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ІРЕЗЙДЕНТЗА В Ж й~ іБевана виключили з парламентарного клюбу 
1 Партії Праці ВАННЯ ТАКТИЧНОЇ 

АТ0М0В0Ї ЗБРОЇ НА 
ВИПАДОК ВІЙНИ 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер заявив на пресо­
вій конференції, що ЗДА 
вживатимуть, на випадок вій­
ни, атомовоі зброї на те, щоб 
нищити ворожі пункти оборо-

- ни, подібно як досі вживало­
ся гарматніх набоїв та зви­
чайних бомб. Президент ска­
зав: „Я не бачу жадної при­
чини, чому ми не мали б 
вживати цієї зброї для так­
тичних цілей". Ця заява пре­
зидента свідчить про те, що 
кожний більший конфлікт 
між вільним світом і комуніс­
тами приведе до атомової 
війни. Але президент підкрес­
лив, що ЗДА вживатимуть 
тільки малої атомової зброї, і 
не говорив про те, що вони 
будуть користуватися вели­
кою атомовою збросю, такою, 
як великі атомові і водневі 
бомби, яких вживається для 
стратегічних цілей, щоб ви­
нищити вороже запілля та 
центри ворожого промислу. 
Президент потвердив свосю 
заявою слова державного се­
кретаря Джана Фостера Дол-
леса/ який недавно заявив те 
саме на пресовій конференції. 
Президент згадував і про тс, 
що деколи може настати сум­
нів, чи даний ворожий пункт 
треба вважати за тільки вій­
ськовий об'єкт чи за цивіль­
ний. Але й цей сумнів не ви­
ключає того, щоб ЗДА не ко­
ристувалися атомовою збросю 
для тактичних цілей, це зна­
чить, для нищення ворожих 
оборонних пунктів на фронті. 
Президент сказав також, що 
» »©ооріш п*ому часі завжди 
існує більша можливість вій­
ни, ніж це було тоді, коли він 
був молодий, і коли ТОДІШНЄ 
покоління виховувалося в 
„атмосфері повного довір'я". 
Ця обставина змушує нас, ка­
зав президент, щоб- ми, і 
кожна інша вільна держава, 
були більше приготовані до 
війни. Тому ми мусимо біль­
ше видавати на збросння, бо 
відповідна оборона — „це 
найповажніша проблема, яка 
стоїть перед нами в теперіш­
ніх часах". 

В зв'язку з заявою про ато-
мову зброю президент відпо­
відав і на запити про проти* 
летунську оборону країни. 
Айзенгавер сказав, що ци­
вільна оборона ЗДА це 
одна з найповажніших проб-
лем країни. Крім технічної 
підготови в цін ділянці -
уряд мусить вияснювати її 
громадянству в такий спосіб, 
щоб не викликати жаху й 
гістерії. Ніхто в війні не зро­
бить доброго рішення, коли 
буде настрашений, — казав 
президент. Президент відмо­
вився дати вияснення в спра­
ві водневої бомби, яку випро­
бовувано минулого року на 
Пацифіку. З інших справ Ан-

Президеит Айзенгавер, із 
„айрнтською" лучною коню­
шинною на сурдуті, під час 
виступу на пресовій, конфе­
ренції, на якій він твердив, що 
не бачить причин, чому так­
тична атомова зброя не мала б 
бути використана на випадок 

війни. 

зенгавер порушив ще такі 
проблеми, відповідаючи на 
запити журналістів. Прези­
дент вірить, що республікан­
ці виграють вибори в 1956 
році з якнмнебудь своїм •кан­
дидатом, коли матимуть про­
граму, яка принесе добро 
всім американцям. Айзенга­
вер і цим разом відмовився 
сказати, чи вій схоче кандн-
дувати на президента. Прези­
дент не хотів виявити своєї 
думки про домагання КІО Га­
рантії річних платень в авто­
мобільній індустрії, тільки 
пригадав, що він вже не раз 
домагався кращого забезпе­
чення на час безробіття, щоб 
запобігати людському нещас­
тю. Айзенгавер висловив 
свою думку про відкинення в 
Сенаті законопроекту про 
Зменшення прибуткового по­
датку одним словом: гурра! 
Президент сказав, що націо­
нальну економіку треба трак­
тувати дуже обережно, і то­
му він не тривожиться ваган­
ням цін на біржі в Ню Нор­
ку, бо Сенатська комісія 
уважно досліджує цю справу. 
Айзенгавер не вірить в не­
безпеку, яку мали б принес­
ти людям технічні поліпшен­
ня в промислі. Історія пока­
зує, що поширювання націо­
нальної економіки завжди ви­
магає, крім машин, ще й 
більшого числа робітних рук, 
щоб вдоволити щораз то 
збільшені людські потреби. 

Лондон. — Поміркована 
більшість англійської соція-
лістичної Партії Праці (Лей-
бур Парті) під проводом кол.. 
прем'єра Клемента Етлі осяг­
нула перемогу в першій ста­
дії заходів про виключення 
лідера лівого крила партії, 
Анюріна Бевана. Парламен­
тарний клюб партії виключив 
Бевана з своїх рядів, себто Бе-
ван опинився в характері„не­
залежного", без обов'язку ко­
ритися партійній дисципліні 
але Й без партійної підтримки 
та партійного авторитету. Ос­
таннє засідання в цій справі 
було тайне, але газети пові­
домляють, що відношення го­
лосів було Д41 на 112 у неко-
ристь Бевана. Тепер ця спра­
ва опиниться на партійній 
Раді, де буде мова про ви­
ключення Бевана з рядів пар­
тії, або про наложення на 
нього лагіднішої карн. Беван 
викликав гнів партійного 
проводу своїм постійним лег-
коваженням його авторитету 

ламанням партійної солі-
дарностн в сутніх політичних 
справах. Це вже вдруге по­
збавлять Бевана партійного 

Ояеріп Беван 

репін?зентації ленбурнстів, бо 
в 1939 році зроблено те саме 
на час 9-ти місяців за його 
заходи творити „народний 
фронт" з комуністами. Ці 
чвари всередині Лейбур Пар­
ті є водою на млин консерва­
тивнім, які сподіваються 
блискучої перемоги в най-

членства в парламентарній ближчих виборах в Англії. 

Почались лереслухання про зміну способу 
вибору президента 

Вашингтон. — В Сенатсь-1 
кій Правничій Підкомісії, очо­
люваній демократичним сена­
тором Естес Кіфовером, поча­
лись переслуханий в справі 
зміни способу вибору прези­
дента ЗДА- Президента ЗДА 
вибирає так звана Колегія 
Електорів, до якої кожний 
стейт висилає стільки членів, 
скільки мас сенаторів і кон­
гресменів. Всі електорн з да­
ного стейту віддають голоси 
з а того- 'Кандидате • HSf-trptvM1 

Дента, який Дістав більшість 
голосів під час загальних ви­
борів. Досі 'внесено два'про­
екти про зміну Конституції. 
Законопроект' Ладжа-ґоссета 
касуо Колегію'Електорів, але 

голосів в кожному стейті. Ті 
голоси (число сенаторів і 
конгресменів, у стейті) мають 
бути пропорційно розділені 
між кандидатами на прези­
дента згідно з числом, голо­
сів, отриманих під час за­
гальних виборів. Згідно з 
другим законопроектом Кав-
дерта. Колегія Електорів за­
тримується, але з кожного 
стейту вибирається двох елек­
торів в стейтовому наштабі, а 

затримує дотеперішнє число вибору президента ЗДА. 

Айзенгавер підтримує Бенсонову рільничу 
програму 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер запевнив секрета­
ря рільництва Езру Тефта 
Бенсона, що вповні підтримує 
ного змагання в Конгресі 
проти ухвалення тривкої під­
тримки цін на фармерські 
продукти, яку минулого року 
Конгрес заступив „пливкою" 
підтримкою цін. Ця заява 
свідчить про те, що Айзенга­
вер особисто інтервеиіюватн-
ме в тому випадку, якщо 
Конгрес дійсно захоче скасу­
вати „пливку" підтримку цін. 
Представники фармерів в 
Конгресі і поза ним не мають 
великих надій на привернен­
ня тривкої підтримки цін. 
Але навіть республіканські 
конгресові провідники вважа­
ють, що теперішні ціни на 

В АМЕРИЦІ 

сільсько-господарські продук­
ти надто низькі, і що внаслі­
док цього прибуток фармерів 
у 1954 році зменшився на 10 
відсотків. Республіканці жу­
ряться цією справою ще й то­
му, що вже в найближчому 
році відбуватимуться вибори, 
і тому не можна знеохочува­
ти до себе фармерів. Але сек­
ретар рільництва Бенсон за­
явив, що ціни на сільсько­
господарські продукти устабі-
лізувалися, і обниження їх 
виникло тому, що зменшено 
допомогу фармерам для під­
тримки цін на їх продукти. 
Фармерн більше продукува­
ли, і це спричинялося до 
збільшення запасів сільсько­
господарських продуктів в 
урядових магазинах. 

ПРОГОЛОШЕНО ТАЙНІ ПРОТОКОЛИ ЯЛТИНСЬКОЇ 
КОНФЕРЕНЦІЇ 

Вони вияснюють подробиці прилучення Західньої України до СССР 

БЕЗ „СПІВІСНУВАННЯ" І БЕЗ ВІЙНИ 
МОЖНА РОЗВАЛИТИ СССР 

КОНГРЕСМЕН М. А. ФІГЕН ПОРУЧАЄ УРЯДОВІ 
ВЕСТИ „ПОЗИТИВНУ ПОЛІТИЧНУ ОФЕЛЗИВУ", 
ЯКА ДОПОМОЖЕ УЯРМЛЕНИМ НАРОДАМ ВИЗВО­

ЛИТИСЬ 3-ШД СОВСТСЬКОГО ПАНУВАННЯ. 

і участь УССР в Об'єднаних Націях 
Ф Вашингтон. — Державний 

Вашингтон. — Конгресмен 
Маїікл А. Фіґев з Огайо зго-
лоснв до конгресового рекор­
ду (А 1131, 1955) повний 
текст своєї промови, яку він 
виголосив 22 лютого Ц. р. на 
річній Конференції Свободи і 
Миру через Визволення, що 
відбулось у готелі „Вашинг­
тон" у Вашингтоні. У цій сво­
їй суто політичній промові на 
тему „Політична програма, 
як оминути третю світову вій­
ну", конгресмен Фіген звер­
нув увагу, що впродовж 37 
років російсько - комуністич-
най імперіалізм підбив понад 
ЗО країн з населенням коло 

мільйонів душ, себто 
майже одною третиною люд­
ства. Так звані фахівці від 
совстськнх справ проповіду­
ють від якогось часу часло 
„співіснування", що його — 
мимохідь кажучи — перший 
кинув був Ленін. Звеличяикн 
цього гасла бачать тільки дві 
можливості: , ,с пі з іс нування" 
з комуністичним світом, яке 
у практиці означало б виз­
нання влади комунізму над 
800 мільйонами осіб і промо­
щеная йому шляху до опану­
вання решта вільного світу, 
— або війна, яка, з уваги на 
нищильну салу в о д н е в о ї 
зброї, принесла' б смерть ве 

те число електорів, яке відпо-. - *^ .• " Г ° Л ” ^ К-Г" 
%Ща; ?чкелу ^ н г р е с м е н п Г ^ Т " ^ , a o t , w l • * » * « * . Отже, 
даному стейті, •— вибирається 
в конгресових виборчих окру­
гах. Політнкя-практнкл і по-
літики-теоретикн зізнавати-
муть перед підкомісією' КІфо-
вера в справі зміни способу 

совстським володінням. Кон­
гресмен Фіген відкидає ці о-
бидві рецепти і дораджує 
орієнтуватись на ті внутрішні 
сили спротиву, які існують в 
Совєтському Союзі. Він за­
певняє, що совстська держава 
верхівка опанована „страхом 
перед волею", і покликається 
на цілу низку доказів, які 
стверджують наявність нена-
висти мільйонів підсовстсько-
го населення до тамошнього 
панівного режиму. Треба, мов­
ляв, так піддержати позитив­
ною активною політикою той 
рух спротиву, щоб він міг ви­
явитися в цілій повноті. Кон; 
ґресмен Фіген вказує кон­
кретно, як повинна вигляда­
ти така позитивна активна 
політика, сформульована в 13 
точках, в яких Конгресова 
Комісія для дослідження ко­
муністичної агресії схопила 
була свої висновки. Між цими 
13 точками є відкликання ви­
знання всіх комуністичних 
режимів, опанованих кому­
нізмом країн, — ведення ди­
намічної програми для роз­
грому комуністичного руху в 
вільних країнах, — міжна­
родний розгляд всіх докона­
них досі комуністичних зло­
чинів, — припинення всякої, 
навіть найменшої, торгівлі з 
комуністичними країнами, — 
демоистгруввидя, оди кожній 

Департамент несподівано, всу­
переч попереднім часопненнн 
заповідям, в середу 17 берез­
ня передав представникам 
преси до оприлюднення тайні 
протоколи конференції, яку 
від 4 до 11 лютого 1945 p..від­
були в Ялті Рузвелт, Черчнл 
і Сталін разом із штабами сво­
їх політичних і військових до­
радників. Ці протоколи вмі­
щають 400,000 слів і займа­
ють повних 20 8-шпальтовнх 
сторінок „Ню Порк Таймс-у", 
включно з 20 світлинами. Ці 
протоколи докуменарно ствер­
дять тепер, як насправді ви­
глядало вирішення в Ялті ці­
лої ннзкн найважнішнх між­
народних справ, які здебіль-
ша стали причиною страшно­
го післявоєнного конфлікту, 
що триває по нинішній день. 
Американські часописи у сво­
їх перших коментарях зазна­
чають, що назагал оприлюд­
нені протоколи приносять ма­
ло такого, що досі було неві­
доме, та мабуть розпутають 
нові пристрасні суперечки, за­
мість злагіднити давні. На 
першому місці стоїть там спра­
ва Німеччини. Всі три держав-

віть при вжитті ато нових 
бомб. Дуже багато місця при­
свячено в Ялті на обговорен­
ня справи Польщі. Дуже саль­
но підкреслено бажання Руи-
велта й Черчила, особливо ж 
цього останнього, щоб у піс­
лявоєнній Польщі панувала 
повна демократія і щоб поля­
ки мали повну свободу рішати 
про свій устрій і свою долю. 
У перших американських ко­
ментарях кажеться, що ялтин­
ські протоколи саме у пункті 
Польщі розкривають найяс­
кравіше, як Москва зламала 
свої договірні зобов'язання, 
скріплені підписом Сталіна. 

Для українців найцікавіші 
ті місця Ялтинських протоко­
лів, в яких говориться про лі­
нію Керзона, і Львів, Дрого­
бицький нафтовий басейн і у-
часть УССР в проектованих 
Об'єднаних Націях. Рузвелт 
радив віддати Львів і нафту 
„львівської провінції" поля­
кам, дармащо признав, що 
вже в Тегерані він в принци­
пі погоджувався на лінію Кер­
зона. Черчил ствердив, що він 
кількакратно в англійській 
палаті громад висловився при­
хильником лінії Керзона. Ста­
лін полемізував із Рузвелтом, 

^,співіснувальяіща" дораджу­
ють прийняти, радше неволю, 
як смерть. Противники цієї 
теорії дораджують превенцій-
ну війну проти СССР, як єди­
ний засіб, що може попереди­
ти естетський наступ і довес­
ти до упадку большевизм че­
рез масове знищення, нанесе­
не теренам під теперішнім 

ні керівники з Ялтинської І вказавши, що лінія Керзона 
конференції проявляли різкі — це межа, визначена англій-
протинімецькі настрої, дарма- ським, а не російським дер-
що війна добігала вже до кін- жавним мужем і що свого ча-
ця. М. ін. з протоколів вика- су Ленін висловився був про-
зусться, що Рузвелт. який І їй тої лінії. Але, мовляв, Ста-
вже на конференції в Тегера-І лін пішов на „уступку", пого­
ні говорив про конечність ви-1 пившися на таку лінію, 
нищити після війни 49,0001 3 протоколів виходить, що 
німців, проти чого застерігся І західні альянтя не піддавали-
Черчнл, повторив ту/свою су-1 ся Сталінові в Ялті так 0ез* 
f̂iurjuQ-B Ялті, лідякшт цифру 1*ішти'іці>,і,л*гш>,-мм лцрп іД»я 

до.оО,ОООГ Рузвелт пропому-7здебільше говоряться у полі-

Новий запис в Конгресовому рекорді про 
самостійність України 

нагоді симпатій уярмленим 
народам і всебічна допомога! вав теж поділптН' Німеччину І тичніЙ л післявоєнній публі 
їм усім можливими способами І .^а 5 або 7" частин, аЧерчилІцистнці, і що Сталінові яв 
і т. д. Конгресен Фіген вірить, І на дві частини. Оприлюднені | вдалося перепертя різні свої 
що така динамічна, рішуча й протоколи вияснюють, чому! інші вимоги. Проте, недво* 

Рузвелт і Чсрчлл дали такі І значно видно з отих протоко-
великі територіальні конце-1 лів, що властиво тон Ялтнн-
сії Совєтському Союзові наській конференції надавав 
Далекому Сході в заплату за Сталін, самовпевненнй, не­
участь 'Москви у війні проти' гальний, що промовляв напо-
Японії: Рузвелт і Черчнл бу-Ілегливим, категоричним то­
ли переконані тоді, що після ном. Рузвелт був уже смер-

послідовна політика мусіла б 
довести до заломання кому­
ністичного режиму — без 
„співіснування" з ним і , без 
превеяційної війни. 

Конґреснмен Мелвин Прайс 
з Іллинон зголоенв 23 лютого 
ц. р. до конгресового рекорду 
коротку, але змістовну заяву 
про 37-роковнни проголо­
шення самостійности й собор-
ности українських земель і 
про дальшу безпереривну бо­
ротьбу українців за свою во­
лю. Конгресмен Прайс заявив 

з цього приводу про свої най­
глибші симпатії українському 
національно - визвольницько­
му рухові і висловив певність, 
що весь американський на­
рід приєднується до українсь­
ких молитов, щоб Україна й 
усі інші уярмлені країни як-
мога с к о р і ш е визволились 
з-під большевнцького ярма. 

Сенат затвердив номінацію Гарлена 
Вашингтон. — Сенат біль-1 бо вважають його за прихиль-

• Президент А й з 0 и г a n а р 
приймав гостей на обіді в Ціло­
му Домі, але, згідно а теперіш­
ньою політикою, пресі прізвищ 
осіб, які були на цьому прий­
нятті не подано. 

# Голова Дирекції Американ­
ської Радіової Корпорації. Дсй-
від Сарнофф. коиферуючи з 
президентом Айзеятавсром та з 
групою урядових фахівців від 
пропаганди, подав нові думки 
про ведення психологічної пій-
ни, однак він не виявив усіх 
своїх плянів про те. як думає 
поширити інформаційну кампа­
нію в країнах поза залізною 
заслоною. Секретар Білого До­
му Джеймс С. Гагерті заявив, 
що С&риофф подав „знамениті 
пропозиції". 

• Секретарка пані Айзенга-
верової, Mept Джейн МкКафрі. 
повідомила, що пані президен-
това вже зовсім внздоровіла з 
Грипи, яка прикувала була u до 
ліжка майже на повний тиж­
день. 

• Президент,Айзенгавер, від­
відавши виставу квітів, влаш­
товану Товариством Об'єднаних 
Продавців Квітів, купив велику 
китицю рож для своєї хворої 
дружини, яка ще не виходить з 
Білого Дому. Репортери роби­
ли знімки президента з таким 
поспіхом, що один Із них вско­
чив у посудину з водою, в якій 
стояли квіти. 

• Секретар рільництва Езра 

през. Айзсигавсром про фар-
му в Геттнсбурґу. де президент 
думає жити після залишення 
Білого Дому. Змістом конфе­
ренції були поради, як найкра­
ще вести таку фарму, яку пла­
нує президент Айзенгавер. 

' • Голина ПІДКОМІСІЇ Зброй­
них Сил у Палаті Репрезентан­
тів, конгресмен Ф. Едвард Гер­
бе рт заявив, що ця комісія ве­
стиме слідство в справі пошес­
ті менінгіту, яка вибухла в фор-
ті Дікс. Ню Джерзі. Він сказав, 
що треба негайно поліпшити 
мешканеві умовний в тому вій­
ськовому таборі. 

• Головний індійський деле­
гат в Об'єднаних Націях В. К. 
Крішка Мснон несподівано від­
відав Вашингтон, де конферу-
вав із президентом Айзенгаве-
ром і Джан Фостером Доллесом. 
Предмет цієї конференції неві­
домий. Дехто гадає, що Індій­
ський делегат зопропонував но­
ві пляни в справі посередниц­
тва Індії між ЗДА і комуністич­
ним Китаєм. Але з урядових 
кол заявляють, що Крішиа 
Мснон не сказав нічого но­
вого. 

О Міська Рада Ню Иорку 
одноголосно ухвалила продов­
жити в цьому році літній час на 
один місяць." Згідно з цією у-
хвалою. літній час триватиме 
ьід останньої неділі квітня до 
останньої неділі жовтня (давні­
ше — до останньої неділі ве-

шістю 71 до 11-ох голосів за­
твердив номінацію Джана 
Маршалла Гарлена на стано­
вище судді Найвищого Суду 
ЗДА. Дев'ять демократичних 
сенаторів Із південних стейтіп 
і два республіканці а захід-
ніх стейтіз голосували проти 
затвердження номінації Гар­
лена. Президент Айзенгавер 
займенував Гарлена ще в лис­
топаді минулого року, після 
смертн судді Найвищого Суду 
Робсрта Джеисопа. акин по­
мер 9 жовтня м. р. Південні 
демократи голосували проти 
затвердження Гарлена тому. 

ннка скасування расової дис­
кримінації, а деякі республі­
канці виступали проти Гарле­
на тому, що він великий при­
хильник Об'єднаних Націй, і 
деякі республіканці бояться, 
що Гарлсн міг би голосувати 
в Найвищому Суді ЗДА за 
тим, щоб ЗДА втратили дещо 
З своєї суверенности і неза-
лежности в користь якогось 
міжнародного уряду, який міг 
би створитися в майбутності. 
Суддя Гарлсн мас 55 років, і 
досі він був суддею Федераль­
ного Апеляційного Суду в 
другій окрузі Ню Порку. 

Чіянґ Кай-шек не погоджується на перемир'я 
ані". Націонал-кнтайська пре­
са стверджує при цій нагоді, 
що безупинно скріплюється 
фортифікації на Матсу і Кві-

Тайпсг. — Маршал Чіянґ 
Кай-шек, як голова націонал-
китайського уряду, відкинув 
концепцію, щоб обидві китай­
ські сторони проголосили пе­
ремир'я у протоці Формози. 
Він зробив це у розмові з 
державним секретарем Дж. 
ф. Доллесом під час перебу­
вання цього останнього на 
Формозі 3-го березня ц. р. 
Заяву про це склав націонал-
кнтайськнй міністер закор­
донних справ Єг перед пар­
ламентом на Формозі. Він 
подночас заявив, що націо-
на*л-китайські збройні сили 
боронитимуть прибережні ос­
трови Матсу і Квімой, ,,як 
частину оборонного ланцюга 
вільного світу на Тихому оке 

• 

закінчення війни в Европі 
зійна проти Японії триватиме 
ще доброго півтори року, на-

тельно хворий недугою, на 
яку й помер два місяці пізні­
ше. 

Фор настоює на ратифікуванні Паризького 
договору 

мой. Тим часом англомовний 
щоденник, „Чайна Нюз" на 
Формозі гостро заатакував 
політику президента Айзен-
гавера, яка неясно формулює 
становище щодо оборони при­
бережних островів і ніби під­
тримує англо-совстські пляни 
про перемир'я у протоці Фор­
мози. Часрпис висловлює ос­
трах, що іьлян оборони при­
бережних островів, виготовле­
ний адміралом Карні, ..буде 
плісніти" у вашингтонських 
архівах. Націоиал-китайськнй 
уряд заявив. Що він не інспі­
рував цієї статті. 

Париж. —- Французький 
прем'єр Еді'ар Фор настоює 
на тому, щоб вища палата 
французького п а р л яменту, 
Рада Республіки, таки рати­
фікувала без ніяких змін Па­
ризький договір. Промовляю­
чи у закордонній комісії Ра­
ди Республіки, Фор підкрес­
лив, що відкинення Францією 
Паризького договору поста­
вить Францію в стан міжна­
родної ізоляції, а не перешко­
дить озброєнню Західньої Ні-
міччини, яка зі згодою Фран­
ції чи без згоди буде оз­
броєна. Шанси Паризького 

договору в Раді Республіки 
збільшила недавня заява пре­
зидента Айзенгавера про те, 
що ЗДА затримають в Захід­
ній Европі свої війська: фран­
цузи вбачають в ннх гаран­
тію, що німецька армія не ма­
тиме переваги і що Франція 
не залишиться осамітнена з 
озброєною Німеччиною під 
боком. Багато членів Ради 
Республіки були б раді, ко­
ли б вирішне голосування 
могло відбутися восени з ува­
ги на самоуправні вибори у 
Франції в квітні й доповняючі 
вибори Ради Республіки в 
червні ц. р. 

Ізраїльсько-єгипетський конфлікт знову перед 
Радою Безпеки 

Об'єднані Нації. — Напад 

У С В І Т І 

Робітництво не боїться автоматизації праці 

Тефт Б е н с о н конферував із І ресня). 

Бостон, Масс. — Представ­
ники підприємців і праці дис­
кутували в Бостонському уні­
верситеті на тему автоматиза­
ції праці, яка тепер щораз 
більше поширюється в амери­
канських п і д п р и с м е твах. 
Представники працедавців і 
робітництва погодилися в то­
му, що автоматизацію праці 
треба оцінювата на основі то­
го, я”кий вона мас вплив на 
і н д и в ідуального робітника. 

Голова дирекції Силвенія 
Електрік Продактс Дон Дж. 
Мічелл сказав, що автомати­
зація праці — це „чарівніше" 

ізраїльської збройної частини 
на єгипетську військову ста­
ницю під Газа, коли згинуло 
38 єгипетських і 8 ізраїльсь­
ких вояків, буде знову пред­
метом нарад Ради Безпеки 

слово на те саме поняття, яке І Об'єднаних Націй, яку скли-
називасмо також „механіза- каио на четвер 17 березня^ 
цією" праці. Механізація пра­
ці існує з часів, промислової 
революції, яка впровадила 
машини в продукцію. Голов­
ним промовцем від робітниц­
тва був асистент голови Кон­
гресу Індустріальних Органі­

зацій — Віктор Рутер. 

р. Дальший розгляд цієї 
справи залежний від доклад­
ного звідомлення, що його 
мас скласти канадійський ге­
нерал Берне, голова мішаної 
комісії Об'єднаних Націй, по­
кликаної для береження пе­
ремир'я між Ізраїлем і його 

арабськими сусідами. Ця ко­
місія осудила Ізраїль, при­
знавши його вину в тому на­
паді. Генерал Берне прибув 
уже до Ню Иорку і відбув 
наради з державним секрета­
рем Доллесом, а потім із го­
ловою Ради Безпеки, Селімом 
Сарпером і генеральним сек­
ретарем ОН Гаммершнлдом. 
Державний секретар Доллсс 
заявив в останній розмові з 
журналістами, що остання 
збройна сутичка відтягає 
справу декларації 3-ох захід-
ніх велнкодержав про гаран­
тію державности Ізраїлю, яку 
хотів би дістати Ізраїль. 

• До (ЧІдньої Німеччини не 
вільно висилати з ЗДА на одну 
адресу більше ЯК один харчо­
вий пакунок, І то вартістю не 
більше »к ЗО ох.-нім. марок, 
($6- 131. Це нове розпоряджен­
ня видано саме в часі, коли В 
Східній Німеччині позначають* 
ся поважні харчові труднощі, 
пояснюють у Берліні як засіб 
проти масового конфіскувати' 
американських пакунків кому­
ністичною поштою. 

• Тіто вдоволений, іцо МОС­
КОВСЬКІ правителі кн-чали..Прав­
ді" видрукувати без комента­
рів його закиди проти Молото­
ва, в яких він проттус проти 
насвітлювання його бажання 
„нормалізувати" взас.мнни з 
СССР як „покаяння ". Беоґрад-
ська „Гіорба" погоджується з 
„Правдою", що мовляв, краще 
Н)ГОСЛаВСЬКИМ і РОСІЙСЬКИМ ко­
муністам ГОВОРИТИ згідливо про 
райдужну майбутність, як сва­
ритися за погане минуле. 

Ф Комуністи в Італії зазнали 
великої поразки В самоуправ­
них виборах, ОСОбЛНВО в сіль­
ських округах. Виявилося, що 
навіть серед незаможного се­
лянства, серед якого комуніс­
тична демагогія могла б мати 
успіх. комуністи втрачають 
Грунт. Проте, офіційно прого­
лошено, що до нової реєстрації! вертатися 

партійного членства зголосило­
ся вже 2,013,000 осів. 

• У всм.нио-морському порт! 
Налетта на Мальті перервано 
на дві хвилини церемонію з на­
годи другої річниці встановлен­
ня на цьому острові головко! 
морської кватири збройних сил 
НАТО через те, що несподівано 
злетів американський прапор, 
що висів поруч Із п'ятьма ін­
шими західньо-европейськями 
прапорами. Перед цими прапо­
рами на „струнко" стояв князь 
Единбургу, чоловік королеви 
Слнсавсти. 

• (Чініггський делегат в Еко­
номічній Комісії для справ Ев-
ропн. встановленій Об'єднани­
ми Націями, старався задніми 
дверима перепачкуватн виз­
нання Східньоі Німеччини „су­
веренною" державою, поставив­
ши внесок про прийняття П в 
члени Комісії. Внесок перепав 
11 голосами проти 5, при чому 
„за" голосували лише СССР 1 
його сателіти. 

• Даляй Ляма, голова Ти­
бетської Церкви 1 „живе втілен­
ня" Вудди. — вертається з Пей-
пінґу до Тибету. Його „запро­
сили" (себто вивезли) туди рік 
тому І тнбетанці буди дуже за­
смучені, що йому ве дозволяла 
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НАШ КУЛЬТУРНИЙ ПОТЕНЦІЮ! 
За щоденними турботами та всілякими актуальними 

проблемами, ми рідко коли застановляймось над тими сут­
тєвими амінами, що зайшли в нашій американсько-україн-
ській спільноті: 1) з приїздом відносно великої маси нової 
іміграції після другої світової війни і 2) з поступовим до­
ростанням та дозріванням тут родженої генерації. Ці зміни 
направду глибокі і основні, вони радикально змінюють не Ідо того часу він завжди був 
тільки характер і уклад нашої суспільности, але і її потен- живим учасником всіх зборів 
ціял, можливості та завдання. Здати собі з того справу — та нарад товариства. Там же, 
завдання першої ваги, бо ці суттєві зміни вимагають також на терені НТІІІ, мені вперше 
відповідного доповнення наших організаційних форм, від- довелося познайомитися і на-
повідного ..переставлення-- нашої активности і взагалі пере-[близитися до покійного Док-

Ярослав Падох 

ОСТАННІ ВІДВІДИНИ 
(Пам'яті д-ра Л. Мишуги в 40-ий день після смерти) 

Ще й досі не можу звіль­
нитися від глибокого вражен­
ая, яке залишили мені ці від­
відини у сл. п. д-ра Луки 
Мишуги, і я знаю: так буде 
ще дуже, дуже довго. Ik) 
швидко минаються почуван­
ня радоетн чи жалю, вдовіл-
ля чн розчарування, але на­
довго, і як же часто назав­
жди, зберігаються в пам'яті і 
серці враження від зустрічі з 
незвичайною людиною, до то­
го ще людиною, що, за Шев­
ченком, нарихтувала вози в 
далеку, тогосвітню дорогу . . . 

Наближалися загальні збо­
ри Наукового Товариства ім. 
Шевченка, і було відомим, 
що недуга члена виділу цьо­
го товариства та його вели­
кого приятеля, д-оа Мишуги. 
не дозволить йому взяти 
участь у зборах. Уперше, бо 

пірни нашого стану, нашого потенціалу та можливостей 
його виявлення. 

Ці суттєві зміни в складовому стані нашої теперішньої І довж останніх п'яти років, і 
спільноти відносяться до всіх верств нашої суспільности і,пізнати його, як людину, бо 

тора. Там я мав змогу постій­
но зустрічатися з ним впро 

як редактора я знав його 
вже раніше зі ..Свободи". В 

до культурної ділянки. Погляньмо в нашу історію. Колись 
була тут тільки — як це в нас звикли називати — маса 
заробітчанської іміграції і лише дослівно кілька духовних [буденщину засідань д-р Ми­
та світських провідників з високою освітою. На славу тим [шуга вносив завжди свіжість 
нашим піонерам треба сказати, що вони створили тут мо- думки і справді джентлменсь-
ральні, культурні й матеріяльні вартості, які можуть ви- кий настрій, який так дуже 
кликати тільки подив і найвище признання. В процесі тісї 
творчости і того будівництва ця „маса заробітчан" перетво­
рилась у високо свідому та повновартісну спільноту, ви­
давши з-поміж себе незвичайно творчу і свідому провідну 
верству. 

Після першої світової війни ця наша вже оформлена 
амернкансько-українеька спільнота дістала поважний до­
плив „свіжої крови" з-поміж тих, що кров'ю і серцем, розу­
мом і руками взяли участь у будівництві Української Дер­
жави. Вони, разом із своїми попередниками, створили нову 
добу, з новими вартостями і новим потенціялом. У тому 
часі почали до них долучуватнсь одиниці та гурти з тут 
родженої генерації, ще більше балансуючи соціальний та 
суспільний склад нашої спільноти. 

Але основну зміну, з величезними новими можливос­
тями, принесла щойно масова нова іміграція після другої 
світової війни. Характеризує цю зміну вже цитований не­
давно вислів сл. п. д-ра Мишуги, що одним кораблем з но­
вою іміграцією приїжджало до цієї країни більше україн­
ської інтелігенції, ніж упродовж усіх попередніх іміграцій. 
Якщо тепер долучити до того постійний доплив кваліфіко­
ваних одиниць з усіх галузей знання і професій не тільки 
з-поміж тут народженої генерації, але й новоприбулої мо­
лоді, тоді матимемо цей направду імпозантний ріст нашої 
спільноти не тільки в її кількості, але й вартості та по-
хеиціллі 

консерватизму в найкращім 
його розумінні, крилося під 
тією зовнішністю. Чн ж див­
но, що той, хто сорок років 
так педантично зберігав по­
бутові форми свого рідного 
краю, мусів бути безмежно 
прив'язаним до того краю 1 
беззастережно вірним йому, 
все життя й у всіх обстави­
нах. 

Доктор ледве держався у 
півендячій поставі. З трудом 
переносив вагу тіла з одного 
Соку на другий, пересував 
зболілі ноги. Згадував про 
важкі болі, зокрема вчасним 
ранком, але не нарікав на 
них. Говорив про свою неду­
гу, якби вів розмову про ко­
гось іншого, стороннього. З 
ЇИШШ.М. мені ще досі незро­

зумілим, спокосм констату­
вав, що вже небагато життя 
перед ним. місяць чи два най­
більше, і додавав, що так 
краще, бо ж що варте життя 
інваліда, лкий не може пра­
цювати, хіба тільки - тер­
піти. 

Найбільше докучила йому 
безвладність ніг: брак руху 
й змоги порушуватися без 
сторонньої помочі. Вірив, що 
то відізвався ..старий ревма­
тизм", якого Покійний наба­
вився багато років тому, коли 
ще, як дипломат Української 
Держави, об'їздив всі більші 
українські громади в Америці 

облогшус всяку працю, зок-|і Канаді, мобілізуючн наші 
рема суспільну, і зокрема емі-.сили для боротьби за неї. 
ґрантеьку. а всі складні гпра- Особливим зворушенням зай­
ва вирішував і розумом і сер- нялнея його очі, коли згаду-
цем. Усі, що "Majni змогу зу­
стрічатися з д-иом Мяшугою 
н громадській роботі, знають, 
що для ньоіч) не було байду­
жої справи, що до всіх проб­
лем він підходив активно і 
темпераментно, але при тому 
незвичайно культурно. Він 
був, без ніякого перебільшен­
ня, дуже рідким серед нас ти­
пом громадського діяча, яко­
му належить заслуга збере­
ження гпомадської едностн і 
бодай обмеженої терпимости 
серед усіх сціль і харібд емі-
гранської психози. 

Увечері, після праці. 24 
січня ц. р. я вибрався на по­
бачення з Доктором. З вели­
ким ваганням, бо знав, що 
йому вже важко було гово­
рити, але все ж як було не 

Для нас, нашої спільноти та п цілей, мас рішальне J повідомити його про недалекі 
значення потреба відповідного використання того потен-
иіялу та його оформлення. Сьогодні на катедрах амернкан 
ських університетів працюють уже професори українського 
походження. В енциклопедії американських мужів наукн за­
писані українські імена. Українська кров пливе в жилах не 
тільки багатьох вояків і підстарший, але й високих стар­
шин американських збройних сил. В університетах та ви­
соких школах знаходимо українські імена між тими, які 
здобувають найкращі успіхи. Українські імена с між вина­
хідниками, с на високих і відповідальних постах адміністра­
ції, промислу та господарства. А велика кількість високо­
кваліфікованих українських сил все ще змагається з об­
ставинами, працюючи за фабричними станками чн на іншій 
„чорній роботі". / 

Для нас. для нашої спільноти, мас величезне значення 
і вартість той з кожним днем збільшуваний вклад, що його 
дають члени нашої спільноти в розвиток нашої країни і 
нації, але не менше значення і вартість мас те, щоб ми 
робили все можливе для плекання, розбудови і збагачення 
української культури, української думки, яка, знівечена або 
прогнана жорстоким ворогом з рідної землі, знайшла собі 
тут, у вільній Америці, найбільші можливості та найкращу 
базу. Точніше, могла б цю базу мати, якби ми тільки поро­
били відповідні зусилля і заходи, щоб її створити. Бо куль­
тура, як і всяка інша творчість, потребує для свого роз­
витку не тільки творців-продуцентів, але й консументів-спо-
живвчів. І тут наше найбільше недомагання. У нас с тепер 
КОМУ творити, але нема кому з тісї творчости користати, чи 
раділе. мало таких, що хотіли б з неї користати. Це с 
одна з найболючіших наших проблем, це найбільша пере­
шкода для повного виявлення нашого направду імпозант­
ного культурного потенціялу. 

збори НТІІІ та не поспитати 
про його завваги та бажання 
щодо зборів. 

У затишнім помешканні в 
Джерзі Ситі, у кімнаті, влаш­
тованій на старий галицький 
культурний спосіб, я застав 
Доктора напівсидячого, на­
півлежачого на фотелі з но­
гами, простягненими на дру­
гому фотелі. 

На страшенно с.чуділому 
диці давня щира, добряча ус­
мішка. Лице виголене, якби 
Доктор саме вибирався до ре­
дакційного бюра чи на засі­
дання, і так вбачався під по­
кривалом старанно зав”яза-
инй „метелик" на сніжнобілін 
сорочці. Хто прожив ці'іе 
життя, не зважаючи на вій­
ни і міжконтинентальну міг­
рацію, зберігаючи всі (не 
тільки зовнішні) традиції 
найкращого зразку європей­
ського джентлмена, той не 
покине того стилю і на 
смертній постелі. Скільки 
особистого чару давала ця 
особлива зовнішність покій­
ному Докторові і скільки 
внутрішнього змісту, скільки 

вав про успіхи свосї роботи, 
про 135,000 доларів, зібраних 
ним самим для української 
справи, Слабким голосом опо­
відав давні свої змагання на 
службі єдиної України, згаду­
вав з гордістю, на яку мас 
право людина, що мала в 
житті велику ідею і їй при­
святила всю свою снагу та 
всі свої сили, і донесла їй 
вірність аж до самого краю 
життя. Тоді й набрався рев­
матизму, який — він вірив у 
це — тепер його зробив інва­
лідом. Ця віра напевне допо­
магала Докторові переносити 
так мужньо його страшну не­
дугу. 

Замкнув на хвилю очі, і я 
вже збирався відходити, як 
він розпочав розповідь на­
ново. Мабуть, примкнувши 
очі. пройшов чималий шлях 
свого життя. Спинився на не­
давнім. Ось стільки ще роз­
початих й незакінчених робіт 
і завдань, а тут їх прийдеться 
залишити в половині дороги. 
Передусім те, що сдине на 
потребу: громадська консолі­
дація, така актуальна в цім 
новім році, в році конгресу 
УКК. Чимало сил віддав він 
тому ділу. Згадав при цьому 
свою передостанню статтю, 
присвячену громадській зго­
ді, яку писав, коли вже йому 
тремтіла рука й біль давив 
за горло. Я не допитувався 
про останню статтю, але ко-
ш прочитую цю передостан­

ню, то вона здасться мені 
справжнім заповітом д-ра 
Мишуги. 

Ось пригадаймо к і л ь к а 
рядків того, як один з наших 
журналів назвав, „голосу 
зопіющого в пустині": 

не думаймо, що вина за 
роздори спадас тільки на 
деякі провідні особи та се­
редовища. Винне тут і гро­
мадянство, що дає моральну 

групам та їхнім газетам, які 
взаємно себе обпльовують, 
які пхають чисту україн­
ську справу та геройську 
боротьбу за визволення у-
країнського народу в багно 
особистих та групових супе­
речок, за владу і представ­
ництво, нищачи „на чужи­
ні" той капітал, що його 
здобув і здоб>твас україн­
ський нарід своєю посвятою 
і своїм геройством". 
Чи і сьогодні, із-за гробу, 

цей тверезий голос мас оста­
тися „вопіющим у пустині"? 
Чн наше громадянство прий­
ме ного, як сердечний запо­
віт того, хто останні три деся­
тиліття був духовим провід­
ником всісї американської 
України? 

З окремим жалем згадував 
Покійний незавершене видан­
ня Енциклопедії Україно­
знавства в англійській мові. 
Цьому ділу він віддав чима­
ло своїх трудів. Адже ж він 
був одним із трьох редакторів 
тісї важливої книги. З пов­
ним і зворушливим вдовіллям 
згадував про всі ті такі важ­
ливі англомовні видання Ук­
раїнського Народного Союзу, 
які допомогли п р о л а м а т и 
справжню залізну завісу пов­
ного незнання України та її 
щюблем у цім краю і такі ве­
ликі надії покладав саме на 
це нове, підготовлюване Сою­
зом і НТШ, видання. 

Згадую про Наукове Това­
риство ім. Шевченка і ного 
загальні збори у близьку су­
боту. І знову ворушаться 
хворі уста, і знову ця иа диво 
теерда людина, вже на порозі 
іншого життя й інших справ, 
ще мас десятки запитів і до­
ручень для товариства і для 
зборів. 1 одну журу, щоб то­
вариство вийшло з довгів на 
новопридбанім домі та щоб 
збори пройшли мирно и ус­
пішно. Дрижачою рукою 
ставить свої підписи. Один 
на уповноваженні для мене, 
щоб заступити ного на збо­
рах, щоб бодай так взяТн в 
них активну участь, а другий 
— на чеку - - щедрім пода­
рунку для так йому дорогого 

Я. Петрів 

СИСТЕМА ОБОРОНИ ВІЛЬНОГО СВІТУ 
Небезпечних для суспіль­

ности людей — злодіїв, гор­
лорізів, божевільних — від-
ділюють від решти суспіль­
ности мурами в'язниць. Та­
ким же валом безпеки оточує 
вільний світ держави совст-
ської системи. 

Цей вал —• це не одиоцілий 
пояс, а радше ряд ланок ре­
гіональних договорів безпеки, 
що взаємно зазублюються. 
Найсильнішою, найцупкіше 
зорганізованою ланкою с 
НА ТО, що зв'язує до оборони 
проти совстської агресії дер­
жави Північної Америки та 
Західньої Европи. 

Друга регіональна органі­
зація безпеки — це об'єд­
нання держав на просторах 
п і в д є н н о-східньої частини 
Азії. Це об'єднання, що його 
зорганізовано на відбутій у 
вересні 1951 р. конференції в 
Манілі — мас офіційну назв}' 
СЕАТО (Організація Півден-
но-Східнього Азійського До­
говору) і обіймає ЗДА, Ан­
глію, Францію, Австралію. 
Нову Зеландію, Філіппіни. 
Таї (Сіям) та Пакістан. Пред­
ставники цих держав недавно 
відбули першу конференцію 
в Бангкоку - столиці Таї, де 
створено постійні органи і на. 
мічено плян дїялькретн. 

Простір, що •>••••:.•[.,'• най-
далі на схід ви V иу дЬрЖД* 

ля, без якого сьогодні ледве 
чи можна відбити удар мо­
дерної армії. 

Негативна постава Єгипту 

моральний провідник ,. цен­
тральних" країн — пропагує 
не тільки .,співіснування", 
але тісне співжиття з совст-
ськнм бльоком. Ця ж Індія 
фізично розділяє пакістннсь-
ку державу на дві частини: 
західній Пакістан та східню 

та Савді Арабі! до турецько- Бенгалію. Бенгалія ж сумеж-
іІракського договору і нерішу­
чість інших держав Арабсь­
кої Ліги, здавалось, створю­
вали непереможні перешкоди 
для оборонного об'єднання з 
опертям на Захід. Але ту-

на ще а з другою „нейтраль­
ною" державою •— Вурмою. 
Західна частина Пакістану 
межус з Афганістаном. Під­
тримка, що її дас афганіс-
тавський уряд іредентському 

рецька дипломатія, що взяла Р>'хов і латані* у Пакістані, 
на себе завдання таке об'сд- створила між обома країнами 

напружені стосунки. 
На півночі до Пакістану 

притикає провінція Кашмір. 

нання створити, використовує 
кожну нагоду, щоб осягнути 
зміну становища єгипетського 
уряду. Ось приклад: В остан-І3* " е , - ВІД ч а с У розподілу 
ньому дні лютого ізраїльсь- бувшої бритінської Індії, ето-
кий збройний загін наскочив ІCVHKH М І Ж Пакистаном та Ін-
на адміністровану Єгиптом Д»«ським Союзом — на вістрі 
область Газа і вбив 38 с г и п - ! н о ж а - Я к и * ° очікуваний пле-
тян. Турецький уряд негайно б і с и - и т включить Кашмір у 
вислав Єгиптові ВИСЛОВИ СПІВ. Пакістан, лише 16-мнлева, 
чуття, додаючи, що „цей ін- .приндлежна Афганістанові, 
цидент ще більше доводить1 смуга ділитиме Пакістан від 
конечність співпраці заприяз- .Совстського Союзу, 
неннх та братніх народів" — Н е зважаючи на всі ті 
маючи на думці єгипетсько- труднощі та не враховуючи 
турецькі стосунки. тяжкої господарської кризи і 

'гнітючої проблеми шести з 
Неначе на потвердження п о л о в я я о ю мільйона мусул-

того. що Туреччина готова | м п н с ь к н х ВТІКачів з Індії. Па-
співпрацювати з арабськими к і с т а н вдержався п р и і с н у . 
державами у їх місцевій по­
літиці, Ізраїль повідомив уря­
ди ЗДА та Англії, що, на йо­
го думку, турецько-їракський 
договір звернений не лише 
проти комуністичної агресії 

ву НАТО - - Туреччину під (але й проти Ізраїлю. Можна 
найбільш на лггМ ггочо'чен і (сумніватися в правильності 
країни СЕАТУ ~ П.ічістапу них підозрінь, але власне та-
— яких 1000 миль у ггояміЙ кі припущення можуть впли-
лінії — ще до оборог:і ке <:і і иути на зміну поглядів дер-
готованнй. Важливим ;• >чато»: ь а л Арабської Ліги: ворож-
у пов'язанні країн цьрі”о про-Інеча до Ізраїлю — це голов-
стору в оборонну сі: тем . it ' і цемент, що держить Лігу 
включенні їх у загальни вкупі 
оборонний фронт ВІЛЬН Ги 
світу зробили укладені Ту­
реччиною договори: турец',-
ко-пакістанський 2 квітня 
1954 та турецько-іракеький 
24 лютого ц. р. 

Іран (Персія) і Афганістан, 
що виповнюють прогалину 
між системами НАТО й СЕ­
АТО, ще не включені в ніяку 

НТШ. Відмовляю ного в ід . о б о Р о и н У спільноту. Не диво, 
цього , вговорюю, що як о- Щ° кремлівські правителі ста-
дужас, матиме час подумати 
про дар для товариства, але 
коротка відповідь кінчас 
застереження: як я жив, так 
і вмирати хочу. 

Коли згадую сьогодні цю 
мою останню розмову з д-ром 
Мншугою, то усвідомляю со­
бі, що саме Того січневого ве­
чора я справді пізнав його. 
За довгі роки знайомства з 
ним я уважав Ного поетом, 
естетом, одне слово: м'якою, 
дуже вразливою особою, аж 
ось тут П пізнав усю твердість 
цієї на вигляд тендітної 
людини. І коли після його 
смерти я читав його доручен­
ня у справі похорону, зокре­
ма прохання до найближчих 
йому, щоб зараз після похо­
рону верталися до праці, я 
знав, що це — не поза, не 
оригінальність, але вияв тієї 
твердостн, яка була складо­
вою частиною ПОКІЙНОГО, ХОЧ 
і як глибоко захована перед 
оком прохожого, і яка так ім­
понуюче мужньо супроводи­
ла його до самої могили. 

Чимраз частіше примина­
ються очі мого дорогого спів­
розмовця. Болем, не сном. 
„Сон рідко загощує до мене, 
біль не пускає". Вже він біль­
ше не спиняє мене, і Я відхо­
джу. Стиск, зворушливий 
стиск сердечної руки. Не 
стиск, але тендітній дотик. І 
ніби не руки, а її тіні. Така 

раються туди проникнути всі­
ма засобами, щоб, коли вже 

сі ие взятн ці терени під свою 
„опіку", то бодай залишити 
тут відкриту щербу в захід-
ньому оборонному валі. Іран 
ще добре не очуняв від 'гро­
зи вуличних заворушень; •ін­
спірованих большевикгши ПІД' 
час правління Мосадека. Аф­
ганістан, сьогодні під силь­
ним совстськнм впливом, стяв 
базою кремлівської підривної 
роботи в сумежннх країнах. 

Крім Ірану та Афганістану, 
в майбутній оборонним союз 
держав Середнього Сходу, що 
його вже охрестили „МЕТО", 
повинні б входити ще гі араб­
ські країни: Сирія, Ливан, 
Йордан, можливо Савді Ара­
вія та Єгипет. Це дало б МЕ­
ТО відповідно глибоке запіл-

і матеріальну допомогу тим збідована, змарніла, як діто-

ча. І, як об'явлення, різь­
бляться у пам'яті слова не­
зрівнянного Іванового Єван­
гелія: „Це дух, що оживлює; 
тіло не годиться нінащо!" 

Ще від порога бажаю поду­
жаний з недалекою, в цім 
краю, весною. І, як каміння, 
кинуте з бібліймої пращі, па­
дають ного тверді, вважені 
слова: „Кінця болю і — спо­
кою, вічного і швидкого спо­
кою мені бажайте". 

Які трагічні і мужні слова 
твердої людини. Останні сло­
ва і незабутні, як вона Сама. 

Східнім бастіоном майбут­
нього МЕТО є Пакістан — 
він же, як член СЕАТО, спо-

ванні. Ця життєздатність мо­
лодої держави рішила про те, 
що ЗДА поставили карту на 
Пакістан яі: протибольше-
вицький бастіон у південній 
Азії. 

Культура, пасовий склад та 
географічне положення Па­
кістану роблять його знаме­
нитим зв'язковим між евро-
афро-азійськнм помостом Се­
реднього Сходу та простора­
ми нівденио-східньої Азії і 
Австралії-Океанії. Таким же 
зв'язковим між Середнім, 
Сходом та Европою с Туреч­
чина. Обидві держави свідомі 
своєї ролі в обороні вільного 

.мучна ланка між обома орга-. світу і користуються в цій 
нізаціями. Позиція Пакістану 
мас велику вагу для всісї 
оборонної системи вільного 
світу. Доки МЕТО стане дій­
сністю (це може протягну­
тись на роки) Пакістан, як 
союзник Заходу, прямо завис 

ролі довір ям та матеріаль­
ною допомогою ЗДА. Успіх 
у побудові МЕТО, що її звуть 
теж „північним балькоиом" 
вільного світу, буде заслугою 
меткої турецької закордонної 
політики та вітальности мо-

у повітрі: його сусід Індія — лодої пакістанської держави. 

Іван Кедрвн 

НАСТРОЇ ПЕРЕД ШОСТИМ КОНГРЕСОМ 
УКРАЇНЦІВ 

; ^H**.*1**"** пеР*Д Шостим "чини: отрмманнл амерішппсь-
,КонГрееояг українців в Аме-1 кого громадянства і підрос-
риці не видко того зацікав- ,тання молоді. На грамоту 
лення ним у широких колах ! американського громадянства 
а м е р и к а н с ь к о - української',новоспечені „ситнзени" днв-
громади, як то було два роки (ляться спершу як на фор-
тому. Склались на це причн-Імальність. Проте, в дуже ко­
ни двоякого характеру: так!ротному часі вони підсвідомо 
би мовити, незалежні від Ук- і починають цікавитися своїми 
раїнського Конгресового Ко- набутими правами, що в 
мітету, себто верхівки, вибра­
ної П'ятим Конгресом, що 
склнкас й Шостий, — і такі, 
з яких запинив сам Конгре­
совий Комітет. 

Не сьогодні, „заднім розу­
мом", але вже тому три й чо­
тири роки було відомо, що та 
партійно-політична гарячка. 

практиці означає більше за­
цікавлення американськими 
політичними партіями, спра­
вами й нарадами в Конгресі, 
виборчими кандидатами й го­
лосуванням. З а ц і к а влення 
а м є риканськими справами 
поступає впарі з поглиб­
люванням знання англійської 

яка огорнула новоприбулуjмови. Чим краще пізнається 
масу імігрантів, це явище її й Америку, тим менше роз-
коньюнктурне, проминальне. мов на тему ,,нижчости" аме-
На сторінках „Свободи" дру­
ковано вже тоді передбачен­
ня, що впродовж найближ­
чих років виринуть проблеми, 
які притьмарять первісні на­
строї та суперечності ново­
прибулих, відтягнуть їх віл 
є м і ґрянтсько - європейської 
проблематики й тісніше по­
в'яжуть з проблемами амери­
канського Грунту. Сіслада-
ютьсл на це дві природні прн-

Погнф Шварц 

ЛЄПАТ0В РІШАЄ... 
(5) 

Че^.сз п'ятнадцять хвилин ській газеті „Селянські Віс-
я вже сидів у Бажана. Він 
почав розпитувати, на якій 
праці я був вдома за польсь­
ких часів, лиа п мене освіта, 
де Друкував т о ї твори за 
польських часів. Після того, 
як я йому все це розповів. 
він сказав, щоб я написав 
заяву з проханням перевести 
мене в Наркомат України. 
Про!".чі ччсь. Бажан радив 
пнеат! далі, бо гуцульська 
T e v - — • я вдячна ; актуальна. 

Візпта п Бажана додала 
мені вадхнення, і. хоч тяжко 
доводилося гарцювати на за­
водському складі, проте ноча­
ми, очікуючи чергових ваго­
в і ї з лісоматеріалом, я писав. 
Цим рязом я взявся за біль­
шу п^Г”.Ці" '• ВІДТВОРИТИ В на­
м'яті і записати ДЯРЧО напи­
сану праіст?' . і <' v"! стогне". 
Ця iiotv-т ч- псино дпукуап-
лася J «ІЗ'.-:І • pp. ь •' ломи і 

ті". Редактора часопису Го­
луба в 1940 році НКВД за­
арештувало, і сидів він у ста-
ннславівській в'язниці, а 
дальша його доля невідома. 
В повісті „Прут стогне" я 
описував життя гуцулів за 
часів Польщі. Пізніше, в 1944 
році, цю повість я частково 
переробив і додав нові розді­
ли Про життя гуцулів під ні­
мецькою окупацією. Повість 
була видрукувана у видав­
ництві „Український Пись­
менник", але в зв'язку з 
арештом автора (15 вересня 
1944 р.) книжку анялн, як 
контрреволюційну, і в про­
їдав не ПУСТИЛИ. 

помився з Тичиною, Рильсь­
ким, Сосюрою, Кочергою й 
Рибаком. Пригадую, як на од­
ному святі співав хор, спеці­
ально привезений з Миргоро­
да. В клюбі на виступі хору 
були присутні деякі визначні 
російські та жидівські пись­
менники. Хор, між іншим, спі­
вав „Думи мої, думи мої". Ук­
раїнська національна ноша й 
чудесні голоси співаків зроби­
ли на присутніх велике вра­
ження. Я бачив, як деякі слу­
хачі підходили до Тичини й 
тиснули йому руку. Гофштенн 
після того казав мені, що хор 
був спроваджений до Москви 
за ініціативою Тичини. 

„Український уряд" у Москві 
Якщо ви заходили в буди­

нок українського уряду в 
Москві, Тверской бульвар, і 
зверталися українською мо­
вою, то вам чемно відповіда­
ли по-українськи, але назагал 
урядовці між собою |ЮЗМОВЛЯ-
ли тільки по-російськн. По­
стійно в Москві мешкало приб­
лизно 300.000 українців, а по-

Іляків було лише п'ять тисяч. 
„Синячка" відкрила мені Проте, якщо ви заходили до 

дорогу,. І я часто бураву Клю- будинку на Пушечній 5. де 
бі Письменників СССР на ву- містився польський комітет 
:ид Воровського. Там DOSHa-jaa чолі з Вандою Васілевсь-

кою, то відразу починали ди­
хати польською атмосферою. 
В так званій інтернаціональ­
ній книгарні на вул. Кузнець-
кий міст 122 — 80 відсотків 
польських книжок, навіть 
агітки були на сто відсотків 
насичені польським націо­
нальним духом. А в невели­
кому книжковому кіоску в бу­
динку українського уряду 
продавалася лише дешева 
агітка. Недарма деякі україн­
ці потиху говорили, що „бать­
ко народів" мас більший сен-
тимент до Вандн, ніж до Олек­
сандра (Корнійчука). Україн­
ську щоденну газету я щойно 
дістав в „управділами" при 
групі Паламарчука — тов. 
Шевченка (з походження 
жид), коли відвідував Яросла­
ва Галана. В той же час га-
•'ЄТИ польською мовою можна 
було дістати в кожному кіос­
ку в кожній книгарні. 

* • • 
З Ярославом Галаном я по­

знайомився 1930 року у 
Львові в редакції літератур­
ного часопису „Вікна". Кер­
маничем редакції був тоді 
Петро Козланюк. а фактич­
ним редактором С. Тудор (д-р 
Олексюк). Він постійно меш­

кав у Золочеві. Василь Во-
бннський, здасться, тоді вже 
не був у Польщі. У редакції 
працював тоді ще також Ка-
линчук. 

1931 року, літом, Галан 
мешкав у свого тестя Геника 
в с. Березів-Нижній, Коло­
мийського повіту. Ми тоді 

так почалися мої перші літе­
ратурні спроби і зв'язки. 

В міжчасі Галан вислав 
свою дружину до Харкова 
продовжувати студії. 1934 ро­
ку, як пішли масові арешти 
українців (правих і лівих), 
його дружина зникла також. 
1937 року ми з ним зустріли-

часто зустрічалися на горі ся знову. Був тяжко огірче-
Рокети. де я недалеко в лісі ний, прибитий, озлоблений і 
працював бракером. Він, як мало не плакав. Уже два по­
розповідав мені сам, закінчив кн як дружина нічого не пн-
ф і л о с о ф і чний факультет .сала. Аж тепер довідався, що 
Львівського університету, але. саме тоді, як зліквідували 
як українець, не міг дістати всю родину Крушельницько-
посади вчителя гімназії. В го та всіх інших галичан, за-
Коломнї познайомився з пан- арештували і його дружину, 
ною Геник і почав до неї вча- Скінчила вона вже тоді учи-
щати. Ті батько, заможний тельськяй інститут і вчите-
селянин і інвалід австрійської лювала. 
армії, радий був мати зятем — Шкода нашої вірн і иа-
„вченого професора". Ішої праці, — з сумом сказав 

Галан, довідавшись, де я Галан. — А чи знаєте ви, що 
родився і де працюю, заохо- Калннчука з дружиною, яко-
чував мене написати якісь 'го поляки 1932 року внгна-

Минуло кілька років. На­
прикінці 1939 року довідую­
ся, що в редакції „Вільна 
Україна" у Львові працкм: підросла за останніх 5-6 

нариси з гуцульського жит­
тя. Про мою українську мову 
казав не журитися. Там, мов­
ляв, усе виправлять. Гуцуль­
ська тематика, казав вій, не­
вичерпна і надзвичайно ціка­
ва. Я спробував написати 

ли, як уродженого на Над­
дніпрянщині, та гуцульського 
поета Василя Гацанюка, що 
1931 року втік від польської 
поліції до Радянської Укра­
їни, всіх їх зліквудували? За-1 ток я дозволив видати вам 
що?! Ось вам надія, праця і [Перепустку. Зрозумійте, що 

кілька нарисів. Деякі з них [подяка нам за неї!! — ажітут не Дора чп Яремче (села 
таки справді появилися в то- крикнув Галан з досадою і іиа Гуцульщині, в яких жнь 
дішній українській пресі. 11озлобленням. |автор, — Ред.), а Москва. 

Галан. При нагоді заходжу, 
щоб поговорити. Та де там! 
Не той тепер Галан, якого 
я знав колись, особливо не 
той, якого бачив у сумний 
1937 рік! Нема в нього часу. 
Можливо, що сумління його 
мучило і він не міг бути зі 
мною тепер щирим, то волів 
краще не говорити. 

Таким він був і при нашій 
зустрічі в Москві 1944 року, 
коли я сподівався, що він ме­
ні щось зарадить у моєму 
тяжкому стані. Чому це таке 
з людиною сталося? І як во­
на могла так просто забути 
і трагедію дружини, і друзів, 
і той біль, що ятрів вогнем 
серце? Над цим треба було б 
багатьом задуматися. 

Галан прийняв мене холод­
но, офіційно. 

— Знайомих тут приймані 
я не можу. Лише як внйня 

риканської культури, при­
кметних для поважної части­
ни новопробулнх з Европи. 
Очевидно, в Америці теж зав­
жди було, с і буде таке ..твер­
де ядро" імігрантів. які за-
склеплюються у свому націо­
нальному ґетті і не вивчають 
мови й культури країни но­
вого поселення. Але ТОЇ! 
..гард кор" іміграції мас що­
раз слабший ГОЛОС, бо при­
глушуй іюго щораз голосні­
ша мова нової генерації. 
не так тут уже народженої, 
як радше ціп молоді, яка 
приїхала з батьками "і тут 

- ро-
<ів. Це молоді абсольвенти 
високих шкіл або ще сту­
денти, ще дуже тісно пов'я­
зані духово з Україною та 
проте вже цілком вкорінені в 
американський грунт: своїми 
студіями, своєю професісю. 
свосю екзистенцією, майбут­
ністю, зв'язками. Ця нова мо­
лода генерація становить ці­
лу окрему проблему, але тут 
досить обмежитись до ствер­
дження, що сама наявність 
цісі нової генерації й и вплив 
на хатню атмосферу своїх ро­
дин змінюс той громадсько-
політичний „клімат", який 
був тут тому 5-6 років. 

Той тодішній громадсько-
поліпічний клімат, хоч ніби 
гарячий темпераментом чис­
ленних давніх і новостпоре-
них політичних організацій, 
не був здоровий. Ахіллевою 
п'ятою відношення величез­
ної більшости громадського 
активу до УКК, отже й- до 
установи Конгресів Українців 
з ЗДА. була не при задума 
над працею, що її повинен 
вести УКК для добра україн-

(,Закіичениа на стор. 7-ІІ) 
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ВІСТІ ЗУАДК 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE, Inc. P. О. Box 1661, PhUa 5, Pa. 

Д-р Володимир Галин 

ПАМ'ЯТІ Д-РА ЛУКИ МИШУГИ, ГОЛОВИ 
ЗУАДК 

Дня 8-го лютого помер у 
68-му році життя заслужений 
анернкансько-украінськнй ді­
яч, сл. п. д-р Лука Мишуга. 
Між згадками про великі за­
слуги Покійного в інших ді­
лянках і галузях його діяль­
носте дещо згубилась одна з 
найбільш характеристичних 
рис його життя і його праці, 
а саме, його участь у харита-
тнвній акції американських 
українців. 

Обмежене місце газетної 
статті не дозволяє ані вглиб­
люватись в суть тієї харита-
ТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ! покійного 
голови ЗУАДКомітету, д-ра 
Л. Мишугн, ані наводити по­
одинокі факти. Тому треба об­
межитись тільки до загальної 
характеристи кн. 

Д-р Л. Мишуга часто зга­
дував дві події з свого життя. 
Під час наших Визвольних 
Змагань, в яких він брав у-
часть у рядах УСС-ів, десь на 
фронті біля Мйколасва над 
Дністром він важко захворів 
і його відставляли селянським 
возом у запілля. Біля воза пе­
реходила жінка з дитиною на 
руках та горнятком молока в 
руці і, побачивши'його, зупи­
нила підводу і тих останніх 
кілька крапель молока, дцо 
несла в горнятку для дитини, 
влила йому в спалені гаряч­
кою уста, Друга подія мала 
місце вже тут, в Америці. Сл. 
п. д-р Мишуга приїхав сюди, 
як відомо, як уповноважений 
уряду Західньо - Української 
Народної Республіки, тоді вже 
на вигнанні у Відні, щоб. зіб­
рати від завжди жертвенцнх 
американських українців"• від­
повідні фонди на дальшу бо-
рч>ть9у,айв»5по,*Ук^тнй. 7. tf-fer 
Мишуга їх збирав величезни­
ми особистими 'зусиллями. 
Крім вдержування місії у Ва­
шингтоні, Він кожної суботи 
і неділі відвідував часто по 
кілька наших громад в одно­
му дні та своїми незрівнянн­
ий промовами на вічах і збо­
рах заохочував громадян до 
пожертв на рідну справу. Під 
час одного такого віча в Пнтс-
бурґу до нього підступила 
старша жінка та встромила 
йому в руку конверту. Д-р Ми­
шуга при ній цю конверту від­
крив і, побачивши в ній 20-до-
лярівку, попросив жертвенну 
жінку, щоб вона віддала її 
збірщнкам, які скрупулятно 
записували кожну пожертву. 
Тоді жінка відповіла: „Там я 
вже дала свою пожертву, а 
це для Вас, бо Ви так зле ви­
глядаєте". Д-р Мишуга ці гро­
ші прийняв і опісля долучив 
їх до загальної збірки. 

Це тільки фрагменти, про 
які часто наш покійний Голо­
ва згадував, але вони могли 
вплинути на те, що його не­
звичайно вразлива душа за­
писала їх в його серці і він 
все своє життя провів під зна­
ком тих самаритянських вчин­
ків у відношенні до нього са­
мого. 

Вклад сл. п. д-ра Луки Ми-
шуги в харитативну акцію 
американських українців уп­
родовж понад ЗО років його 
життя в цін країні не менший, 
якщо не більший, від його 
вкладу в інші ділянки нашої 
праці. Спершу була ведена 
ним збірка фондів на Позичку 
Визволення України, опісля 
приходили десятки і сотні всі­
ляких збірковйх акцій, які д-р 
Мишуга Ініціював, очолював 
і переводив, завжди починаю­
чи від себе самого, від свосї 
власної пожертви. В справі 
пожертв на найрізноманітні­
ші допомогові цілі, від „пово-
дян" та закупна дзвонів для 
церков у Старому Краю почи­
наючи, а на нашннршнх до-
помогових акціях, як це було 
на допомогу жертвам голоду 
в Україні, жертвам польської 
пацифікації, політв'язням і т. 
п., аж на останніх акціях ЗУ­
АДКомітету кінчаючи, д-р Л. 
Мишуга виголосив десятки 
промов, написав сотні статтей 
і закликів, шукав завжди но­
вих шляхів і нових доріг, щоб 
дістатись навіть до найтверд-
шого людського серця та спо­
нукати його до жертвенности 

для тих, що потребували до­
помоги. Можна сміло сказати, 
що вся наша харнтатнвна ак­
ція минулих трьох десятків 
років стояла посередньо чи 
безпосередньо під знаком д-ра 
Л. Мишугн. 

При цьому не від речі буде 
згадати, що коли виникла 
проблема допомоги українсь­
ким сингальцям після другої 
світової війни, це був саме д-р 
Мишуга,; що свосю власною 
пожертвою започаткував ВІДО­
МІ1 100-долярову акцію, що да­
ла в результаті 30,000 долярів, 
першу базу існування та допо-
могової акції ЗУАДКсмітету. 
Варто теж. вгадати, ,що дер? 
шин афідевіт,- який вийшов з 

Йої країни для першого на-
ого нового іміґранта після 

другої світової, в ішщ, . £ув .в#-
ставлений Д-ROMT МЦшугоіо' 
вже в 1945-му році. | 

При цьому д-р Мишуга ні­
коли не любив „фігурувати". 
Майже вся наша політична і 
харнтатнвна акція між двома 
світовими війнами велася в 
рямках Об'єднання Українсь­
ких Організацій в Америці, 
фактичним керівником якого 
був д-р Мишуга, але він во­
лів залишитись „тільки" сек­
ретарем. Він часто жартував, 
що єдина організація, всякій 
він був головою, це був 25-ий 
Відділ УНСоюзу. Проте, як F 
ЗУАДКоиітеті в 1953-му році 
зайшла та „конечна потреба" 
як серед всіляких супереч­
ностей ніхто не хотів перебра­
ти головства ЗУАДКомітету, 
щоб не бути його „гробокопа-
телем", як тоді дехто говорив, 
то д-р Мишуга не завагався і 
ці головство перебрав, не зва­
жаючи на тоді вже поважно 
підірване здоров'я. Він очолив 
ту нашу харитативну центра-
лю у важких для не! часах і 
очолив її не на те, щоб там 
„фігурувати", але щоб її вес­
ти і вивести з хвилевих труд­
нощів, які відстрашували від 
того головства всіх інших. Те, 
шо д-р Мишуга перебрав тоді 
головство ЗУАДКомітету, с 
найбільшим признанням для 
самого ЗУАДКомітету, як і од­
ним з найбільш характерис­
тичних для сл. п. д-ра Мишу­
гн фактів. Ми в ЗУАДКоиітеті 
найкраще знаємо, що д-р Ми­
шуга не був „паперовим голо­
вою", що він перебрав це важ­
ке завдання не тільки на те, 
щоб допомогти ЗУАДКоміте-
тові та його акціям своїм ав­
торитетом, але в першу чергу 
своїм розумом та свосю пра­
цею. Мало було таких засі­
дань, у яких д-р Мишуга не 
брав би участи і ними не про­
водив би. Мало було таких 
днів, щоб він телефоном чи 
листом не вимагав звіту з 
праці ЗУАДКомітету та не да­
вав вказівок і порад. 

Сьогодні немає вже д-ра Ми­
шугн між живими. З його 
смертю віднесла велику втра­
ту вся наша суспільність, ве­
лику втрату відніс очолюва­
ний ним Злучений Українсь­
ко - Американський Допомо-
говий Комітет, але найбільшу 
втрату віднесли всі ті, що по­
требують або коли-небудь по­
требуватимуть направду люд­
ського серця, доброго слова 
та щедрої рукн. 

Україні після опійна ftjp дали КомІтогу 12, жовтил, 195І ро-

К О Н К У Р С 
НА СТИПЕНДІЮ ОДЩНИ Д-РА ЛУКИ 

МИШУГИ 
Управа Злученого Українського Американського Допо-

могового Комітету проголосила К о н к у р с , на С т и п е н ­
д і ю імени Померлого Голови ЗУАДКомітету — д-ра 
Луки М и ш у г н . 

Стипендія виносить 500 долярів і призначена для сту-
дента-украінця, який вивчає Суспільні Науки на одному із 
американських університетів. 

Старатись про стипендію можуть ті студенти-українці, 
які: 

1. живуть на терені ЗДА і тут же студіюють; 
2. присвятились студіям Суспільної Служби; 
3. мають за собою бодай один рік студій Суспільних Наук. 
Прохання про стипендію треба вносити до Управи ЗУ­

АДКомітету на адресу: 

United Ukrainian American Relief Committee, 
P. a Box 1661, Philadelphia ">, Pa. 

із заподанням: 
1. життєпису студента-апліканта; 
2. відпису останніх свідоцтв (довідку про успіхи в науці); 
3. опінію від Студентської Організації, чн теж україн­

ської зорганізованої громади, у якій студент живе. 
Реченець прнсилки прохань про стипендію назначено на 

31-го травня 1955 року. 
Управа ЗУАДКомітету 

Жалобне Засідання Екзекутиви ЗУАД 
Комітету 

1947 В суботу, 12 лютого 1955 того 
року, в залі Дому ЗУАДКо­
мітету у Фнладелфії відбу­
лось Жалобне Засідання Ек­
зекутиви З.УАДікомітету для 
вшанування померлого, дня 
8 лютого ц. р. Голови ЗУАД 
Комітету, д-ра Луки Мншуги. 

Сд, п, д-ф Дука Мишуга 
належав до того вузького ко­
ла діячів, лісі ще до.закінчен­
ня другої світово! війни пе­
редбачали . потребу допомоги 

року д-р Мишуга 
виголосив доповідь на тему: 
„Вартість української емігра­
ції", МОТИВУЮЧИ Потребу Й^ц^рляновде адеції 
помОгти українським емігран- £ д к B l i p o u W l V J K e 
там. "” 

ПЛЯНОВА І САМОСТІЙНА ДОПОМОГА 
В сьогочасному суспіль­

ному житті допомога стала со­
ціологічною проблемою. Це 
не лише дуже складна спра­
ва, яка вимагає знання цієї 
ділянки суспільного життя, а 
голошиїм завданням не лише 
прийти з безпосередньою до­
помогою, але запобігати кри­
тичним станам у суспільствах 
і в індивідуальній акції мати 
головною ціллю усамостіннеи-
ня потребуючого допомоги, а 
не лише вручення йому по-
ь:сптви. 

Тому то кожна акція допо­
моги потребує пляновости, 
еиетематичности й координа­
ції. Ми бачимо, як в останніх 
роках постали міжнародні ве­
ликі організації, ціллю яких 
с вести таку систематичну і 
глянову акцію допомоги. Ми 
теж маємо свою українську 
допомогову установу — ЗУА­
ДК, яка співдіс з міжнародни­
ми установами допомоги та і; 
веде загальну і систематичну 
допомогову акцію в українсь­
кому суспільстві. 

Тому то вся акція допомо­
ги вимагає концентрації всіх 
національних сил і координа­
ції наших зусиль. Лише сне 
тематична і планова акція мо­
же дати запевнення, що допо­
мога митиме успіх. Відрухо-
шпі, навіть нанблагородніиші. 
чий не може заступити самі 
цієї систематичної і координо­
ваної акції. 

Наше суспільство що не ціл­
ком розуміє потребу і ДОЦІЛЬ 
ніеть такої планової акції. 
Часто вважається-, ЩО висил­
ка меншої, чн більшої допо­
моги особі, чи групі осіб до 
цільніша, бо має безпосеред­
ній відгук. Але це зовсім нав­
паки. Така одноразова і одно­
особова, чн групова допомог? 
лише створює хаос v загаль-

"5 Коли ЗУг 
систему до-

Іпомоги і згідно з цією систе­
мою веде систематичну акцію 

бігти лихві в головному і по­
вести акцію для уздоровлення 
самої ситуації, яка виклика­
ла це лихо. Тому то маємо пе-
I еселенчу акцію, яка запев­
няє МОЖЛИВОСТІ! нового жит­
тя втікачам • емігрантам, то­
му то маємо правно - охорон­
ну діяльність нашого ЗУАД­
Комітету для забезпечення 
прав українським емігрантам 

В останньому часі важли­
вою є теж проблема залпшен-
ців. Не всі українські емігран­
ти зможуть переселитись і на 
нових землях поселення знай­
ти можливості повноцінного 
життя. Багато з них зали­
шиться в країнах Европн і 
там треба їм допомогти жити 

Високий Комісар для спраї 
втікачів при Об'єднаних На­
ціях зложив відповідний бю 
іжет і дістав затвердження 
-•войого бюджету, який вино-
-ить 12 мільйонів долярів. Ця 
сума призначена на розв'яз­
ку проблеми втікачів. В ції 
.-умі повинні бути частинні по 
греби й українських втікачів 
і їх заступництво може пере 
іестн лише своя українські 
чопомогова установа — ЗУА­
ДК. Участь ЗУАДК на остан 
вій конференції у Високого 
Комісара для справ втікачії 
доказує, що ЗУАДК веде цк 
працю і гідно заступає інтеїю 
ся українських емігрантів. 

Найкращий спосіб 
допомоги 

Найкращий спосіб допомо­
ги -— згідно із засадами Сус­
пільної Служби — це дати 
імогу потребуючому „статг. 
m ноги". Це теж найблаго-
:юдніший спосіб і найдоціль­
ніший з уваги на людську гід­
ність.' ' М ' 

Зборів ЗУАДКомітету 7 трав 
ня.1949 року д-р Мцщуга був 
душею нарад і його тоді' об­
рано першим заступником го­
лови ЗУАДКомітету., Теж і 

1 Треті ЗахальнД, Збори' J $ £ 8 

намагання створити: україн­
ську незалежну допомогову 
установу. Коли 22 січня 1944 
року на другому Конгресі Ук­
раїнців у Вашингтоні запа­
ла постанова, щоб створити 
Український Допомоговвй Ко­
мітет, то голос 1 серце д-ра 
Мишуга' були за цією поста­
новою: Д-р Мишуга увійшов 
теж під час наради 16 берез­
ня 1944 року до Комісії, ціл­
лю якої було простудіювати і 
підготовити організацію ук­
раїнської допомогової уста­
нови. На громадських нара­
дах 20 червня 1944 року, ко­
ли то офіційно створено 
ЗУАДКомітет, теж не браку­
вало д-ра Мишугн. Як го­
ловний редактор „Свободи" 

він багато місця в цьому 
великому щоденнику присвя­
тив справам ЗУАДКомітету. 
Він заступав „Свободі'" на 
офіційних нарадах в справі 
допомоги 3-го лютого 1945 
року. Вій теж єдиний майже 
з усіх наших громадян поспі­
шив у кампанії за фондами 
на допомогову акцію з коро­
лівською сумою 500 долярів. 
На Третьому Конгресі УККА 
у Вашингтоні л,-р Мишуга 
був речником ЗУАДКомітету 
та й речником української 
еміграції в Европі. Він там 
виголосив доповідь на тему: 
„Як і чим допомогти україн­
цям за морем". 

Під час Перших Загальних 
Зборів ЗУАДКомітету 22 лю­

ку обрали д-ра Діл шугу до 
Дирекції цієї установи, а .Ч|ет-
верті Загальні Збори ЗУАД 
Комітету дня 21 лютого 1953 
року за всю віддану працю 
для організації обрали д-ра 
Мишугу головою ЗУАДКомі-

(годі якийсь шдруховин жеся 
лише . ускладнює проблему. 
Вирізнений якоїсь особи, чи 
групи осіб безпосередньою по­
жертвою: створює спеціальне 

^груднеиня тому, що”не ви­
пливав із: пляновоГ І • координо­
ваної акції, яка дає запоруку 
доцільноети і спраяедливостн. 

Допомогова акція мусите 
теж бути вповні самостійною. 
В останньому часі відізвалось 
багато голосів за тим, щоб 
ЗУАДК перевів акцію одиодо-

ШТШ ВІДПОЧИНКОВІ ОСЕЛІ ДЛЯ ДІТЕЙ 
Управа Злученого Українського Американського Допо-

могового Комітету організує теж і в цьому 1955 році 
Літні Оселі для Дітей 

в українських відпочинкових курортах в гористих околицях 
Стейту Ню Иорк. 

Дитячі Оселі ЗУАДКомітету будуть тривати п'ять тиж­
нів, в місяцях липні і серпні — окремо для хлопців та й ок­
ремо для дівчат. Провід над оселями мають фахові садів-
ннчки-вчителькн. Приймаються на оселі ЗУАДКомітету ді­
ти у віці від 5 до 14 років життя. 

Зголошуватн дітей ва оселі ЗУАДКомітету проситься 
до кінця місяця квітня 1955 року. Скорого зголошення ви­
магає точне уплянування оселі. Зголошуватись можна до 
Головної Канцелярії ЗУАДК у Фнладелфії на адресу: 

United Ukrainian American Relief Committee 
866 N. 7 Street, Philadelphia 23, Pa. 

чи теж до Відділів ЗУАДКомітету, або його Представників. 
Рівночасно реєструємо внховннць на літні оселі. 

Управа ЗУАДКомітету 

З А К Л И К 
ЗЛУЧЕНОГО УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАН­

СЬКОГО Д0П0М0Г0В0Г0 КОМІТЕТУ 
В СПРАВІ ВЕЛИКОДНЬОЇ ПИСАНКИ 
Американські Українці й Українки! 

Зближається час великого свята Воскресення Христово­
го, і вята І'адостп і НІСШІ. Проте, ще і в цьому році буде ба­
гато людей, які н нужді і потребі не матимуть радостн, які п 
горю і безнадійності не відчуватимуть крадії посни. До цих 
неіцаенпч і знедолених належать і мільйони українців, на­
ших рідних Г.р.пїн і Сестер у нашій рідній Україні за заліз-
ноні заслоною. їхній смуток і їхнє горо притемнюватиме й 
наше щастя та нашу радість, тим більше, що ми не маємо 
жадної .можливості! допомогти їм. .Vie, с ще тисячі україн­
ців, які є по цей бік залізної заслони, але які все ще иерс-
жнвають важке горе і великі недостатки. Це наші рідні Бра­
ти і Сестри на екн ганні п Кмроні, і їм ми можемо та повинні 
допомогти. 

Тому то Злучений Український Американський Допомо-
говнй Комітет, у порозумінні з нашою центральною репре-
іент&цією Українським Конгресовим Ко.мітом, рік-річно пере­
водить а нагоди Великодні* Свят акцію збірки фондів на 
В є л н к о д н ні II и р а н к у для українців на скнтанні в 
Евроні. 

Перед ЗУАДКомітетом стоять у цьому році великі допо­
могові завдання і можливості. Корнстаючн з нових нересе-
тенчих законів, ЗУАДКомітет, нрн Вашій допомозі, може пе­
реселити до ції.і країни ще дальші тисячі наших екп гальці її 
і в той спосіб допомогти їм рал на завжди. Обон'язуючий тр­
ієр норесоленчнй закон це чи не остання вже можливість 
пірнати з долини сліз і горя європейської скнтальщинн ти­
сячі українців та збільшити ними нашу громаду і збагатити 
іх вкладом наш творчим розвиток. А для тих, які не зможуть 
•користати з Можливостей переселення, ГОЛОВНО з уваги па 
хній вік, недуги та непрацездатність, ми, в ім'я нашої спіль­
ної крони та брато.тюбін, повинні забезпечити постійну мате­
ріальну, моральну і нравпу допомогу та опіку. ЗУАДКомітет 
може це зробити, ЯКЩо тільки Ви цього схочете та докажете 
це свої: бажання масовими і щедрими пожертвами на пере-
СелеНЧО-ДОПОМОГОВІ ЦІЛІ ЗУАДКоМІТеТу З нагоди цьогорічної 
Великодньої Писанки. 

Тому закликаємо Ваг: 
Ставайте членами ЗУЛДКомітсту та вилатіть свою неве­

личку річну вкладку! 
Складайте свої щедрі пожертви на Великодню Писанку, 

бо це радість, яку Ви зробите цим Вашим рідним Братам і 
Сестрам у потребі, збільшить Вашу власну радість та Ваше 
власне щастя! 

Зголошуйтесь на спонзорів для нових (мігрантів, бо тим 
Ви їм найбільше допоможете! 

Атцх .як і ще не повернули своїх заборговані. ЗУ\ДКг>-' 
мітетові, закликаємо зробити це під чає збірибної акЦІЇ йа'Пс-
лнкодию Писіміку, І цим Та ще й пожертою, вможливити' 
ЗУА,ДКоМІтетоііі допомогти іншим. 

Громадяни.! Не. ждіть, аж до Вас зголосяться дбірщик, ї:і' 

Зрозуміла річ, що (ттка.до­
помога вимагає більше засо­
бів і більше праці, , ніж зви­
чайна пожертва для потребу­
ючого. Тут треба увійти в гл,и- Ізбірковою листом) ЗУЛ'ЛЦ.' Йе чекайте і не відкладайте своєї' 
5ину потреб п,отребуючаго тагпожертви па. останній день. Започаткуйте свої святкуванні' 
Л допомагати в його нам,аганЛВеликодня негайною пересилкою 'щедрої пожертви на нер'е-
нях бути повновартісшім. члеЛееленчо-доном<|гі|ві цілі ЗУАДКомітету. ЗКертвуйте щедро ї 
ном суспільства. Для у країн- J негайно! Пам'ятайте, що допомагати іншим у. п?>трсоі JU?, ДЦ 
-*----—--'•' - —* — *л»ки обов'язок, але,А великий прігвктпї.' 

Усі пожертви пересилайте НА адресу: 

тету. Весь час посвячував і д-р іляровнх пакетів, які запропо-
Л. Мишуга ЗУАДКомітетові 
не лише свій розум і свою 
працю, але і серце. Навіть у 
час затяжної хвороби він жи­
во цікавився всіма проблема­
ми ЗУАДКомітету та й до са­
мої смерти віддавав свою ува­
гу нашій установі. 

Екзекутива, під проводом 
першого заступника голови 
ЗУАДКомітету д-ра Матвія 
Стахова, постановила для від­
значення довголітньої праці 
сл. п. д-ра Л. Мншуги для 
організації, установити сти­
пендію в сумі 500 долярів річ­
но на студії суспільних наук 
в одному із американських у-
ніверентетів, як теж і влаш­
тувати святковий вечір для 
відзначення пам'яті Покійно­
го з участю всіх організацій 
і громадянства Фнладелфії й 
околиці 

Замість квітів на могилу 
сл. п. д-ра Луки Мншуги Ек­
зекутива порішила, згідно з 
в о л е ю Покійного, скласти 
фонди на стипендійний фонд, 
як теж і закликає членів ЗУ­
АДКомітету і всю українську 
громаду піти за цим прикла­
дом і зложити і свою пожерт­
ву на цю ціль. 

нувала Організація КАРЕ. 
Але ттропяґаторн цієї акції не 
вглибились, що ця акція КА-
FE — це безіменна акція. 
Жертводавці лише вплачуюгь 
по одному долярові, а прнді-
люс пакети сама організація 
КАРЕ. Тоді знову виходить 
важливість своєї рідної допо­
могової установи, яка, зложе­
ний на допомогу український 
доляр передає у а)юрмі допо­
моги українськії! людині в по­
требі. 

А втім, як сказало, діяль­
ність допомогової установи не 
обмежується лише переданням 
пожертви потребуючому. До-

дДя у потребі, для. укрцівськях 
втікачіп - емігрантів найдо­
цільнішим засобом такої сус­
пільної допомоги є переселен­
ня. Саме переселення дає змо­
гу емігрантам увійти у сус­
пільство країни, яка їх прий­
має, і там в цьому суспільстві 
стати повновартісшім його 
членами. • ' 

Тому то теж ЗУАДК від са­
мого початку головну увагу 
поставила на переселення. В 
дотеперішній праці ЗУАДК 
переселив коло 40 тисяч ук­
раїнців до ЗДА і допоміг в пе­
реселенні наших емігрантів до 
інших країн. Тепер знову 
прийшла нагода через пере­
селення прийти із цією засад-
нгчою допомогою масам укра­
їнських залншеиців в Европі. 
Новий переселенчий закон 
РРА-1953 дає змогу посели­
тись у ЗДА 209 тисячам іміґ-
рантів. В тому числі теж по­
важну суму відступлено для 

>0Я. 

помогова. установа хоче запо- втікачів - емігрантів, значить 

United Ukrainian American Relief Committee 
P. (). Box 1.661, Philadelphia Д. Pcnna. 

ЗЛУЧЕНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ АМЕРИКАНСЬКПП 
ДОПОМОГОВ1ІП КОМІТЕТ 

теж для наших емігрантів. 
ЗДА має вже понад 800 

гшурансів, які дають змогу 
поселитись у ЗДА приблизно 
двом з половиною тисячам ук­
раїнців. Але бажаючих пере­
селитись до ЗЛА далеко біль­
ше. ЗУАДКомітетові потрібно 
ще стільки ашурансів для тих 
зплікантів, які вже зареєстру­
вались в консулатах з намі­
ром на постійно поселення у 
ЗДА. Для цих анлікаитів по­
трібно спонзорів. Справи не 
можна відкидати, бо сума до­
пущених до ЗДА означена за­
коном і — коли її вичерпа­
ється —- змога пересолитись 
відпаде. Вже тепер почалась 

посилена пероеоленч.і пкція. 
Вже теж і деякі апліканти 
ЗУАДКомітету вступили на 
вільну ЗЄНЛЮ Вашингтона, 
п:дітхнувшн з ПОЛОГШОЮ після 
десяти років еміграційної не­
долі в Німеччині, чн іншім 
країні Европн. Інші ждуть на 
добре серце своїх земляків. 
Ждуть на ту простягнену ру­
ку допомоги, яку вже від де­
сяти років тому витягнуло ук­
раїнське американське сус­
пільство під видом власної до-
і омогової установи ЗУАДК, 
т о перевела з важкої недолі 
тисячі знищених війною вті­
качів через океан у країну 
шаі тя-волі. 

СЛ. П. Д-Р ЛУКА КОПНУТА ВОСТАННЄ НА ЗАСІДАННІ ДІІРККЦШНОЇ РАДИ ЗУАДК 

Дня 25-го вересня 195-і-го року відбулося у Фнладелфії зібрання Дирекційної Ради ЗУАДКомітету, в якому востаннє 
взяв участь і ним проводив голова Комітету, сл. її. д-р Лука Мишуга. Не був і один з останніх Його публічних виступів. 
На (рото (сидять від ліва): М. Дуткеаич (III містоголова), пані II. Різник (секретар), д-р Володимир Галац (екзекутив­
ній директор), А. Мікочі (представник уряду з Вашингтону), СЛ. п. д-р Лука Мишуга (голова), пані О. ЛотоцЦся (II місто­
голова), д-р М. Стахів (перший містоголова)) і М. Дубас (касир). — Стоять (зліва): О. Тарнанськнй, А. ШекерИК, пані 
О. Генґало, Р. Смук, П. Шинкар, В. Доагань (член Контроліної Комісії), Д. Ваеилащук, І. Кедрин-Рудницькни (член 
Контрольної Комісії), ієн. О. Загродськнй (член Контрольної Комісії), пані І. Всіїцаль, пані К. Пелешок (член Контроль­
ної Комісії), б . Городиськия, пані А. Курило, Р. Слободян (го-іопа Контрольної Комісії), шиї і О. Штбгрнн, Ст. К>роиась, 
Р. Карїіїшпк і І- Норнтко. — Нема на знннці ще таких членів Дирекційної Ради ЗУАД Комітету: А. Батижа, д-ра II. 

Дубаса, В. Мудрого, І. Панчука, Т. Шнікулн і д-ра О. Утрмска. 
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ВИЯСНЕННЯ ЗУАДКОМІТЕТУ В СПРАВІ 
МОРСЬКОГО ПЕРЕЇЗДУ НОВИХ 

МІГРАНТІВ 

*ч 

В останньому часі Управа 
Злученого Українського Аме­
риканського Д о п о могового 
Комітету розіслала спонзорам 
ус іх нових імігрантів, справи 
яких полагоджуються згідно 
з новим переселенчнм зако­
ном так званим РРА-1953 , за­
яви і довжні листи для підгін 
су і переслання до канцеля­
рії ЗУАДКомітету. Ці заяви 
і довжні листи с запорукою 
для внсднанвя для нових іміг­
рантів позички на покриття 
коштів переїзду через океан. 

В цій справі З У А Д К вияс­
нює, що всі імігранти ( з а не­
великими виїмками, коли іміг 
рант мас признану допомогу 
уряду, як новиґ! втікач з-по­
з а „залізної заслони") зобо-
г,'язані самі покрити кошти 
переїзду не лише від порту до 
місця призначення, але теж 
кораблем, чи літаком через 
океан. Згідно з умовою з Між­
державним Комітетом для 
Справ Переселення з Европи, 
З У А Д К може висднати позич­
ку на покриття мопського 
транспорту для тих імігран­
тів, які не мають можливос­
тей самі оплатити морську до­
рогу. Позичка с безвідсотко-
ва і її можна буде повертати 
ратами впродовж трьох років 
після прибуття до З Д А . Кошт 
переїзду одної дорослої особи 
обчислено приблизно на 170 
долярів. Діти до десяти років 
життя платять лише полови­
ну ціни, імачпт; Я5 долярів. 
Немовлята до одного року 
життя не оплачують переїзду. 

Щ о б дістати позичку для 
нового іміґпанта, З У А Д К му­
сить дістати запоруку від 
спонзора. що спонзор у випад­
ку, якщо самки новий імігрант 
не зміг би віддати позички, 
поверне ці позичені і оплату 
транспорт?• гроші. Ця запору­
ка — це підписана заява і під-
писптт”і іопжнттГі лист, що їх 
(і заяпу і -тпот D англійській 
мові' переслас ГС>ГЛДК усім 
спонзорам. 

Справи переселення ня ос­
нові нового закону РРА-1-53 
набирають тепер більшого 
темпа. В ж е в короткому часі 
зачнуть плисти більші транс­
п о р т і тому треба, всі ці спра­
ви упорядкувати. Головна річ 
треба упорядкувати проблему 
покриття коштів. Тому то кож­
ний спонзор зобов'язаний д л я 

кращого і скоршого полаго­
дження справи переселення, 
або: 

1. Негайно надіслати повну 
суму на покриття коштів пере­
їзду* спонзорованого ним ап-
ліканта, разом із родиною, або 

2. Негайно надіслати д о 
Канцелярії ЗУАДКомітету на 
адресу: 

United Ukrainian American 
Relief Committee 

P. O. Box 1661, Philadelphia 5, 
Penna. 

підписану заяву в українській 
мові і підписаний довжини 
лист в англійській мові, щоб 
дати змогу ЗУАДКомітетові 
висднати для апліканта і йо­
го родини позичку н а спла­
чення коштів переїзду через 
океан. 

Справа успіху переселенчої 
акції залежить в головній мі­
рі від співпраці із спонзорами. 
Тому обов'язком спонзорів, 
щоб не відтягати справи пере­
селення, негайно виконати це 
доручення. Навіть у випадку, 
якщо аплікант самий мас пов­
не, чи частинне покриття кош­
тів, чи теж, коли аплікант ча­
сово відложений від пересе­
лення д л я обсервації, про­
ситься спонзорів цих аплікан-
тів теж виконати це доручен­
ня негайно. Якщо б аплікант 
не зміг прибути до З Д А , тоді 
і заява і довжини лист будуть 
занульовані, а пплачені на по­
криття коштів гроші будуть 
повернені спонзорам. 

Управа ЗУАДКомітету про­
сить теж в усіх справах пере­
селення подавати в кореспон­
денції ч и г і а ашурансів (по­
рядкові числа так звані „ле-
д ж е р намберс"), як теж пріз­
вище апліканта і прізвище 
спонзора. Це головно відно­
ситься до грошових вплат, при 
яких конечно подати. . повну 
суму, її призначення і анову ж 
числа ашурансів '• і п|пзвінца 
спонзорів і агілікантів; • ',, 

Управа ЗУАДКомі« іру по­
тис до відома спонзорам, що 
без оплачених коптив' переїз­
ду, чи теж без надісланої з а -
япн і довжиого листа н е змо­
же полагодити' справи пере­
селення спонсорованих пціаі 
аплікантів. 

Злучений Український 
Американський Д о п о -

моговнй Комітет 

ПРОЦЕДУРА В ПОЛАГОДЖЕННІ 
ПЕРЕСЕЛЕНЧОЇ СПРАВИ 

Процедура полагодження 
переселенчої справи мас дві 
сторінки: одна відбувається в 
Европі, де її веде самий аплі­
кант за посередництвом Ев-
ропейського Представництва 
ЗУАДКомітету. чи його ста­
ниць. Там першим кроком с 
реєстрація апліканта в кон­
сулаті і далі документація та 
й перевірка: лікарська і доку­
ментальна. 

У З Д А справу веде спонзор 
за посередництвом Канцеля­
рії ЗУАДКомітету , чи теж 
представництв З У А Д К . Т у т 
головна справа виготовити 
документи, потрібні д л я пере­
селення д о З Д А згідно з но­
вим законом РРА-1953 . Д о к у ­
менти ці — це ашуранс і уря­
дове запотребування на пра­
цю. Форми ашураису вигото­
вила Канцелярія ЗУАДКомі ­
тету. Канцелярія З У А Д К , чи 
її представництва виповняють 
теж форми ашурансу так, що 
спонзорам залишасться лише 
покласти підпис, чи теж під-
найти американського грома­
дянина, який поклав би свій 
підпис під ашурансом. Теж 
д л я одержання урядового за­

потребування на працю ЗУА­
Д К видав спеціяльні дру^си та 
й самий полагоджуе справу 
з урядом праці. Спонзорові 
треба л и ш е запропонувати 
працю, чи теж під н ай ти тако­
го працедавця, який хотів би 
запропонувати працю для но­
вого іміґранта. Уряд праці пе­
ревірим: кожне запропоноване 
місце праці і вид ас своє уря­
дове запотребування. 

Кожна справа дістає своє 
порядкове число в Канцелярії 
ЗУАДКомітету і всі ці упоряд­
ковані документи (ашуранси 
і запотребування на працю) 
в трьох копіях відсилаються 
д о Адміністратора нового за­
кону Р Р А - 1 9 5 3 д о Вашингто­
ну. Щ о й н о затверджені адмі­
ністратором РРА-1953 доку­
менти ідуть до Европи, до від­
повідних консулярянх урядів 
і на їх основі консулі полаго-
д ж у ю т ь справи. 

Новоприбулого і м і ґранта 
приймає в порті представни­
ця ЗУАДКомітету. Вона не­
гайно повідомляє спонзора 
про приїзд апліканта, прово­
дить апліканта д о стації і від­
силає з подорожним листом 
до спонзора. 

ІЗ ДОПОМОГОВОІ АКЦІЇ З У А Д К 

Перед ЗУАДКомітетом, як нашою репрезентативною доио-
МОҐОВОЮ централей), з великими теж міжнародними зв'язка­
ми і зобов'язаннями, виникають часто проблеми, які треба 
полагоджуватн в різних країнах. Таке було і з кінцем ми­
нулого року у зв'язку з конференцією Міжурядового Комі­
тету Европейської Міграції, що відбув свої наради в Женеві. 
В тих нарадах взяв участь 1 екзекутивний директор ЗУ.АДК, 
д-р Володимир Галин, який в поворотній дорозі відвідав по­
одинокі осередки української еміграції в Европі, в тому і 
Париж, д е проживає п-ні Ольга Петлюра, дружина ОД п. 
Головного Отамана Снмона Петлюри. На фото ( з л і в а ) : і єн . 
Удовиченко, п-ні Петлюра та д-р Галан. Фотоевіт.іина зроб­

лена 14-го грудня 1954. 

СПИСОК РОДИН ЧИ ОСІБ, НАШИХ 
, ЗАЛИШЕНЦІВ В ЕВРОПІ, 

щ о ж д у т ь п а с п о н з о р і в а м е р и к а н с ь к и х у к р а ї н ц і в , які би 
д о п о м о г л и і м п е р е с е л и т и с я д о З Д А . 

,Адам Розета 1 Петро, Акат-
иора'Боліна. Андрусяк Микола 
і Лина, Андрнч Петро. 

Вабік Орсст, Марія, Юрій, 
Марта 1 Акгелииа; Бачинський 
Александер, Вадилськнн Ан­
дрій, Баїїапгук Яків, Марія 1 
Володимир; Варвін Віктор; Вар-
ннч Іван 1 Анна; Вартошек I-
ван, Луіза і Микола; Бариш Ва­
силь, Лана, Стефан і Петро; 
Басараб Теодосій, Марія, Ольга 
І Орсст; Васараб Петро, Кате­
рина, Дарій і Аина; Вашкевич 
Ніна; Ватіг Михайло, Розалія і 
Марґарета; Вен Андрію; Бене-
rafi Петро, Липа, Іван, Марія і 
Лкастазіл; Вербець Петро і Те-
тіяна; БІврезовськнй Віктор; 
Вертані Павло; Бесташ Петро; 
Білас Михайло; Білас Рости­
слав. Едмунд 1 Катернпа; Білас 
Леон; Вілозор Василь; Білий 
Дмитро; Білик Теодор, Марія і 
Стефанія: Вілинськнй Максим. 
Анна і Марія; Блачко Оксана. 
Ніна І Надя; Бліщ Максим; 
Блонський Деоніз, Марія, Вла-
д ні. лан. Анна, Люба і Іван: 
Близнюк Іван, Олена, Анна і 
Михайло; Боґуцький Ева і Во­
лодимир та Андрій: Богач Сте­
фанія і Іван; Бойцун Василь, 
Теодосія, Лина і Василь: Бойко 
Максим. Катерина 1 Ричард; 
Бойко Павло; Бондаренко Іван 
І Осипа; Бондарук Григорія, Лі­
дія, Микола І Леся; Ворук Ми­
хайло, Юлія, Олег 1 Богдан; Бо-
щенко Іван, Ельза І Марлина; 
Вудовський Іван; Бурак Пара-
скевія; Бурак Василь; Бурчия-
ський Стефан; Бутрин Дмитро. 
Марія 1 Марія; Бистріяков А-
лехаидер 1 Марта, 

Цап Василь, Марія. Ігор, 
Дмитро й Ірена; Царевич Ан-
тінн; Харків Іван: Черніснко 
Григорій, Марта 1 Микола; Чіл-
чеико Григорій 1 Пелягія; Хмі-
льовськнй Іван; Хома Анаста-
зія; Хома Стефан 1 Аиастазія; 
Хомутник Михайло; Хрептов-
ськнй Юрко, Іплнна, Богдан і 
Романна; Худьо Михайло; 
Хвнць Марія й Ірена; Цяцяк 
Василь, Анна, Катерина, Сте­
фан 1 Василь; Цьокан Михайло 
і Юрій; Цушнір Панталеймон; 
Цьвірун Борис 1 Ніна; Чаплін-
ський Ігнатій. Анна, Ігнатій, 
Марія 1 Анна; Черкавськяй Гри 
горій, Марія, Іван 1 Михайло; Надія 

Черхавський Володимир; Чере­
паха Матвій. Марія. Павло і Га­
лина; Черненко Семен, Люба, 
Микола і Юрій; Чорний Михай­
ло; Чорний Данило, Марія, Сте­
фан, Микола і Петро; Читин­
ський Ілля, Ксеия, Анна, Яро­
слава, Микола, Марш, Михай­
ло; Черкасеико Олекса, Горта, 
Олена, Наталія; Черннй, Григо­
рій, Ельза, Аніта; Черкасеико 
Александер. Герта. Голена і На­
талія; Черннй Григорій, Ельза 
1 Аніта. 

Данко Посиф. Стефанія, Ми­
рослав, Ірена, Марія, Ольга і 
Петро; Дарценюк Іван; Дарій-
чук Юрій, Анастасія, Марія і 
Михайлнна: Дашко Іван, Лина 
і Стефан; Дашко Михайло і Ан­
на; Даскалюк Іпан. Зоя. Марія, 
Володимир і Стефан; Давиден-
ко Микола, Алексаидра і Ана­
толій; ДавИДенко Марко. Алек­
сандер і Сімон; Демченко Іван 
і Параска; Демчук Іпан, Кпдо-
кія, Марія. Анна, Алех і Слан­
ко; Демянеико Микола. Голена 
і Наталія; Деменко Теодор і 
Калина; Денееюк Василь. Ель-
фрнда, Александер і Петро: 
Даченко Іван і Параска: Дяків 
Марко; Дідощак Григорій і Ма­
рія; Дідух Богдан; Дмитренко 
Федот, Серафима. Алехандер і 
Іван; Дмнтрішпш Анна. Епген, 
Анастасія, Осип і Ірена: Доро-
зовськнй Василь і Анна: Дов­
гая Іван: Допгополнй Микола; 
Дрозд Платин; ДроЗДОВСЬКИВ 
Ярослав, Марта, Алехандер і 
Зоня; Дуб Григорій; Дубаеон 
Григорій і Ольга; Джерд:к Фе­
дір; Дзінко Стефан-і Маріянна. 

Фарнма Микола і Анна; Фе-
доренко Григорій: Федснчук I-
ван; Федюшко Іпан і Марія; 
Федорковнч Олекса, Магдалнна 
і Богдан; Феш Михайло; Фіцнк 
Василь; Форемськнй Михайло; 
Франкевнч Михайло. Ольга. Ми­
кола і Стефан; Фрайчик Іпан; 
Фута Ярослав. 

Ґалян Павло, Ельфрнда, О-
фнса, Андрій і Юрій; Генда I-
ван, Олена, Паплнна. Стефан і 
Иоснф; Гізе Данило, Марія. Па­
вло І Кароль; Гіна Ярослав і 
Елізабета; Ґлінук Надій; Гло-
вацький Борне і Оксана; Глух 
Іван; Гордійвнч Посиф. Осипа. 
Людмила і Ізабела: Греченко 
Яків. Анастазія, Александер і 

Гаїгач Василь, Кароліна, Ев-
ген І Роман; Галулко Андрій, 
Едіт і Ґудрун; Гараснмів Алек­
сандер і Марія; Гараснмів Ми­
хайло; Гараснмів константан, 
Марія І Константнії; Ганрнляк 
Іван і Анна; Гаврилюк Іван; 
Гаврилюк Іван; Гаврнлншнн 
Семен, Галина. Михайло 1 Ро­
ман; Гедак Антін; Гірняк Силь-
вестер І Яків; Гітча Дмнтрро. 
Марія і Богдан; Гладкий Ио-
сиф, Анна і Анета; Глошик Ва­
силь, Анна і Едмунд; Глнн-
ськнй Мирослав: Глива Іван; 
Гяатків Томаш; Гнитка Марія; 
Годун Федір; Головей Стефан 
і Марія; Голубовськнй Ґрегор: 
Гом:іин Володимир; Горах Сте­
фан; Горбан Петро: Гончарен­
ко Данило, Марія, Люба і Віра; 
Горинюк Саско, Кляра і Анна; 
Граб Микола. Катерина 1 Ав-
ґуст; Грабар Василь; Грнгорців 
Микола, Голена, Ірна і Софія; 
Григорій Петро; Григорович I-
гор і Анастасія; Гришко Іван; 
Гуґлнн Микола, Катерина. Ми­
кола і Володимир; Гуляк Се­
мен і Михайло; Гумеиюк Іван. 
Тереза^ Осип і Хрястина; Гу-
менний Іван; Гунчель Макар; 
Гусак Петрро, Софія і Василь; 
Гаиореькнй Микола. Анастасія. 
Стефанія, Василь І Кирослав; 
Гура Ярослав; Гус Посиф. 

Ілі.ків Василь; Івавдук Дмитро. 
Марія, Леся (Клінсвська), Та­
мара. Валентина і Віктор. 

Ячвак Василь; Якимш Сте­
фан; Яіцшиин Андрій: Яндо-
шак Григорій; Єдропгук Апгу-
стина; Ондроінук Евген, Рома­
на, Володимир і Ірена: Пон-
щер Курт, Фрида і Манфрсд. 

Каблак Еліяні, ЛІсолста 1 I-
рена; Каблас Трохим: Качмар 
Дмитро; Качур Михайло; Каг-
лан Павло; Каламай Вільгельм; 
Калмук Станислав, Параня, 
Владнслав і Якша; Клмінськнй 
Василь; Канцір Алех. Ква, А-
лех і ГабрИСЯя; КарпеНКО Ми­
хайло; Катинська Розалія; Кі-
ян Борис: Діндт Михайло. Ур-
шуля, Михайло і Ґабрніля; Кір-
чей Іван; Кіт Михайло, Марґа­
рета і Михайло; Кіт Микола. 
Тетяна, Мнрон, Анна, Стефан 
і Петро; КлуковсЬКВА Іван, Ю-
ліяна, Анна, Іван. Ніна і Ан-
дрей; Климюк Микола; Клнн 
Юлія; Клнсяк Посиф; Коби-
лецм:нй Іван. Ксеия, Ярослав 
І Микола; Коханець Дмитро; 
Апеля і Іван; Коцка Михайло, 
ОЛЬГО і Ярослав: Колодій Сте-
фчн; Комар Теодор; Коник Гри­
горія; Копитчак Катерина. Гет-
руд І Гельґа; Корчянський Ми­
хайло, Любов і Юрій; Корвач 
Андрій; Косах Володимир, Іре-
иа і Роксоляна; Косшець Ана-
толь; Коетюк Іван, [Остииа, 
Михайло і Анна: КОТОВЄЙХО 
Дмитро, Анна, Марія і Микола; 
Коьаль Михайло і Анна; Ко­
вальчук Василь. Анна, Мпколіг. 
Надія. Катерина. Василь і Пе­
тро; Ковальчии Гриць, Ольга, 
Владнслава, Мнросіава, Гали­
на і . Стефан: Копальчсвсьі:ий 
Михайло і Христя; Ковалишнн 
Ірена; Крза>; Дмитро, КарОДІна, 
Мнрія і Розалія; Ко.чар Василь. 
Марґарита І Андрій; Козачн-
шин Ііетро, Катерина, Анна, 
М/арія і Янка; ІСолок Володн-
Mjip, ,Фаїцст^с І'Тван; Козинець 
Яків;' Кракйвіцька Anna і Ио­
снф; Крнклнвець ЮХИМ І Со­
фія; Крендульчак Поїчіф; Крн-
вОбок Цотро; Крсхоп* цькнй Ми­
хайло; КрнцУВ Анна і Ольга; 
Кривенко Михайло; Криворуч-
ка Володимир; Кучсрявенко I-
ван, Марія і Володимир; Кух-
левський Стефан; Кухта Ва­
силь, Марія і Любка; Куцив Я-
рослап, Феня, Івап і Стефан; 
Kj-чер Геленл, Роман І Марія; 
Кучинськпй Парасі:ег.ія і Анна; 
Кудлачск Раїса і Лідія; Кук-

ірИЦЬКИй Иоснф і Емілія: Куку­
рудз Роман; Кульчак Василь; 
Купрілнко Яків, Алексаидра. 
Людмила 1 Ніна; Курач Алек-
саНДер; Куртяк Михайло, Юлія 
і Розалія; КурИЛЯИ Василь. Ли­
на, Еріх і Розімарія; Кушиик 
р;мілія; КушкевНЧ Іреиа і Ми­
хайло; Кузьма Павло, Емілія. 
Марія, Іван і Стефан; Кузьмен-
ко Роман; КупшЦЬХИв Іван, Ан­
на, Ярослава і Марія; Квасннць-
кий Всеволод; Квапганський Зе-
нон, Ніна і Лідія. 

Лашчук Сергій. Анна, Алек­
сандер і Андрій; Лапрентій Де-
ментій, Анна і Лариса; Лавро­
ва Зинаіда і Дітер; Лазлрчук 
Володимир і Ольга: Лазорух 
Михайло 1 МарЙі; Лебедя Пе­
тро; Лебедині ькнй Павло. Ан­
на, Михайло і Микола; Ленін 

j Матіяпі, Катерина, Алехандер 
її Марія; Лігорю Антін, Анна, 

Марія; Лінчевськнй Юрій; Ли-
тннненко Пет[>о і Марія; ЛІТВІ-
вов ОлеКСІЙ, Катерина, Віктор, 
РаІСа і Ірена; ЛОЦуНЛ Петро. 
Надя і Епген; Логин Петро; 
ЛОЯЯ Валентин, Ольга, Богдан 
і Андрій; Ло'вич Іван; Ломі-
дже Павло і Марія; Лопатчук 

ЧИ ПОТРІБНА ДОПОМОГА ОДЕЖЕЮ 
В ЕВРОПІ 

Бувають голоси, що допомо­
га уживаною одежею, що її 
від десяти років у ж е переси­
л а є З У А Д К нашим емігран­
там в Европі, тепер у ж е непо­
трібна. Европа вже поправи­
л а своє економічне становище 
та й мас досить випродукова­
ної одежі , щоб забезпечити 
потребу мешканців. 

Ц е правда, що Е в р о п а , . в 
тому теж і Німеччина, відзйс-
кус знову економічну рівно­
вагу та й досить там одежі , 
щоб могти вдягнути населен­
ня. А л е ця економічна стабі­
л ізація не відноситься д о вті­
качів - емігрантів, які щ е й 
далі живуть по таборах та й 
б а з о ю їх економічного існу­
вання с допомога у формі ви­
плати від німецького уряду, 
чн теж у формі прнділу від 

допомогових організацій. В та­
кій ситуації втікачі-еміґранти 
не можуть включатись у за­
гальну картину господарської 
стабілізації, яка теж і дас пов­
ну забезпеку в одінні тим, які 
живуть у цій стабілізованій 
господарці. 

А втім, треба читати всі ті 
листи, які приходять з Евро­
пи у справах допомоги. Май­
ж е всі ці листи в першу чер­
гу говорять про одежу. В Ні­
меччині с досить випродукова­
ної одежі, але ця о д е ж а кош­
тує гроші. Еміґрант-втікач у 
найкращому випадку мас 
стільки грошей, щоб забезпе­
чити собі скромне животіння. 
А л е в його бюджеті нема ні­
якої рубрики н а одежу , чи 
обуву. І тому конечно потріб­
на допомога нашим емігран­

там - втікачам у формі одежі 
й обувн. 

Правда, ця допомога теж зо­
бов'язує. Н е можна дарувати 
свойому землякові в потребі 
того, щ о призначене на внкн-
нення, як зовсім знищене вжи­
ванням. Саме поправа еконо­
мічної ситуації в Европі вима­
гає, щоб нашому емігрантові 
вислати такі речі, які — хоч 
і вживані — але вповні у при­
стойному вигляді і здатні для 
вжитку. Цей наш емігрант 
мас в цих речах показуватись 
між тих людей, які вже добре 
вдягнені. Тому кожний жерт­
водавець, висилаючи о д е ж у 
чн обуву в Европу, повинен 
перш за все запитати свойо­
го сумління, чи він ходив би 
в цих речах, які вненлас для 
потребуючих. Це повинно бу­
ти критерієм для висилки оде-
жевих пакетів. Висилати не-
вжнточні, зовсім знищені ре­

чі — це значить надармо ви­
давати гроші на порто і на­
дармо зуживати працю ЗУА­
ДКомітету, який пересилає, 
розпаковує, сортує ті речі і 
вкінці мусить їх таки в Евро­
пі викидати, як неужиточні. 

З У А Д К мас змогу корнста-
тн із дешевої пересилки війсь­
ковою поштою. Тому теж най­
краще висилати одежеві паке­
ти через З У А Д К . З У А Д К мас 
вироблену ПЛЯЯОВу систему 
розподілу при повній відпові­
дальносте громадського чин­
ника. Тому розподіл допомо­
га справедливий і доцільний. 

У цей передсвяточннй час, 
коли порядкуємо помешкан­
ня і заглядаємо до своїх шаф, 
заклик до нашої громади в 
Америці: 

Виберіть бодай одну річ, в 
доброму стані, але яка Вам 
менше потрібна, і передайте 
до збіркового пункту З У А Д -

[ваи і Евдокія; Посовав Іван; 
ГГОВЦИЗИЦЬКа Анастасія; Лупі-
ніс ТеОДОр, Надя і Григорій; 
Личак Александер; Лнтус Про-
кіп, ПараскевІЯ, Марія і Іван; 
іітус Григорій; Литвивенко 

Варвара і Володимир; Литвин-
чук Михайло і Анна; Лнтшінен-
КО Александер. 

МаГала Григорій, Анна. Кар-
ло, Ґінтер і Ельтрудл; Майбо-
рода Андрій і Любомир; Мак-
СИМНЛХНН Михайло, АИИВ і Іре­
на; Мнлннонськнй Борне; Ма-
линовськнй Володимир; Малу-
шопська Малайка; Малишків I-
г.зн і Рая: Мандрнк Іпан і Ана­
стасія; Манелнж Петро, Євге­
нія, Віктор, Гільдії. Александер 
Іван, Рола; Манко Василь і Кф-
розння; Манко Василь; Марнів 
Стефан, Варваре, Ілля і Анна; 
Маркевич Михайло; Марлі.оґ 
Михайло, Марш. Петро. Фраяц 
і Іван; Мартишок Василь, Ма­
рія, Богдан і Володимир: Ма-
рушко Марія: Марушко Софія; 
Матейчук Дмитро; МатковСЬКИЙ 
Посиф і Марія; Матпіснко Лю­
ба, Василь, Наталія, Роман. Не-
пніля і Лідія; Матвіїв Василь. 
Ольга, Іван, Стефанія і Роман; 
Мазннк Микола; Мельник Ми­
хайло; Мельни Микола; Мель-

Комітету. Це річ д у ж е поба­
жана в Европі, де на неї очі­
кує український еміґрант-
втікач. Нехай цей український 
втікач-еміґрант теж своїм зов­
нішнім виглядом гарно репре­
зентує українське ім'я. 

пик Василь І Бозсиа; Мельник 
Софія; Мельник Роман, Шар-
льота І Ґергард; Мендруль Ки­
рило І Ольга; Мнхальчук Дми­
тро; Міекуш Федір; Міськевич 
Тамара; Міщенко Володимир, 
Еліза, Кляра і Владимир; Мор­
да Іван І Герта; Моторів Оле­
на, Ольга І Лідія; Мориляк 
Валдимир І Анна; Мосюк Ми­
хайло, Геновефа, Златко і Ма­
рія; Мозолюк Микола, Іванііа 
і Петро; Мрічко Михайло, Анна 
і Марія; Мудрих Микола; Му-
лнк Павло; Мулнк Стефан, Брн-
ґіта І Ірена: Мнхальчншпн Ми-
рон; Микиткж Микола; Мисах 
Микола; Мишталь Стефан; 
Мищенко Гаврило і Алексаи­
дра. 

Наґорннй Томаш і Анастасія; 
Нагірний Василь, Анна, Петро. 
Павло. Богдан, Стефан та Іван; 
Нагуляк Микола і І ванна; На-
драґа Дмитро, Юстнна, Орест, 
Уляна і Наталка; Нарозняк Пе­
тро; Настюк Василь, Марія, Ні­
на, Лідія і Богдан; Назаревич 
Василь; Нснчнн Антін; Нетлух 
Богдан і Марта: Недаіківськнй 
Василь, Антоніна і Борис; Нога 
Василь, Валентина, Юлія І А-
наетасія. 

Ольбрсхт Петро: Ольхопнй 
Микола, Олена, Ольга І Орсст; 
Орищук Григорій, Галина, Ми­
кола і Алех; Оеадченко Олек­
сій, Акулнна, Ніна. Василь, Пе-
т]ю і Микола. 

Пайчук Микола. Ольга, Ев-
генія і Володимир: Папаж Сте­
фан, Олена. Вільгельм, Софія, 
Анна і Хрнстнна; Иаращук Да­
нило, Тереза І Михайло; Пар-
хомнк Теодор, Ема. Теїсля, Ма­
рія і Василь; Паславськнй Сте­
фан. Антоніна, Іван, Тарас і 
Стефан; Паславськнй Данило. 
Анна. Стефанія, Роман і Анна; 
Пастух Михайло, Броннслава і 
Станислав; Паснняк Микола; 
Микола; Павлюк Іван; Павлн-
КОВИЧ Мнрон, Дарія. Оксана і 
Зенон; ПетеШ Орест, Борта, До­
риє і Лідія; Петрів Андрій; Пе­
трів Микола, Марґарета, Харлі-
са, Артур і Норберт; Петров-
ськнй Теодосій; Петруняк Ми­
хайло; Пільчак Микола: Піль-
чак Льонгнна і Дарія; Пільчак 
[Гетро, Роман. Катерина і Ма-
ріян: Пілипчук Алех і Володи­
мир; Пітух Михайло; Плотник 
Михайло* і Марта: Плохотннк 
Ольга і Ярослав; Плотников I-
ван, Лідія. Валентина. Віктор, 
Надія і Тетяна; Подольський 
Юрій; Поляк Юрій, Катерина 
і Анна; Поляков Микола; Пола-
таЙКО Іван; Поліїш:о Сімон: По-
РОЧНИЦЬКИЯ Павло; Потнран 
Василь; Поварчук Василь; П[ю-
ців Роман; ГІрОКОПСНКО Ольпі; 
Прокопів Петро, Ярослава, Ро­
ман і Марія; Простак Микола; 
Протассвич Мирослав; Пупена 
Юра, Лена, Льотер І Анґелка; 
Пупко Дмитро, Оенпа, Микола 
і Михайло; Пнлнітчпк Мнрон, 
Анна. Іван, Анна, Роман, Марія 
І Стефанія; Пилнпко Ансля І 
Еміль, 

Радачинський Віктор. Марія 
і Тадей; Раденький Михайло; 
Радкевич Роман і Ірена; Раку-
та Стефан, Марта, Даяуся і 
Марія; ПаНІй Анастасія, Петро 
1 Люба; Репіна Люкерія; Репін 
Петро; Репіляк Васнл*. Марія 
і Ольга; Ретельський Микола, 
Анна, Ольга, Марія І Ьогдая; 
Ріпецькнй Модест, Мирослава 
та Андрій; Романець Михайло, 
Марія, Юрій. Леся і Роман; Ро-
маненко Павло, Мврія, Володи­
мир і Олехандер: Романишїпч 
Петро; Розекін Павло; Рудик 
Гнат, Параскевія і Юрій; Рудик 
Юрій. ІнґеОорґ і Михайло; Руд-
ницький Юліян. 

Сагоряв Петро і Маріянна; 
Салишнн Микола; Самійленко 
Олеха; Самілін Ішін; Сарамага 
Микола і Ольга; Сава Антін, 
Віра і Микола: СаванеЦЬ Ми­
хайло, Анна, Марія, Катерина 
і Анна: Савчах Стефан, Катери­
на. Стефан і Микола; Савчук 
Микола, Анастасія і Фриц; Сап-
ків Олекса, Іраїда 1 Богдан; 
СемченКО Анна, Олена, Надія і 
Ольга: Семен Петію; Сербія I-
ван; Сердюченко Клявдія; Се-
веринОВ Іпан. Катерина і Ми­
хайло; СІНИІКОВ Іван; Скопро-
ник Іван; Скрипка Анастасія, 
Микола і Володимир; Скуль-
СЬКиа Юлія і Теодор; Сльощак 
Володимир: Слипухік Андрій. 
Емілія. Микола. Володимир і 
Михайло: Снітковський Іван і 
Аиаліза; СОКОЛОВСЬКИЙ Теодор; 
Соробей Онуфрий: Сорока Осип; 
СОШИИ Длля; Старик Андрій; 
СтаЙГер Іван, Ольга і Оксана; 
Стайнер Станислав. Еміля і 
Ґерда; Стойкопськнй Микола: 
Стрпнядюк Микола: Сухарев-
ськнй Алех: Суходольськнй 
Дмитро, Ольга і Віра; Свачій 
Михайло. Орися і Оксана; Свер-
биус Микола: Спічкар Василь і 
Марія; СвІИЦІЦЬХа Яніна І Ста­
нислав: Сивків Микола, Михай­
лнна, Ярослава, Роман і Дми­
тро. , 

Шаґун Марія; Шарпіло Пе­
тро. Марія, Клізабет. Еріка і 
Лкиза; ІІІарвй Іляріон; ОІчер-
ба Семен, Катерина, Люба і 
Стефанія; Шеремета Василь: 
Шевчук Василь і Марія; 
Швайиколь Юрій: Шішчеихо 
Микола; ПІлабан Ярослав; 
Шлабан Марія і Ігор; Шнай-
дер-Котенко Ніна і Віктор; 
Шпак Михайло; Штравх Ев-
ген; Штевдера Евген, Ольга. 
Фрій. Дмитро і Софія; Штока-
Ло ВОЛОДИМИР і Юстнна; Шум-
ськнй Стефан. Олена, Віктор, 
Марія і Роман; Шурин Володи­
мир. Маґдалина і Анна; Швець 
Катерина і Людмила; Швець 
Микола. Лікера, Катерина, Ма­
рія і Микола; Швед Маріян і 
Софія; Швед Іван. Анна, Ма­
рія. Ольга, Иоснф і Володимир; 
Шимоногнч С и л : Швров Ка­
терина і Стефан. 

Тараіп:о Борис і Катерина: 
ТараиХО Галина: Тарновецькнй 
Трофим; Татусь Михайло; Те-
Лещуя Еміль; Терещ\*к Алек­
сандер; Терлецький Алехандер, 
Стефанія. Марія. Стефан: Тімо-
(pltn Василь, Шва, Леон. Рената. 
Микола, Вільгем і Алехандер; 
Ткач Григорій, Алехандра, Ва­
лентина. Тамара. Леонід і Вла­
днслав; Ткачук Василь; Тровнн 
Петро і Катерина; Трускавець-
кнй Михайло; Трушик Ярослав, 
Ольга і Микола; Турецька Ка­
терина; Тннків Алех; Типусяк 
Стефан, Марія, Юрій і Василь; 
Тнтеренко Петро, Олена 1 Пе­
тро.-

Ваґиер Яків: Вараґач Семен. 
Тетяна І Тарас; Варивода СІ-
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АРІЗОНА: 
Фенікс: С. Васнльчені:о $5. 

ВІІСКАНЗІШ: 
Маршфілд: І. Марак $2. 

ДІСТРНКТ КОЛОМВІЯ: 
Вашингтон: Укр. Правосл. Цер­
ква св. Андрія $30; Об'єднання 
Українців м. Вашингтону $10. 

ІЛІІНОП: 
Кріт: Максим Куля $1. 
Шікаго: Володимир Котснко 
$10; по $5: Теодор Коваль, Ігор 
Ворнсенко. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Нортридж: І. Гасцький $5. 
С. Франенско: П. Кацуляк $5. 

С КАРОЛАЛНА: 
Барнвел: А. Мовляйко . . 1 . 

КОНЕКТІІКАТ: 
Іет Гартфорд: Ева Лаба $5. 
ІІорвич: М. Лосвич $1. 
Ню Гейвен: Р. Мнколасвнч $1. 
Терші нл: Тома Колар $2. 

МЕРИЛЕНД: 
Болтимор: По $2: Т. Чорній, С. 
Стецик. 

МЕСАЧЮЗЕТС: 
Голійок: Олег Крамаренко $5. 

МІЗУРІ: 
Ст. Луїс: П. Лесів $1. 

МІНЕСОТА: 
МІнеаполІс: Вч. о. А. Кіст $1. 
Милрой: Т. Луців . .1 . 

ЛІПШІ КН: 
Гемтремк: Михайло Крат $5. 
Дітройт: Микола Лисий $10; 
Об'єднання Українських Інже­
нерів в Америці $5. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Бейон: В. Воронкевнч $10. 
Вудоайн: Д. Кришталович $10; 
В. Лесів $1. 
Джораі Ситі: К. Стецюк $3; по 
$2: А. Лашгчак, Л. Лапичак, Н. 
Сохань; Я. Гіль $1. 
Картсрет: Адам Кіндзіорський 
$2. 
Сі дар Нолз: Ст. Козловський $5. 

ПЮ ПОРК: 
Ню Порк: М. Брунек $10; Ва­
силь Різник $7; Петро Меуш $5; 
Ол. Мочарняк §1-
Бс й Сайд: В. А. Різник $2. 
Геркімер: Олена Рогатинська $1 
Кергонкеоп: Іван Кнрнк $15. 
Рпчеетер: Укр. Амер. Допомо-
говий Комітет $15. (Збірка „Пи­
санка"), Лнстн ч. 8689 і 5494. 
На лпету ч. 8689 (збір. Марта 
Блага — „Пласт") по $2: о. СТ. 
Городецький,. Дідушак, Фолю-
севнч; по $1: М. Пласкач, Ю. 
Заллатінський. На листу ч. 5494 
(збір. В. Кушніревнч — „Запо­
різька Січ"): В. Кушніревич $2; 
по $1: М. Сорохтей, М. Пав-
луцький, М. Слободннський, В. 
Каліціиськнй, В. Попович. — 
Мнх. Куцни $б. 
Рівергед: Мирослав Футерко $5. 
Снрахіоз: С. Ф. Клуфас $1. 
•орест Гілс: Г. Лепту* $10. 

ОГАЙО: 
Ґудз $1. 
Українські Злучені 

Кептои: С. 
Клівленд: 

Організації $147.35 {„Писанка", 
збірк, листи чч. 8253. 54, 55, 56). 
На листу ч. 8253, збір. Ярослав 
Дзядига, $25.40. Зложили по $1: 
Славута, Войчук, М Кеник, Є. 
Дубас, Гр. Татарин, Р. Грабець, 
О. Лобур, С. Циган, Софія Яб-
ліщок, І. Губач, М. Кавка, Ко-
валнеко, Анна Костіп, В. Мель­
ник; решта дрібними. На листу 
ч. 8254 $52.35, збір. Ярослав 
Дзядига. Зложили по $2: П. Ле-
щншин, О. Струк, М. Бігун; по 
$1: П. Перцак, Т. Лисий, А. Сте-
цяк, В. Ільчншнн, М. Поглід, Б. 
Шаян. В. Голомбіовський, М. 
Фесяк, А. Запаранкж, І. Віль-
шанецькнй, О. Городнська, М. 
Лисий, Остап Лисий. М. Слобо­
дян, С. Гаволь, М. Верхола, Г. 
Л. Ковч. Б. Немнловнч, І. Ма-
дичко, М. Задойннй, 3 . Квіт, Р. 
Колодій, Ю. Галамай, В. Ду-
чииський, Марія Диба, Т. Гри-
нів, Т. Бурий, І. Росул, І. Вуд-
кевнч, В. Потічннй, Л. Бурда, L 
Руданськнй, М. Телюшксвич. Д. 
Говикович, М. Стоцяр, Я. Ш о -
колюк, Яворський, Боднар; ре­
шта дрібними. На листу ч. 8255 
$27.10, збір. Ярослав Дзядига. 
Зложили по $1: Я. Дзядига. М. 
Матушак, Богдан Гурко, В. Гав-
рилко, Я. Корпннськнй, Є. Кік-
та, Я. Мельник, Марія Вовк, Др. 
Грушкевнч, Дм. Загуга. М. Я-
ворський, Анна Стечак, Зофія 
Войтина, Ярослава Ґерґель, В. 
Рудаш, О. Пастух. А. Гончарен­
ко, И. Голод, Ст. Зелеикж; реш­
та дрібними. На листу чц 8256, 
збір. Василь Камінський, $42.50. 
Зложили по $2: Дм. Шмагала, 
М. Малнцький; по $1: Марія 
Нич, Катерина Мнхайленко, І. 
Шафранськнй, Леся Мельник, 
В. Возияк, М. Футрик. Я. Крав­
чук, И. Міщук, Ст. Кухта, М. 
Сокол, В. Бучацький, L Сліпець, 
Гр. Климюк, Ю. Монастирський. 
Дм. Басалнк, І.. Стадник, Мих. 
Кривий, М. Червецький, П. Я-
КИМІВДН. Іванецький, Гн. Мнл-
ваник, Чг^Кузняк, Б. Ковч, Дм. 
Місько, І. Ф>-р, І. Клех, Т. Ле­
сів. 3 . Торчнн, Я. Попель, Віра 
Бибик; решта дрібними. 
Клівленд: С. Пігуляк $10; С У . 
А. Комітет „Мати І Дитина" $6. 
На збірк. листу ч. 8426 зложи­
ли: Ярослав Городиський $3; 
по $1: Н.Н. (підпис нечиткий), 
А. Голубець, Ю. Коцюмбас. 
Збір. Ст. Городнська. 
Понґстапн: Д. Затварницький $2 

ПЕНСПЛВЕНІЯ: 
Фнладолфія: ОБВУА — пожер­
тва спеціяльного призначеїшя 
$1,000; „Самопоміч", пожертва 
спец, призначення $829.12; Іван 
Бумбар $5; по $1: Марія Елія-
шевська, Іван Тсслюк. 
Штсбург: В. Рогатчук $2. 

РОВД АИЛЕНД: 
Вунсакет: о. Посип Галиш $1. 

ТЕКСАС: 
Гюзтоп: А. Газдишин $5. 

АНГЛІЯ: 
ЕдІиСурґ: Н. Н. $1. 

КАНАДА: 
Торонто, Онт. І. Косовськнй $5. 
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ІЛІІНОП: 
Шікаґо: У.Н.Союз, віддділ 114 
$10; Теодор Ткачук $6; по $5: 
Микола Линвах, Юрій Малур; 
Олекса Чучман $3; Н. Н. $1. 

ІНДІЯНА: 
Кравн Пойнт: М. Качмарек $2. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Г'лендейл: Катерина Турнер $!5. 
С. Фраііеиеко: СУ.А. відділ ч. 
62 $5. 

КОНКІСТИ КАТ: 
Ню Гейвен: У.К.К.Л „Писан­
ка" $12. (Збірк. листи ч. 8031, 
ч. 8032). На листу ч. 8031. збір. 
Михайло Д\'да, $35. Зложили: 
М. Дуда $3"; по $2: В. Береза, 
Е. Коаюпа, Гн. Андрусишин; по 
$1: В. Мельник, І. Городецький, 
Мнх. ЮкапХ, А. Дерешівський, 
Л. Шнмків, Мнх. Дрозд, В. 
Шмата, д-р Ю. Білнк, Мнх. 
Бем, Мнх. Чапля, Р. Мнколас­
внч, Ф. Кухній. Б. Фіцалович, 
Ст. Кваснюк, О. Мнкитей, І. 
Вальннцький, М. Бойко, В. Ма-
твії:йко. II. Бойчук, Б. Антонн-
іннн. Л. Чайківська, М. Дух-
новеький, 3. Брнпьонська, Ю-
стнна Сннгура, С. Березіцька; 
решта дрібними. На листу ч. 
8032. збір. Осип Допівка, $7. 
Зложили: Стефан Кізнма $2; 
по $1: Ст. Садівський, М. Шай-
дицький. М. Курило, Анна Ха-
бінець. О. Кузьо. — Віталій Ва-
енлевськнй $5. 

МЕРНЛЕНД: 
Болтнмор: У.Н.С., віддьл ч. 290, 
$10. 

МКСАЧІОЗКТС: 
Голійок: Олег Крамаренко $5. 

МІНЕСОТА: 
МІнеаполіе: А. Филнпович $5. 
Ст. П м : М Лаба $10. 

МІШІГЕН: 
Гемтремк: Іван Перун $2. 
Сеґіиав: Мнк. Дзюба $1. 

НЕБРАСКА: 
Омага: Б. Чехут $5. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Гемптои: Володимир Ссменина 
$5. 
Ґарфілд: А. Примак $2. 
Лін ден: Ілько Наболотннй $20. 
Нюарк: ОБВУА „Писанка", 
збірк. листа ч. 8389, $11. (Збір. 
Внктор Снгалів). Зложили: В. 
Сімянцсв $5; по $2: В. Бемко, 
І. Пастух. В. Снгалів. — По $5: 
Василь Грнбик, Софія Грибик, 
Люба Грнбик, І. Костюченко. 
Трентон: Мнх. Мартиненко $5; 
Д. Кузнк $2. 

НЮ ПОРК: 
Ню Порк: „Бродн-Лев" $100 
(пожертва спец, призн.); В. Пі-
цик $10; по $5: М. Дудка, М. 
Полегонькнй, А. Марчук, М. Го-
шовський; К. Вочкевич $1; Дми­
тро Оленчук $6. 
В1игге»гтон: В. Василів $1. 
Бофало: Ю. Баран $5. 
Гудсон: >7К.К.А.. збірк. листа 
ч. 8217 $850. (Збір. Павло Си­
ротюк). Зложили: Конрад Гу­
сак $1.50; по $1: П. Сиротюк, 
В, Ватаманюк, І. Юско, Дмитро 
Хрептій, Микола М . . . (підпис 
нечиткий), С. Кулнняк, Тома 
Ка стель. 
Геркімер: Олена Рогатинська $5 
Іет Медов: В. Данилюк $10. 
Понкере: Катерина Шморгай $5. 
Когус: Юліян Бачинський $5. 
Рачестер: Антін Кецько $10; 
Посип Максимович $5. 
Рівергед: М. Футерко $1. 

ОГАПО: 
Клівленд: Тома Білинський $5. 
Лейкпуд: Ольга Наконечна $2. 

мон; Васнлннюк Александер; 
Ватралнк Михайло, Людинка, 
Катерина, Стефан і Анна; Вав-
рин Михайло; Ве[>бнцькнй Іль­
ко; Верла Борис, Анна, Ірка, 
Надія і Любка; Всркягореяко 
Григорій; Вітко Василь; Войтн-
шин Анна, Евгенія І Роман; 
Вовк Стефан, Маґдалина, Ми­
кола. Михайло І Ролянд; Вол-
тер Віра: Вовк Дмитро. Розалія, 
Иоснф, Марія, Іван і Софія; Ву­
сатий Евген 1 Тамара; Видра 
Михайло, Валентина, Люба, Ві­
ра. Надія і Богдан; Висоцькнй 
Петро; Висоцькнй Григорій і 
Тереса. 

Заграй Анна І Людмила; За-
грибекськнй Федор, Загрнва Ан­
тоніна; Залуцькнй Ярослав, А-
настасія, Ірена, Ольга І Марія; 
Запотічна Ніна, Володимир, Ні­
на і Ювеналь; Зар Микита; За­
річний Федір; Засідатель Алек­
сандер; Завальнкж Іван, Оль­

га, Марія, Юрій І Олеся; Заве-
нок Марія, Тереса та Анатоль; 
Зеленко Юхом, Францішка, А-
натоль, Катерина, Борис, Кири­
ло і Броннслава; Зелінськнй Я-
ків, Марія, Анна, Марія; Зін-
ченко Елізабет, Володимир, Ма­
рія; Зінченко Роман, Катерина, 
Надія і Тетяна; Золобчук Мой-
сей. 

Жиднк Андрій; Жидик Ан­
дрій І Ельфрнда; Жила Посиф 
і Фльора. 

Інформації про виготовлення 
ашурансів дас Канцелярія ЗУ 
АДКомітету. 

Зголошуйтесь стати спонзо­
рами в новій переселенчій акції. 

Спіниться, бо квота обмежена 
І числом І часом. 

У справах переселення проси­
мо звертатись на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

REUEF COMMITTEE 
P.O. Box 1661, Ptfflaaelphia 5, Pa, 



ПЕНСІЇ Л ВЕШЯ-
Филлдслфія: СУ.М.А, „Писан­
ка", збірк. листа ч. 8783, $6.50. 
(Збирач Володимир Штойко). 
Зложили по $1: Наталя Гадач, 
Марія Зубрид, В. Щтойко, М. 
Солтис, В. Євтушенко, М. Д Я ­
КІВ: решта дрібними. — Михай­
ло Хомин $10; по $5: І. Кізь, І. 
Жовніров, М. Струтинська, М 

Субтельний, Т. Залуцькнй; О. 
Бондаренко $1. 
Лішдорл: С. Пстрашко $1. 
ПІтсбурґ: Соколовськнй $2. 
Троїш: Т. Хомик $7. 
Честер: П. Гладаш $L 

КАНАДА: 
Торонто, Опт.: По $1: К. Гейц, 
Д. Попович. 

З В І Т 
з пожертв зложених у Злученому Українському Амери­

канському Допомоговому Комітеті у Фнладелфії 
за місяць грудень 1954 р. 

ВЕРМОНТ: 
Рутленд: Іван Кінаш $10. 

ВІРДЖПШГ: 
Річмонд: Іван Руденко $12; Ян 
Вурлата $5. 

ДЕЛАВЕР: 
Внлиннґтон: В. Мамлів $5. 

ДІСТРИКТ КОЛОМБІЯ: 
Вашингтон: І. КавецькиЙ $2. 

ІЛШЮП: 
ГІнсдейл: Федір Задорожннй $5. 
Джоліет: Антін Кочан $1. 
Іст Ст. Луїс: Д. Іващук $2. 
Пеорія: М. Комарянський $5. 
Шікаґо: Григорій Лозннськнй 
$10; по $5: Іван Петрущак, Ми­
хайло Сахно, Микола, Джурн-
нсць, І. Нагірник. д-р К. Олек-
сюк, д-р П. Грицеляк,' Петро 
Соломко; по $2: Юрій Мазур. 
Віктор Клюсв; по $1: Гр. Ми-
тенко, І. Юнко, І. Савчннець. 

ІНДІЯ НА: 
Геммонд: Філія УККА $10. 
Перу: Мих. Козленко $3. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Нортрндж: І. Гасцький $5. 

КОЛОРАДО: 
Денвер: Г. Корбин $5; С. Лев­
ченко $1. 

KOHEKTHKAT: 
Брнджпорт: Філія УККА $15.50 
(переслано з УККА в Ню Пор-
ку); М. Єрмак $5; Ілько Комар-
ннцький $3. 
Гартфорд: Василь Грицнла $10; 
Мих. Сломяннй $5. 
Нк> Брітен: Філія УККА $10; Н. 
Н. $5; по $2: П. Манчснко, В. 
Луці в. 
Ню Гейвсп: По $5: Олександер 
Коробченко, Софія Брезщька. 
Тернвнл: Тома Колар $2. 
Фейрфилд: М. Шнманська $5. 
Форсствнл: Теодор Піх $5. І 

МЕРИЛЕНД: 
Болтнмор: УККА. лбірк. листи 
чч. 8085. 86, 87. $25.20 (переслав 
Ю. Подоляк). На листу ч. 8085 
зложили по $3: д-р М. Заваль-

Джексон Гайте: Констатин Ре-
утов $5. 
Джсмсйка: Микола Захарків $5. 
Евока: Микола Шушереба $5. 
Іст Вілісон: А. Івах $5. 
Ітака: п. Юхимюк $2. 
Нонкерс: Д-р Г. Чвартецькнй $5 
Когус: Дм. Завойськнй $5. 
Лої і г АЙлеид Ситі: С. Драній $3. 
Рачестер: Іван Водак $25; по 
$5: К. Волінське, Гн. Соколов­
ськнй, П. Максимович; по $1: 
L Трнщук, С. Гаврилюк. 
Снракюз: По $5: Василь Луч-
ковнч, Марія Велейканич. 
Стеген Айленд: Теодор Ґуль $10 
Стнлвотср: П. Ропіцькнй $1. 
Сутерн: Стефаи Пастущнн $5. 
Ютіка: Д-р Б. Гарбовський $5; 
Т. Гаскж $2. 
Нк> Норк: „Броди-Лев" $400 
(пожертва спец призначення); 
по $10: Василь Сахно, Дмитро 
Гапа, Микола Симонснко, Ми­
хайло Гусар, Іван Керннцький; 
по $5: І. Даннлншнн, І. Майдан, 
Дм. Сосяк, А. Качмарський, Ст. 
Мамус, М. Білан; по $3: В. О-
лійиик, В. Солоха; по $2: Я. Ро-
маиюк, І. Вишивання; по $1: 
Гр. Микстнк, І. Зелений. О. Мо-
черняк, Ф. Гордои. УККА в Ню 
Норку переслав слідуючі по­
жертви: УНС відділ ч. 204 „Ко­
ляда" $50.50; М. Комарянський 
$5; по $2: С. Панкевич, М. Во-
лощук. 

ОГАЙО: 
Нектон: Т. Бічук $5. 
Клівленд: По $10: В. Свнрнден-
ко, Укр. Золотий Хрест відділ 
ч. 8, Дж. Кравчук; по $5: Воло-
имир Возняк, Дмитро Дурка-
лець, Григорій Ковч, М. Камін-
ський з дружиною, Н. Татарин; 
І. Струк $3; по $2: Мнк. Федор-
ків, Ст. Сивий; А, Влашків $1. 
Росфорд: М. Ребріс $1. 
Толідо: Д-р В. А. Фнлипчак з 
дружиною $20; по $10: УНС 
відділ ч. 167, Тимофій Танасій-
чук. 
Поні стави: II. Корочннськнй $1. 

ПЕНСІІЛВЕШЯ: 
Фнладеїлфіа: ОБВУА, пожертва 
спец, призначення, $500; збірка 

нлк. Ганна Ящук; по $2: д-р 0 . | П І Д ч а с .Товариської Зустрічі" 
Плітас. В. Зелинський; по $1: „ ЗУАДК-у, дня 19. грудня 1954 
С. Попсрочний. А. Ратич. В. Ро- | р ^ 3 них: І. Щупаківський 
мановськнй. На листу ч. 8086 $20. д-р В. Галан $5. решта $41 
по $2: Б. Мельник, Ю. Подоляк; загальна збірка серед прнсут-
по $1: Марія Котак,_0% Дерій. | j ^ . Комітет „Зустрічі" $31; Во­

лодимира й Микола Ценко $20; 
Наталія 1 Філарет Лук'яновнч 
$15; по $10: д - р В . Галан і Яро­
слава Галан, Михайло Коник з 
дружиною, Е. Рогач, УНС. від­
діл ч. 480 Т-во }Дністер'V ОВ 
ВУА, Укр. Роб. Союз ?т'лл<я ч. 
88, Іванка Кривопуск, Михайло 
Зубик, Остап 1 Марта Тарнав-
ські, Фр. Марк з дружиною, д-р 
Ілля Макух, Василь Головчак, 
Михайло Ковальчук, Укр. Іи-
форм. Бюро, Дмитро Бнковець, 
УНС відділ Ч. 375; по $5: Бог­
дан Макснмюк, Лев Яцкевнч, 
Оксана Порнтко, Марія Насе-
внч, Андрій Попчук, Теодор Ли­
синко, Татя на Горащенко, Сер­
гій Кожухар, Ефрем Ткаченко, 
В. Нндраґа, Іван Масний, Марія 
Радош, Іван і Лідія Одежин-
ські. Іван Цікуль, Володимир 
Соломко, Іван Кривуша, Ірона 
Добровольська, Адам Суіцук, 
Петро Халусяк; Володимир Бу-
гаснський $3; Микола Торос 
$2.50; по $2: Михайло Боднар, 
Іван Лойко, К. Сопрунович. Гор-
дон Дорман. Іван Скіра, Григо­
рій Богданов: Іван Мнхалюк 
$1.50; по $1: Іван Лощенко, Ю-
рій Аннюк. Петро Дамба, 
Алтуші: Іван Коржндло $3. 
Амб'ридж: Василь Семків $5. 
Бектлейвил: УНС відділ ч. 109 
$18.50. З них УНС відділ ч. 109 
$10; збірка ..Коляда" на листу 
ч. 6278 $8.50. Зложили по$1: В. 
Звірах, І. СтозельськІ, Гр. Іва-
ннч ,М. Ґураль, М. Мороз; реш­
та дрібними. 
Г.рнджпорт: Андрій Допілка $20 
Вайт Гейвеи: по $1: Дм. Гаве-
лнй, П. Медвец. 
Джанет: о. Петро Білан $5. 
Карнегі: УНС відділ ч. 481 Т-во 
І. Франка $10. 
Кпсйкертавн: Петро Морикнн 
$10.10. 
Кллймер: В. Гриб $5. 
Крам Лин: Н. Н. $1. 
Ланкестер: В. Дзюнка $5. 
Чавнт Клер: Ян Гулнй $5. 
Ню Кесл: о. Іван Кобат $5. 
ПІтсбурґ: У. Н. С. відділ ч. 96 
„Коляда" $6. Листа ч. 9116 (пе­
реслав В. Кульчнцькнй). Зло­
жили по $1: П. Лукатнч, Кате­
рина Бульбак, П. Ящишнн. І. 
Войтовнч. М. Кінаш; решта 
дрібними; по $5: Іван Сапсай, 
Іван Фурсів з дружиною. 
Скрентоя: Іван Грабик $2. 
Фенікевил: По $5: Джері Шо-
вак. Микола І Олена Брик. 
Честер: Петро Гужва $10; по 
$5: Петро Рак. Анатоль Самій-
ленко; Василь Болонка $3. 
Шерон: Павло Васюта $2. 

На листу ч. 8087: п. Чорній $5 
п. Михайлмшик $2; по $1: о. А. 
Ілінський, Е. Прнтула. - Олек­
са Попнк $5; П. ПІакало $2; по 
$1: Р. Падковський,' Михайло 
ФЄШ. ;*<.!>. ІИі 
Куллен: Д-р О. Плітас з дру­
жиною $10. 

МЕСАЧЮЗЕТС: 
Голійок: Михайло Кремінець $2. 

МІНЕСОТА: 
Мінеішоліс: Микола Щербансн-
ко $10; по $1: В. Покалюк, Д. 
Хабіш. Н. Н. 
Ст. Пол: По S5: Федір Гутл, С. 
Мопч.чн, С. ГреГорет, Л. Греґо-
рет; І. Петручок $2. 

МШІІГЕН: 
Воррен: П. Мотузів $3. 
Гемтремк: О. Захарків, збірка, 
$30.60 (переслано через УККА 
в Н. П.); М Шевчук $5, 
Дітроят: Укр. Амер. Федерація 
ст. МппіГен $200; Укр. Еванг.-
Реформ. Церква $12.50; Микола 
Петрншнн $10; по $5: Б. Сто­
рожуй, Г Лаб,і. Е. Чух рак, І. 
Копач. В. Білан. 
Нонтіяк: Теодор Марущяк $5. 

НЮ ГЕМШІІР: 
Манчестер: СУ.А. відділ ч. 45 
$10. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Канон: Василь Полтавець $5. 
Блекпул: Д-р Микола Корнилів 
$5. 
Верона: Юрій С. Гордннський 
$10. 
і а р ф і л д : Дмитро Карпин $10; 
Ал. Примак $5. 
Глей І'арден: П. Мартннович $5 
Дейтон: М. Обрнско $2. 
Джер:іі Ситі: Український На­
родний Союз $1.000: Петро Дзи-
дзора $10; по $1: Е. іЖиткевнч, 
В. Янко. 
Елізабет: Д Кернячяня $5. 
Дорогі: Г. Запар $1. 
Ірвінґтоя: II Сороколіт $2. 
клнртов: т. Москаль $1. 
Лейквуд: А, Павлів $3. 
Нюарк: По $5: А. Колосок. М 
Зайцеп. М. Рсмптер. Т. Гараснм; 
по $.'?: Гр. Рач, М. Чолій. 
ТІесейк: Василь Хлопнк $10; по 
$5: А. Горбснко, Гр. Климснко; 
II. Карабик $3: М. ЛсГедза $1 
Нерт Амбой: Дмитію Галушка 
$5; І. Сідун $1. 
Ііетереон: в. Гаврнляк $1. 
Плейнфілд: В. Яропенко $5. 
СІдар. Нодз: Стефан Козлов-
гькнй $5. 
Трентон: По $5: Дмитро Ва-
лецькнй. ГрягорШ Лютий; Д. 
Кулик $1. 

НЮ ПОРК: 
Бедфорд ГІлс: Сліссй Крнвобок 
$4. 
Г,офало: І. Пікаг Я2. 
Бронкг: По $5: Лев Галицький, 
Р. Іваницький. 
Бруклин: Ярослав Курдидик 
$25 (замість персональних по­
відомлень про йото вінчання); 
по $5: Юлія Колтун. С. Зсркаль; 
Марійська Дружини $2. 
Гсйстинґс он Гудсон: В. Василь 
(пожертва спеціяльного призна­
чення ) $75. 
І ОІІЛНД.І: Семен Королншнн $1 

З В І Т 
з пожертв зложених у Злученому Українському Амери­

канському Допомоговому Комітеті у Фнладелфії 
за місяць січень 1955 р. 

САВТ ДАКОТА: 
О у Фоле: Роман Біляк, М.Д. $1. 

ТЕКСАС: 
Гюстов: Артемій Ґаздншнн $15. 

ФЛОРИДА: 
Цю Смирна Біч: Михайло Пс-
тришнн $2. 

КАНАДА: 
Монтреал, Кве.: Т. Баран $1. 
Торонто. Онт.: Тадей Залсський 
$5; Аня Кукулевич $1. 

UNITER UKRAINIAN AMERICAN 
REFIEF COMMITTEE, Inc. 

P.O. Box 1661, Phila. 5, Pa. U.S.A. 

Тисячі українських скитальців в Евролі очі­
кують нашої допомоги. Зложіть свою щедру 

пожертву на Великодню Писанку для них! 

Айова Ситі: Михайло Гловяк $3. 
Дюбюк: Іван Козак $5. 

ВІРДЖШІЯ: 
Річмонд: По $5: д-р Петро Га-
расимів, Олекса Таран. 
Фоле Черч: Ксенія Орах $10. 

ВІІСКАНСІШ: 
Беррон: Д-р В. Вілецький $5. 
Джефферсои: Ігор Швець $1. 

ДЕЛАВЕР: 
Вілмінґтон: УККА, „Коляда" 
$153.50. Збіркова листа ч. 7t46. 
(Поіменний список жертводав-
зів і колядників буде проголо­
шений після одержання його від 
Відділу). 

ДЖОРДЖІЯ: 
Гейнсвил: Ю. Соневнцький $1. 

ДІСТРИКТ КОЛОМБІЯ: 
Вашингтон: Тимофій Крупа $20, 
Василь Швець $1. 

» ІЛШЮП: 
Брейдвуд: д-р Роман П. Смик 
$10. 
Вермонт: Конст. Клепачівський 
$5. 
Діксон: Ераст А. Снилик $5. 
Джоліет: УНС Відд. ч. 111 6 
„Коляда" $24. Налнсту ч. 6275 
зложили: відділ ч. 111 УНС $10; 
Олесак Бернадни $5; М. Боле-
хівський $3; по $1: Петро Ко­
зак, Стефан Більо, Мері Вискум, 
Ілько Горняк, Мартин Цибель-
ннк, Іваи Федак. 
Елджін: Василь Шиманів $5. 
Шікаґо: Юхим Швайка $10: I-
ван Щебльовськнй $7; по $5: І. 
Колячко, М. Луговий, П. Чух-
рій, Г. Ватаманюк, Роман Кн-
шакевич, Л. С. Мізь, д-р В. Ві­
лецький з дружиною; по $2: 
Андрій Дідик, Петро Химяк, I-
ван Коцур, Галина Кемпбел; 
по $1: Іван Баран. 

ШДІЯНА: 
Гш:тінгтон: В. Жовнір $1. 
Геммонд: УККА „Коляда" $178 
(4-$19 на Трансп. Колядників). 
З них зложили: На Листу ч. 
88*4 $125. По $10: Антін Грн-
цак, Микола Возняк; по $5: I-
ван Солян, Михайло Прокопців, 
Марія Дмитрук, їв. Пслешенко, 
Степан Пнлипчак, Михайло За­
луцький, Антоні Солян, Ст. Ма-
рущак; по $3: Іван Куземна, I-
ван Маман, Петро Солян, Мих. 
Урятко, Іван Лущак, В. Куш­
нір, Василь Зайко, Михайло 
Білнк, Теодор Дзіоба, Василь 
Ванжула; по $2.50: Пилип 
Пслешенко, Захар Пслешенко; 
по $2: Леснк Стефан, Стефан 
Підчашій, Володимир Гриб, I-
ван Криса, Іван Сербун, Іван 
Юзків, Стефан Рнбий, Петро А-
дамко, Стефан Васнльовський, 
Анастасія Ждан, Кость Шкіл, 
Г. Кас'янчук; по $1: Том Вуд. 
Чарлі Мацінські, Рузя Кочанов-
ська, Іван Гула, Андрій Горбяк, 
Володимир Вишнсвський. 
і Н а Листу ч. 8865 $46, а них 
зложнлн: Теодор Грицак $7; по 
$5: Іван Ляскевнч, Теодор Дуд-
чак, Михайло Білнк, Стефан I-
жак: по $3: Дмитро Білоцерко-
внч, Дмитро Балата, Іван Мак­
снмюк, Василь ІДнбаЙло; по $2: 
Михайло Вурлука, Іван Матей-
чук, Андрій К>т;ер; Ник Се-
ник $1. 

На Листу ч. 7724 $26. (Збнр. 
Фнлни Пелешснко) 3 них зло­
жили: Тоні Миленькі $10; Джан 
Миленькі; Максим Куля; по $2: 
Джан Миленькі, Фрсд Миленькі, 
Ник Орлов, Григорій Карннш. 
Елмвуд Парк: Микола Боруць-
кий $5. 
Індіанаполіс: Збірка „Коляда" 
(Зібрав і переслав: Александер 
Гстенко) $17. Зложили по $2: 
Шило Іван, Гетенко Олексан­
дер, А. Фарнна. Василь Старо-
дуб, Федір Таран, Юрко Федаш; 
по $1: Конст. Кулик, Остап Кук-
ляк, Ярослав ІІетрунів. Михай­
ло Кізенко, Микола Кармазин. 
Милфорд: Михайло Шкруме-
ляк $10. 
Перу: Зложили по $3: Филип 
Медик, Антон Тарадайка; по, 
$2: Андрій Цігікало. 
Савт Беид: >*ККА „Коляда'' 
$122.10 (4-57.10 на Трансп. Ко­
лядників)). На Листу ч. 7722 
п. Софія Бербянська зібрала 
$74. Зложили по $5: Степан 
Двояк, Михайло Р (підпис 
нечіткий). Петро Остапч^-к, Ре-
Гіна Садова, Олександер Чума-
ков, Семен Коваль; по $3: Вік­
тор Вербянський, М и х а й л о 
Шкрумеляк, Тонко Борак, Іван 
Загурськнй. Іван Горін, Іван 
Петрншнн, Ігор Шогай; по $2: 
Свген Вербянський. Петро По-
повчак, Василь Тнмошенко. Іл­
ля Гонтарик. Семен Острнцов, 
Микола Горда. Микола Тнм-
цюрак, Василь Іваночко; по 
$1.50: Петро Пнівчук; по $1: 
Григорій Попов, Палагія Іван­
ків, Степан Прокопенко. Олек­
сандер Боржснятов, Василь Пі-
вашкін; решта дрібними. 

На додаткову листу ч. 722 
А зложили $55.50. Зложнлн: 
Михайло Пап з родиною $6; ПО 
$5: Петро Стсрчо з родиною 
Петро Кіждей. Марґарета Пай-
дак. Михайло Сакалош. Іван 
Пристай. Стефан Параско, Б 
Гнатюк-Томків. д-р L Фізер; 
по $2: Майк Чернов, ІНЖ. І. За-
платннськнй. Василь Бабниець. 
Анна Мадій; Юрій Кедик $1; 
решта дрібними. 
Форт Вейи: Збірка ..Коляда". 
(Зібрав 1 переслав П. Горнятке-
внч $20.50. На листу ч. 7723 
зложили: Я. Задсрей $2; по $1: 
о. Олександер Попів, П . О. Гор-
няткевич, В. Дзюба, М, Яре­
менко, М. Водзннськнй. А. За-
дерей, В. Люшнснко, М. Зінчен-
ко, Олексій Ковтун, Максим Бу-
гаснко, Мирон Безкровний, Е. 
Бондаренко. Ольга Лсхнер. М 
Внговський. Василь Задсрей. Я-
ків Зіичснко, А. Дннка; решта 
дрібними. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Ла Канада: Теодор Семаківсь-
кий $5. 
С. Фраясяско: УНС ,.Коляда" 

Приймак, Степан М . . . . (підпис 
нечіткий), В. Вдович, Паиько 
Семків, Филип Шишка; Е. Ча­
бан $2. 

КЕНТАКН: 
Луїс вил: Микола Мостовнч $5. 

КОЛОРАДО: 
Дснвер: УНС відділ ч. 226 $10. 
К. Левченко $1. 

KOHEKTHKAT: 
Брендорф: Василь Мельник $5. 
Бріджпорт: УККА „Коляда" 
$220. На листу ч. 7707 зложили: 
М. Галькович $10; по $5: Д. О-
лексюк, Укр. Народний Дім, В. 
Вснгриновнч, В. Сумнк, Д. Чер-
нявський, Н. Горне, М. Стахів. 
С. Волинський. В. Лаврииеико, 
ПідубішськіїП; по $4: М. Стані-
шевський, Укр. А. П. Церква, С. 
Даценко; по $3: В. Бабій, М. Ба-
сюк, І. Федунь, А. Ґуль. А. Гли­
ва, В. Фльонц, О. Я. Шуст, М. 
Мороз, О. Пендаківськнй, М. 
Михайлович, О. Бзовнй, Я. Фс-
доронько, Б. Сенів, А. Рихаль-
ський, Г. Руденко, Р. Якимів, С. 
Пнців; по $2: П. Слнвінськнй, 
В. Слнвінськнй, Т. Слнвінськнй, 
М. Макснмюк, В. Макснмюк, С. 
Гуменюк. В. Козловськнй, Ю. 
Кіраль, І. Захарко, І. Ромах, Г. 
Сокора, О. Наконечний, М. Бо-
лонннй, Т. Паламар, Я. Шуми-
гора, М. Заяць, О. Байда, С. Та-
расюк, Д. Постоловський. Ю. 
Добош, А. Марущак, В. Пеле-
шук, К. Котило, Т. Красіцький. 
М. Жолобко, Я. Лсвицький, І. 
Кривуцнк, І. Бнтковськнй, В. 
Пелех, М. Терснтюк, В. Міпгук, 
B. Сусла, В. Кузів. М. Стасюк. 
Ф. Говера. С. Бабій, М. Зслнк, 
А. Піддубний М. Бурий; по $1: 
C. Вербовий. Е. Райовський, В. 
Фремович, Я. Олексишин, І. Ко-
тиляк, Д. Сендзік. Віяи, Сноба-
ло,Кнрилюк, В Макійчик, І. Са­
гайдак, С. Пушннський, І. Мас­
ло, П. Дзсцюх. 
Віліментик: УККА „Коляда" 
$28. На листу ч. 7715 злочили: 
Петро Лехман $2; по $1: Мнрон 
Дмитраш, Іван Яворський, Іль­
ко Вігак, Василь Теплий, А. Фе-
дун, П. Майнич, Михайло Май-
ннч. Михайло Плеш, І. Грамяк, 
І. Науменко, Олександра Вико-
вець. О. А. Назаревнч, Василь 
Гірчиця, Петро Петруш, Мико­
ла Ганчар, Ілі.і:о Попорнс, Ю-
рій Тушкевнч, Михайло Яновнч; 
решта дрібними. Відділ УККА 
(з Академії) $10. 
Ню Брнтан: Михайло Марко $5. 
Ню Гсйвен: по $10: Михайло 
Чайковський, Михайло Кухяій; 
Віталій Василевський $2. 
Тернвнл: Тома Колар $3. 

МЕРИЛЕНД: 
Балтимор: УККА „ІСоляда" 
$40.50. На листу ч. 7730 $33 
(збнр. Т. Чорній 1 Р. Падковсь­
кий). Зложили Теодор Чорній 
$5; Іваи Смоляк $3; по $2: Ва­
силь Захарків, Іван Дуда, Ка-
сиян Панас, Александра Івано­
вич, Василь Бабій, Теоїран Про­
ник, Микола' Возний, Роман 
Падковський, Василь Охота. Ва­
силь Олексюк; по $1: Іван Радь, 
Андрій Прокопчнк, Василь Бог­
дан, Теодор Кащак, Андрій 
Пелц. На листу ч. 6140 (збнр. 
Остап Стельмах) $7.50. По $1: 
Пересада, В. Стельмах, Швабін-
ський, L Мацюров, В. Венгер, 
Марія Скибнк, О. Стельмах; 
решта дрібними. Ольга Дівинч 
(гроші, які одержано за від-
співання Служби Божої 15-го 
січня 1955 р.) $25. УНС відділ 
ч. 320 $10; УНС „Коляда" $10. 
На листу ч. 6061 зложили по 
$2: Данило Пісецький, Михайло 
Хотінюк, Іван Малко, Володи­
мир Гнптюк; по $1: Іван Бс-
ньовськнй, Йосип Мармаш; Тео-
філь Попович $5; Дмитро Ца­
рик $3; по $2: зложили: Дмитро 
Козак, Антін Траска; Михайло 
Козловськнй $1. 

Кертіс Бей: УККА „Коляда" 
$33.75 ( f25 Ц- на пошт, внтр.) 
На листу ч. 7731 (збнр. П. Вой­
товнч, М. Хома) зложили: Во­
лодимир Чачка $; по $3: Степан 
Курилас, Петро Войтовнч: по 
$2: Іван Іваиюк, Михайло Ксц. 
Софія Бойко. Естсла Ігнат, Іван 
Ільчншнн, Микола Шандровсь-
кнй; по $1: ЛевДмитраш, Гри­
горій Малнк, Володимир Іль-
ницький, Михайло Хома, Ми­
хайло Кравчук, Михайло Бен-
дюк, Іван Кочан, Антін Кучер, 
Михайло Хімяк, Павло Гаичир, 
Еміль Винницький. Ольга Дів-
ннч, Михайло Стельмащук. 
Куллен: Д-р М. Завальняк $10. 

МЕСАЧЮЗЕТС: 
Бостон: УККА „Коляда" $67.50. 
Колядували: О. Мсльниченко. 
Г. Барчнн, М. Барчнн„ Я. Яснн-
ський, В. Фостун. В. Скарпівсь-
кий. Зложили: Іваи Час $5; Ан­
на Марко $3; по $2: Олекса 
Мсльниченко, Михайло Кисіль, 
Григорій Барчнн, Григорій Фос­
тун, В. Федорів, Іван Шумляк, 
Осип Ружицький, Михайло . . 
(підпис нечіткий). Яків Ясінсь-
кий, Владимір Дмитро. Іван Да-
шавець, Іван Бобнк. Володимир 
Василншнн. Іван Попнк, Петро 
Николншин, Іван Стаячак, Ва­
силь Музика, Степан Мнкнтин, 
Марія Дудко, Володимир Пе-
ленгерич, Евген Кондратюк; по 
$1.50: Василь Скарпівський; по 
$1: В. Бачинський, Г. Чорній. 
Ст. Мацкевнч, Ст. Сндлирчук. 
В. Коханівськнй, М. Лодозінсь-
кий, О. Бандерюк, Роман Отець­
ко, М. Сухій, Ст. Когут, Юрко 
Плстяк, Іван Фнлнк, П. Несте­
ренко. М. Волощук, М. Зіньков. 
о. Федір Ломаків. УККА, по­
жертва на Інвалідів $43.40; Во­
лодимир Бачинський $2., 
Голінок: УНС відділ ч. 52 „Ко­
ляда" $20. (Збірку перевів М. 
Кремінець). Зложнлн по $2: М. 
Кремінець. М. Лоичння, Д. Хру­
пало, В. Періг, П. Шевчук, П. 
Хомин; по $1: Г Шевчук, С. 
Клемик. В. Грнбнк, І. Коваль-
кевич, О. Дубчак, В. Савнцькнй, 
В. Бурко, Й. Борщ. 
Дорчестер: Лев Височанськнй 
$5. 
Лудлов: „Українська Громада" 
$106. 
Пітефілд: С Стиран $6. 

Міне.ілоліс: Іван і Олександра 
Пшеничні $10; по $5: Т. Коло-
длжний, М. Каплистнй, о. Ми­
кола Годянськнй; по $2: Сте­
фан Харчук. 
Ст. Под: Г. Рябокінь $L 

МПШГЕН: 
Гехтремк: Зенон Крсчак $3. 
Гренд Репідз: ЗТІС відділ ч. 
324 $10. 
ДІтройт: Укр. Єванг. Реформ. 
Церква „Коляда" $80. Укр. Роб. 
Союз відділ ч. 90 „Коляда" $14. 
(Збір.к листа ч. 655. Поіменовнй 
список жертводавців буде про­
голошено після одержання лис­
ти з відділу). По $10 зложили: 
УККА філія в Дітройті, ОДВУ 
відділ ч. 24, Андрій Назаренко; 
по $5: д-р А. Заплітний, Иосиф-
Лободоцькнй, Олександер' Ку-
итик, Омелян Каранець; Михай­
ло Мнронюк $2.40 по $1: А. Ио-
ва_ Гр. Візнюк, А. Нова. 
НюОерг: Д-р О. Ванах $15. 

МОНТАНА: 
Голена: УНС відділ ч. 495 „Ко­
ляда" $3. На листу ч. 6455 зло­
жили: д-р М. Мячковський $2; 
Іваи Марчншнн $1; Микола Лн-
саківськнй $2. 

НЕБРАСКА: 
О мага: „Українська Американ­
ська Громада'" $58.50. Збірка 
„Коляда" на листу ч. 7746 (збір. 
М. Вогуніс) зложили: Данило 
Огородник $3; В. Столярський 
$2.50; по $2: Олекса Проднвус. 
Михайло Гошуляк, Володимир 
Продипус, Степан Хмура, Ва­
силь Мицок, Михайло Воробець. 
Михайло Ярош, Павло Труш, 
Дмитро Війтик, Юліяи Стефа-
нюк. Іван Костік, Петро Савчук, 
Михайло Лобур, Григорій Бо-
зяк, Василь Ґрнчка, Богдан 
Чехут; Павло Ващншнн $1.50; 
по $1: Іван Козак, Григорій 
Ткачук. Михайло Іванюк, Ми­
кола Назарук. Василь Мазу-
рик, Іван Ботюк, Петро Сітнн-
ський, Михайло Ільчншнн, Іван 
Даньків, Степан Лозовий, Тео­
дор Опрншко, Михайло Ста­
ничний, М. Проць. Василь Дуб. 
Степан Підвірннй, Мирослав 
Кальба, Євген Богаченп.кий. 
Антон Войціховськнй, Іван Бо-
гачевськнй; решта дрібшіми. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Бріджтон: Іг-нат Коваль $5. 
Вийнленд: Анна Захарчишнн 
$5. 
Вест Ореидж: Л. Бронсцька $-. 
Вудспівн: Іван Возняк $-1.25 
Джерзі Ситі: „Самопоміч", „Ко­
ляда" $86.62. На листу ч. 8676 
(збнр. А. Бук) $36. Зложили: А. 
Ґавур $; по $2: Ст. Федовнч, 
Е. Колодій, С. Вавилонський. 
Романів, С. Мухнн; по $1: А. 
Бук, Д. Смотрнч, Я. Ґавур, М. 
Когут. Володимир Семеген, А. 
Кнлжинськнй. Маріян (підпис 

Фсдорак, Олекса Паланіцькнй, тошяк; по $1: Іван Терешкевнч, 
Петруся Шаманська, П а в л о 
Довбуш, Иоснп Кікта, Юрко Я-
сіновськнй, Дмитро Фсдор.ців, 
Василь Стек; В. Дуремнл, А 
Фецннець, В. Лукіш, Теодор 
Транзнлюк, С. ВозьниЙ; по $2: 
Н.Н.. Богдан Ляндвірт, Дмитро 
Рохмаи, Василь Вілецький, Іван 
Гнідь. Василь Іваночко, Ста-
нислав Свіченюк, Василь Лаба, 
Павло Воробій, Михайло Лас-
ковнй, Мира Баліцька, Михайло 
Демчишин, Петро Яцук, о. Ми­
хайлів Володимир Дідик, Стів 
Гузвін, Михайло Роман, Ва­
силь Іваночко, Е. Мороз. Стах 
Микнтка, А. Сміска, Григорій 
С, Микола Гаврилюк, Михайло 
Гараснмюк. Чарлі Олсои; по 
$1: А. Олійник, Марія Гнідь, Ґ. 
Розов, Ляля Геречка, Петро 
Сірман, Іваи Віша, Степан 
Шийко, Василь Мельник, Анна 
Гірняк, Джан Сікор, Майх Ву-
ковецькнй, Н.Н., Теодор Скіль-
і-ькнй, Ст. Доля, М. Захаркс, 
Джан Майданович. 
Натлей: Марія Стофанів $5. 
Нюарк: Збіріса „Коляда" серед 
парохіян УАПЦ. $58.50. На лис­
ту ч. 8814 (збнр. В. Фурзик), 
зложнлн по $5: Віктор Соляних, 
Михайло Павленко; по $3: І. 
Батюк, М. Точаннй; по $2: І. 
Романчук. М. Моргун. М. Мір­
чук. В. Шафранський; по $1: 
О. Курник. М. Юріїв, В. Про-
цюк, П. Шсрсмета, П. Круп-
ннцькнй. М. Марків, П. А Ко-
лодюк, С. Відзенюк, И. Кос-
тюченко. І. Гладун, "К, Прн-
ходько. Н. Сліпко. Д. Паиенко, 
Вовчок. Я. Шишковський, В. 
Лещншнн, Філімончук, Г. Котв-
левич, С. Пнрожак, М. Янюк, 
Стройник, С. Воробець, Гр. Мн-
ттї , Ал. Ліпник. Ст. Гарматюк, 
В. Хотітовськнй. Н. Шишковсь­
кий. Стспанюк, Коляска, Воро­
бець, М. Яковенко, В. фурсик, І. 
Мудіювський; репгга дрібними. 
Т. Бортник $20; по $10: УНС 
відділ ч. 76, Теодор Бабюк; по 
$5Г М. Плсшкаи, П. Івченко, В. 
Іващенко; по $2: Василь Вен-
ке, Леон Колянський, М. Обе-

?ншніг. 
Іерт Амбой: Стефан Грабар $5; 

П. Будняк $1. 
Насейк: Ян Гайка $5; Роза Ка­
чур $2. 
Петерсон: Г. Мокроусов $5; I-
ван Снваннч $4. 
П.І.ЙНІ|НІЛД: УНС відділ Ч. 372 
..Коляда" $25; УНС відділ ч. 
372 $10. 
Трентон: По $5 зложнлн: Сте­
фан Ннчнпорснко, Карпо Само­
сій, Михайло Стратісико, Іван і 
Катерина Бурлай. 

НЮ ПОРК: 

Михайло Нечесний, Григорий 
Мурий, Юрко Гірняк, Іван Ду­
да, Михайло Лабяк, Микола Ан-
тошик, Іван Пецнляк, Осип Пе-
целяк, Іван Середииський, Ми­
кола Топольняцький, Стефан 
Коник, Катерина Руденко; реш­
та дрібними. Загальна збірка з 
„Коляда" $11. 
Геркімер: Збірка „Коляда" $62. 
(Переслав Дем'ян Кармалюк). 
Зложили: Василь Насипаний $5; 
по $3: Василь Гузій, Степан Ги-
тало; по $2: Григорій Турський, 
Волтер Міляр, Федор Савчук, 
Василь Павлвшин, Олекса Ан­
гел, Палагія Мельник, Василь 
Ільницький; по $1: А Валасяк, 
Я. Явтушенко, Майк Мирина, І. 
Коваленко, К Кудлюк, М. Жук, 
Д. Кармалюк, Майк Цюпка, М. 
Вурчицький, Фт, Яруш, В. Сн-
лецьхий, А. Тарабан, И. Волин­
ський, И. Круць, М. Малнник, 
С. Синишии, А. Козарсшіч, М. 
Крачківський, М. Політило, Р. 
Кузуляк, А. Верещак, L Луци-
шин, А. Полянськнй, М. Полі­
тило, М. Сухавчик, Катерина 
Готман, М. Гелета, М. Кузняк, 
І. Верещак, П. Ста рух, О. 
Шкрамко, Ст. Слота, Ю. Гай-
нецький, L Лесняк, Т. Гульова-
тий, В. Конікевич; репгга дріб­
ними. 
Елмайра: В. Осташ $1. 
Елмайра Гейтс: УНС Т-во „Хри-
стіяиська Любов" „коляда" $10. 
(Листа ч. 6621). 
Елмгурст: Л. Ленч>т< $10. 
ДжемеЙка: Гр. Станхо $1. 
Іст Медов: По $5: Василь Ку­
ліш, Василь Діденхо: Лена 
Проневич $2. 
Іст Четем: Омелян Мушкевич 

Нонкерс: Укр Амер/ Клюб $25; 
О.О.Ч.С.У. відділ ч. 11 $10; В. 
Черовко $3 
Квінс ВЬтледж: Ви. Герич $2. 
Норт Бедмор: В. Когуський $1. 
Озон Парк: Василь Топорниць-
кий $5. 
О.іін: д-р І. Ясінчук $2. 
Пікскидг: К Шандруші:епнч $5. 
Рачестер: П о $10: Ілько Трівдук, 
„Самопоміч", УИС відділ ч. 437; 
по $5: Анна Дащигоак, Юстина 
Зінчин, М. Ск'рнльннк, Мирос­
лав Тицькнй, Михайло Пого-
роцькнй, Михайло Малияовсь-
Рівергед: Михайло Футерко $1. 
Річмонд, Гід: Валентина Іва­
нюк $10. 
Рокалей Біч: Укр. Робітн. Союз 
відділ ч. 82 $10. 
Флешінґ: По $10: Петро і Іре-
на Шох, В. Лотоцький Де Велі-
гост. 
Фултон: А. Вуско $3. 
Ютіка: УНС відділ ч. 484 „Ко-
ляда'" $28. На листу ч. 6249 

Ню Порі. 
програма" 

„Українська Радіо-
,Коляда" $132. ,Зло-

(збир. В. Запаранюк) зложили: 
Володимир Запаранюк $5; по 

SKTITV. _3 Л ж е Р ^ ' 2іпі $ 1 3 , Микола Юрчншнн, Оиелщя Тр-

левський, Володимир Горський, 
Іван Деревяннк, Михайло До-
бровольський. Мартин Задорож­
ннй, Степан Зубаль, Борис Ка-
люшннк, Роман Клос, Іван Ко­
лодій, Арсеній Кочнла, Роза-
лія Котик, Иосиф Кришталь, 
Володимир Кульчнцькнй, Ми­
хайло Купчик. Михайло Кушнір, 
Василь Левнцький. Ольга Лі-
щинська, іяж. Р. Левнцький, 
Павло Лукша, Степан Малан-
чук, Марія Мельник, Михайло 
Малаичук, Михайло Налора, 
Дмитро Оренчак, Мирон Осідач, 
Іван Охрін, Андрій Паславсь-
кий, Михайло Пилішів, Петро 
Проць, Петро Ратич, інж. А. 
Савдик, Володимир Сеньків, 
Василь Сікора, Ярослав Сидір, 
Стаичак, Петро Фсдина, Юрій 
Федорович, Ярослав Хавансь-
кий, Євген Хемнч, Стенлі Хе-
мич, Володимир Чорний Сергій 
Шапків, інж. М. Шаркб, Воло­
димир Шевчик, Теодор Шев­
чук, Степан ЩеплоцькнЙ, О. Е. 
Якименко, Теодор Єжек; по $1: 
В. Андріяновнч ,В. Білях, П. 
Головецький, J. Грищенко, До-
мсніка Гіль, П. Івасншии, В 
Кива, М. Кобнлянська, Д, Кур-
діяка, І. Кнбальчич. Ольга Маїк, 
Т. Макух, Т. Малачтіський, L 
Микита. Анна Мнксн. І. Самій-
ленко, І. Сачко. В. Сеньо, В. Сі-
лецький, В. Шуя. В. Щеплоць­
кнЙ. М. Грипияк; Мигдалика 
їжак $1.50. УККА відділ $10. 
Парма: Михайло Сушко $2. 
Толідо: Українська Громада 
зложила „Коляду" $30. (Листа 
ч. 7790. збір. Петро Лагола). 
По $5: Р. Василншнн, Петро 
Лагода; по $2: д-р Пеленськнй, 
Петро Стасів, Михайло Корно-
ва, Іван Пелехатий, Михайло 
Закорчений, Никола Лагода, 
Петро Юркевич: по $1: Наталія 
Коркова. Іван Бойко. Михайло 
Бляссцькнй, Петро Мнсь, Пет­
ро Люлюк, Аігаа Хомншия. По 
$5: М. Космина, Іваи Кулма-
тицький. Дмитро Мезецьхяй; 
по $2: Павло Зіонкевнч, В. Елс-
канич; по $1: Стефан Гавряляк. 
Поні стан: УНС відділ Ч. 230 
$10; УНС відділ ч. 230 „Коля­
да" (лнета ч. 6131) $7. З них 
по $2: П. Ліщак, І. Павловські; 
по $1: М. Мушннський, Дмитро 
Войтовнч, П. Гулик. 

ОРЕГОН: 
Сирнш'філд: Федір Шранкін $5. 

ПКНСИЛВЕІПЯ: 
Фнлпделфія: Об'єднання Амер. 
Горожан Укр. Походження „Ко­
ляда" $50. Збірка „Коляда" У. 
Р. Союз відділ ч. 88 $21.50. З 
них на листу ч. 6577 (збір. Дм. 
Василащук) $15; по $1: Дмитро 
Васнлащук, Петро Попчишни. 
Ілько Мнхайлюк, Дмитро Ми-
хайлюк, Василь Рурик, Василь 
Дрбровольоькня, Іван Маслюк, 
Павло , Й^іеліхівськнй, Дмитро 
'СоЬохаяюк, Іван, ,П/іехінецькнй, 
Федор Чуй, Василь Мнхайлюк, 

нечіткий). Дмитро Диднк. П. Елла Головчак $9; P w w m ^ .Михайло Дмитрів; Мйхав-
Карпів, С. Полуяк, І. Цьолко. П. Бекесевнч з Нюарку $6; по $5: л о віснко Василь Раоарсгкнй -
Теслецький, Ю. Ціюлко, Мнко- Олег Мацкевнч. CeWen Гаврнль- І в а я Дзяяик. 'МжкаЙло^ВоІгКн Микола Ковальчук, Емілія Фе-
ла Лободяк^ К. Діхтяр, М. Гу-j чак, Петро Приймак, ЛевкоJ ^ ? • %е*^Тоавяьвшаяя&. Ро-1 ДРрукова, Дмитро Федорійчук. ,. 

$6Т50; по ^ : Сергій ” 
n b l $ l : Дмитро "Васи-' и : 

лоднмир Гной, Марійка Гавра. І мельянк € » ^ я Ю^ЖевйЧ1" О^І лашіїк..'Анмв Васнлащук, Ілько-
люк, І. ІваачукОСома. Т. Галі-1 HV(r )n«i Ходава. Вогдвк Ттадяь-г?-^йхаалю”ї ДИВ9& Фрдорійч,ун .,-, 
бей, Катруся Шандала, C g ^ l g g g S g a B : І ^ ^ & ^ ^ і Ш Ж ^ Ш т ^ Ш 1 Ш ' , . 

” ч ' ^йАДРА-, , 'Ч fy.v. Окружна Рада', Лків- Луаець- ^ 
Аошгшв: Петрч Дем'яя^ук $ £ , кий, Юрій Патлах. \УНС вілділ 
Акроп* Стефан Шевчук $5. ч. 479 „Коляда" (,листа ч. 6254) 
Ка*тввїЙгККА-,^6л«да'''5вй.50 $30; (збір. М. Осташ). Здржи-
( + $ 6 н а трансп. коляд.) На днсг ян- по $2: -Іван Моквн, Василь 
ту ч,'ТТвб зложнлн: І. Фінковат Дмитреюк, Дмитро Сороканюк, 

$12. На лнету ч. 6248 (збир. 
Марія Блищак) зложили по $2: м ш ь с с г і л 
Іркліснко, Микола Кіз; по $1: Гопкіис: Андрій і Марія Гай-
Марія Блищак, Ю . . . (підпис дуков $10. 
нечіткий), Іван Іськів, Антін Мілрой: Т. Луців $1. 

менна, А. Фесснк 
чеяий, Іван. . 
кий), А. Чур 
Полюга, Іван 
чіткий). На листу ч. 8871 (збир. 
Ст. Максимяк) $61. Зложили: 
М. Коць $5; Теодозій Підгорець-
кнй $3''по $2: Ст. Максимяк, М. 
Гайдук, Teccl Mlcclpic, Я. Го­
ловчак, В. Михайлович, П. Гам-
за, Михайло Найбер, д-р Г. Яв­
ний. Ф. Колодій; по $1: Л. Ле-
сій, Б. Лнсак, М. Сапни. М. Ли-
сак, М. Таранацький. М. Для-
дзів, В. Цетенко, М. Гайдук, О. 
Знднк, Катерина Капіуба, Е. 
Зіішк, І. Лесько, Іван Крапко. 
К. Колодій, Р. Кричковський. Т. 
Крнчковський. І. Вірт, В. Жуко-
вець. М. Савчук. І. Боднар. П. 
Кулеба, Ю. Харченко, М. Мнсь-
ків. Ст. Вовкун, А. Стефанів 
УНС відділ ч. 270 „Коляда" 
$33. Зложили по $2: Андрій Ма­
зур, Волтер Бутковоькнй, Пет­
ро Лахоцькнй, подружжя Заяць. 
подружжя Баран, Марія Мего-
вич; по 11: Михайло Мацяк. 
Микола Пігура, Іван Куцуба. 
Теодор Гіль, Поснп Кіраш, Ан-
тоній Тинух, Сидір Василгак, 
Степан Ґріка, Іван Міх. Лев 
Жиман, Стефан Островський, 
Михайло КОСОНОЦЬКИЙ, Марія 
ПігуТ^і Іван Кошнцькнй. Френк 
Савч\т<, Микола Боднарук. По­
снп Жарськнй. Меланія Зайчук. 
Софія Мисак. Марія Фрац, Ппв-
лина Осмілопська. По $10: 
УНС відділ ч. 270. Т-во „Січ"; 
по $5: Нестор Манорик, Євген 
Парницький. Іван Кедрнн-Руд-
ницькнй, ИОСЯПа ПббОИС, Сте­
фан Гладкий. Софіюн Федін Вя­
чеслав Даннденко. д-р Л. Лу­
ців, Іван Книш. Петро Посто-
люк, Володимир Назаревнч, 
Григорій Гашинськнй, Яків Ку-
лнннч, Анатоль Домарацькнй: 
по $3: Квітослава Стецюк, Не-
оніля Сохан. Христнна Квасни­
ця. Денис Притуляй, Микола 
Твсрдовськнй; по $2. Люба Ла-
пичак, Адріян Лапичак. Теодор 
Лнтвннюк, Стефан Шумейко. 
Картерет: Катерина Ганвс $2. 
Кеиден: 5ТЧКА ..Коляда" $109 
На листу ч. 7719 (збнр. Юрій 
Палійчук). зложили по $Гі: Ми­
кола. Рнмчук, Юрій Палійчук. 
Степан Солцвій, Вдвард Гудлк. 
Галат, Микола Рудннцький. Те-
офіль Мулькевнч, Мнхаіл Яв­
ний Микола Мікош. Мнхаіл Не 
бслюк Иосиф Мазепа; Петро 
Гаг.вський $1: по $3: Микола 
Ромах. Іван Строчки, ГараСИ-
мів. Лев Варила; по $2: Микола 
Лапішка, Петро Кріль, Степан 
Панасюк, Гембалик. Дмитро За­
войський, Іван Бодревич, Воло­
димир Терлецький, Василь Лн-
друшко, Михайло Мельник. Ро­
ман Заньків. Четнрко; по $1: 
д-р І Лазор, Марія Жуль. Соф-
рон Гордюк. Катерина Плескай, 
Степан Волошин, Михайло Се-
ниш, Василь Тарапон, Осип Я-
ворський, Василь Фсдотннк, Те­
тяна Завойська. Дмитро Охма-
нюк. Михайло Ромах. Чепелв-
пн̂ «, Майк Ковальчнк. Укр. Ро­
бітничий Союз відділ ч. 221 $10 
Лнфайст: Марта Парічук $2 
Менвил: УККА „Коляда" $200. 
На листу Ч. 7762 (збир. Теодор 
Транзнлюк і зложили по $5: Ми­
кола Попадюк. Василь Матіїв, 
Яків Даннлюк, Степан Мельии-
чук, Юстина Причка, Михайло 
Сірман, Стсфанія Гаврилюк. 
Чарлі Іванило. Петро Стрілець. 
Омелян Смішкевич, А н д р і й 
Гладій, о. Григорій Интлюк, 
Миколай Грицишин, Поснп Ге­
речка; по $4: Іван Кепша, Майк 
Бутсовецькнй, Драпй Хемій; по 
$3: Іван Довгий. Осип Нагірний. 

Пирожннський; дао $3: Івасях І 
Віктор "Мудрик," Петро Палюх, 
М. Лозннськнй, Лідія 1 Мирос­
лава Шпйрка, Василь Лапичак, 
Володимир Урбанович, Леон 
Грицак, Аруся і Ніко Вутовігг, 
Осип Куйбіда, Марія Середка, 
Амброзій Катрій, Дорогі Іва­
нюк, Микола Собенко, Туня Ан-
дреюк; по $1: Дмитро Ставай, 
Дміпгро Штепас, Люба Гончак, 
М. Кікта, Стенлі Стремецькнй, 
Оксана Луців. „Коляда" (збир. 
Петро Задорецький) $26. На 
листу ч. 7865 зложили по $5: 
Стефанія 1 Дмитро Баиах, Ми­
хайло Крупах, Осип Коршовсь-
кий; Елена Бончук $4; по $2: 
Марія Калина. Дмитро Хавтур, 
Олекса Зітенюк; Андрій Ба-
цяк $1. Т-во „Просвіта" $25; 
„Пласт" $25; Петро Самойлів 
$12; по $10: „Провидіння" відділ 
ч. 206, Іван Кефор, Онуфрій 
Войтків. Теодозій і Антонина 
Кушнір. Володимир Копач; Во­
лодимир Роніш $6 по $5: Марія 
Скальськп. Михайло Солнха, I-
вая Яремчук. Іван Полегонь-
кнй, Ксенія Зварич, Павло Сам-
сон. Микола ІІроцик, Филип 
Даценко. Іван Демків, Юрій 
Лртнмншнн. Иоснп Налисник, 
Свген Лнсняк; о. Владимір Ря­
бий $1 (пожертва спец, призи.); 
д-р С. Голука $3; по $2: Лібо-
инч. Я Ромашок. Л. Рубльовсь-
ка. Ганна Шерей, І. Вишиваний, 
Анастазія Мамус; по $1: Г. Мн-
КСТИН, І. Вишиваний, І. Полян­
ськнй, В. Скакун, Гр. Микстин. 
Амстердам: Укр. Правосл. Цер-
ка ..Коляда" $29. Налнсту ч. 
7009 (збир. О. Жиглевнч і О 
Скібіцький) зложнлн: родина о. 
Долннського $5: Василь Сірик 
$1; по Уі: О. Жиглевнч, М. Тим-
ченко; по $2: II. Стиценко, М. 
Пайн, А. Долотаренко; по $1: 
О. Скібіцький. М. Ситник, К. 
Семчук, С. Снилнвнй, Ю Ко-
ваш.ко, ('. Курило, С. Гребінчак, 
Г Шпндаченко. 
Вебнлоя: УНС відділ ч. 433 „Ко­
ляда" $17.50 На листу ч. 6371 
зложили: УНС відділ ч. 433 $10; 
ПО $2: Павло Кісь, Кость Шін-
кар; По $1: Данило Завнруха, 
Іван Соломаха, Юхим Микитен-
ко; решта дрібними. Укр. Пра­
восл. Церква ,,Коляда" $10. На 
лінту ч. 7961 зложили: о. А. Се-
лепвна $3; загальна збірка на 
службі Божій $7. 
В. Бебилон: о. П. Кіндзерявий-
Иастухів $5. 
Бофало: По $5: М. Тарабас, О. 
Новосад. І. Коман, М. Шумсь-
кий, Л Ставко; по $3: Теодор 
і Марія Калнтовські; В. Васа-
раб $2: по $1: О. Павших, В. 
Павлюк. 
Пронкг: М. Твердовськнй $1. 
Нруї-іин: УНС відділ ч. 46 „Ко­
ляда" $25. На листу ч. 6231 
(збнр. І Скпіртнянськнй) зло­
жнлн: Степан Матчак $13; УНС 
нідділ ч 16 $5; В. Кручовий $2; 
ПО $1: П. Цуньовськнй. М. Па­
люх, М. ҐвНЗа, І. Сквіртнянсь-
кий. М Новосад. Іван Гриценко 
$11; по $5: д-р И. Орішкевич. 
І Ориняк, Анна Курило; Марія 
Врунка $5 50; В. Федорів $3; А. 
Терещенко $2. 
Вудсайд: Микола Беркій з дру­
жиною $10. 
Гвдеоа: Теодор Рожаиковський 
$5. 
Гейст1нгс-ои-І адеон: > кр. Амер. 
Клюб „Коляда" $29. Підчас зу­
стрічі Нового Року $18. По $2 

Василь ЯсШовськнй, Дмитро Антін Сенківськнй, Микола Аа-

$6f по $3: Григо; 
Енді Меазик; по $350ЬЗРЛЛ< 
пгнчян, д-р Нелдійминога, 
Домбчевський. Іван КовїьтЛ/' 
енль Печенюк; по $2.So v 
Марко; по $2: Іван Олійник, 
Микола Хлиста, К. Вавдрівська, 
Павло Мнроновнч, Стефан Дем-
чак з дружиною, Онуфрій Цу-
яяк, Іван Войтко, Анна Клюс, 
Михайло Влагута, Іван Воро­
бець. Стефан Маланик, д-р М. 
Сайкевич, Розалія Дрозда, Дми­
тро Поліщук, Петро Ґудзовсь-
кий; по $1.50: В. Качмарський. 
І. Гвоздич; по $1: Орсст Про­
коп, Б. Малаиїй, Ірена МунГер, 
Ст. ЗабІнськиЙ, Аина Б. Демчак. 
Максим Петро. І. Скубяк, І. 
Глннський, І. Скубяк, П. Стрн-
хальськнй, П, Вабнч, Ст. Дом-
чак, В Опрншко, Катерина 
Дрозда, Н. Куціль. А. Фінковят, 
Ст. Гудз, В Головатий; М. Кур*-
тяк, Є. Боднар, В. Волощук. а 
Коцюрба, Гр. Гаврилюк, В. Грн-
горчук, проф. В. Ядкевич. проф. 
В. Шкварок, Д-р Мойсісяко, В. 
Содук. 
Клівлляд: УНС відділ ч. 102 
$15. Збірка „Коляда", переслав 
Ярема Попель $10.50. (Коляду­
вали пластуни учні Г. та А. По­
пель і А. Заарун). Іван Костн-
кюк $10; по $7: Дмитро Мача-
лаба, Олександра Мачалаба. Зе-
новія Ярош; по $5: М. В. Кар-
пяк, М. Сиваник; М. Фсдорків 
$3; Т. Школьник $2.50; по $2: 
М. Свистун, П. Ткачук, В. Ґер-
гель. 
Лорейн: УККА „коляда" $356 
( + $ 5 висл. окремо). З них зло­
жили: на листу ч. 8869 $106. На 
листу ч. 8868 (збір. Василь Кн-
чунґ $81.50. На листу ч. 7789 
$92.50. На додаткову листу $76 
По $10: Микола Снкута. д-р Р. 
Стеткевич; Інж. В. Нік $6; по 
$5: Павло Веца, Інж. А. Валюх. 
Богдан Дейчаківськнй. д-р М. 
Дсйчаківськяй. Григорій Дирів. 
Дмитро Деркач, д-р Л. Дубас. 
Василь Кнчуи, Стефан Ковба. 
Віктор Купнняк, Омелян Лесюк. 
Петро Оренчак. Михайло Па-
куш, Юрій Пастернак, Яків Ру-
дяк, д-р Р. Сапович. о. Антоній 
Стангрій, Орест Слупчинськнй. 
Анна Шумила, Стецан Шуя. 
мґр. Петро Яців. інж. Дмитро 
Велично; по $3: Микола Андрі­
йович, мґр. В. Баран, В. Без-
ґацькнй, Степан Богуй. Клим 
Вінцюк, Сава Головецький. Те­
одор Демчук, Михайло Іваниць­
кий, Олександер Крайчик, Іван 
Лівчанин, Лнсак, Юрій Любі-
нецький. Михайло Максимів. 
Петро Мандро, Кость Мацілін-
ський, Дмитро Микита, Ігор Мо­
роз, Наконечний Ник., о. д-р В. 
Пелліх. В. Прапро, Михайло Гу­
рій. В. Шкало, М. Черкас; по 
$2.50: Микола Пастернак, д-р 
Ю. СілецькиЙ, Франко Сілець-
кий, Михайло Ступарек. Мико­
ла Сухарчук; по $2: Павло Ан-
тнпів, Михайло Ваюрчак. Боні-
факт Барнай, проф. Я. Барннч. 
Ярослав Болюх, Василь Босак. 
Андрій. Вутрей, Микола Вучнн-
ськнй, Юліян Воланюк. Степан 
Ганчарик. Григорій Гаркач, I-

СтвФанС. . \ (підвнеяечіткийі , -
оА»іт ІГаййвсЬКНП^ ^^*Мрйна-
Дек, Володимир Р - „ . . (підпис 
iiOTiTtaW)', -Н-І?», 'Ші#пІЄ їфчіт-
кйй). Михайло 'Міцак; по $1: 
Григорій ПоХозай Тйихайло Гв-
ломай, І. Мнидюк, Н. Козлов­
ськнй, М. Мнколайовський, Ми­
хайло Попнк, Роман Плахта, 
Федір Лнсенко, Оксана Генґало, 
Павло . . . (підпис нечіткий). Н. 
Н. (підпис нечіткий): решта 
дрібними. Федір Корсук $8. По 
$5: інж. Лев Яцкевнч, Інж. I-
ван Черннк. інж. Володимир Ка-
чор. М. Лесків. Михайло Нечу-
пас, Петро Стеценко, Теодор 
Політило, Микола Вирста, О-
лекса Антонів, Богдан Артнми-
шин, Олександер Білан, Ярос­
лав- Баглай, 0<:ип Трнтяк, Гр. 
В. Розум, Михайло Дворян. Пет­
ро Анд русі в. Посип Ваду ляк, 
Гаврило Гордієнко, Іван Орлів; 
Іван Масний $1 г Микола Шмо-
толоха; по $2.50: Микола Алек-
ссшіч. Зенон Ціснк; по $2: Інж. 
Богдан Лучаківський, О. Зелін-
еькнй. Стефан Ре.чніков: по $1: 
інж. О. Батюта, Стефан Харнш. 
Михайло Караман, Зеновій Ди-
буляк, Роман Войтовнч, Евста-
хій Филиновпч. Ярослав Щука, 
Антон Чайковський. Стефан За-
харчук, Василь Козак, Теодор 
Долннюк. 
Амбрідж: УНС відділ ч. 161 
„Коляда" $11 На листу ч 6409 
зложили по $2: Н.Н. (підпис не­
чіткий і, Мартин Михайлншин, 
Поснф Литвин; по $1: Василь 
Шслегеда, Ник Чередарч^. 
Пет}Х) Свадомськпй. Іван Сва-
домськнй, М. Джерен. УНС від­
діл ч. 161 $10. 
Ачлеитинн: По $5: Петро Кри­
воніс, Лука Облещук, Петро 
Мандзяк. 
Бріс-тол: Иосиф Ста пик $2. 
Байт Гевей: Дмитро Гавелнй 
$3. 
Гаверфорд: Стефаи Псндзей $5. 
ІрІ: УККА „Коляда" (збірка) 
$61.50. Зложили по $5: Дмитро 
Вовк. Михайло Лупійчук, Пет­
ро Смерека, Олекса Супнк, Ио­
сиф Срема, Михайло Ільниць­
кий, Іван Лихач, Дозорський, 
Михайло Шурка. Михайло Па-
ліжкий; по $2: Ярослав Жени­
хівський, Гурии, Володимир 
Гаврилів; по $1: П. Бобошко. 
Т. Знгороджок. Анна Кармазан, 
Бпкера. Д. Паламаренко; решта 
дрібними. 
Іст Стравбурґ: Григорій Сидель-
ник $1. 
Нортгемптои: Лука Демч>к $3. 
Честер: УНС відділ ч. 156 ,Т-во 
їм. Т. Шевченка $10; УНС від­
діл ч. 156 „Коляда" $47. Зло­
жили на листу ч. 6415 (збір. В. 
Волинський) по $2: Володимир 
Волинський. Іван Пшнничняк, 
Іваи Рудннцький. Василь Но­
вак, Василь Трясь, Василь Біс-
купський, Никола Муляр. Ан­
тін Коменданчук. Данило Ку­
чера, Александер Зупко, Ми­
хайло Яцнк. Іван Яичак; Павло 
Шабатура $1.50; по$1: Никола 
Іщук, Михайло Чоркодольсь-
кнЙ, Матвій Закорчемннй, Ва-

вав Головецький, Сталая Гора- силь Трач,'Карбль Нудіс, Яро-



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 18-jo БЕРЕЗНЯ 1955. Ч. 52. 

К о ш м а . Юрій Х о м а , Флнс , Ф. ' 
ВенькОвськнй, П е т р о Тітнк. А н ­
тін Ш а л ь : Олени Сошик $1 50; 
по $1 С. Тріска , М. Л я н н ц я . Ю-
СТНМП Бабій, ft, КоніІК. Л ю б о -
Mil]) Коняк, Осип К а щ н ш и н . К о ­
л я д у у Вест Варвнк і П р о в і д е н с 

с л а в С і ш у р а , Д м и т р о Сорока, І КИЙ, Степан Р е к р у т , д - р Берем-1 
П е т р о Г н в р н л ю к , Г р и г о р і й чук; ПО S3: С т е п а н К а р п а , Ка-1 
Мельник. П е т р о Г л а д а т , Н и к о - ' роліна Мнкнтнн; по $ 2 : Л и н а і 
Ла Вурнй, В а с и л ь З у д а ч . Ми-
х л я л о С т р е д , Іван Ч і ч у л а . Н н ­
к о л а Л н д у ї и . В а с и л ь К о с т р у б а , 
l o a n Д а в и д , П е т р о К у р н ч , С г е -
ф а н Бера , Т е о д о р Н а д з і о , Пет­
ро Ч о п и к , р е ш т а д р і б н и м и . 
К а р н і ї І: Інлн К о с а н я к $1.04 
Лі іп . і ора : В а с и л ь Г о ш в а $5 
Магаиом С и т і : У к р . К а т о л . Ц е р ­
ква in . М и к о л а я $15 т а л и с т у 
ч. 7814., збір. Яків Семенюк) 
З л о ж и л и no $1 П) Д у б н ц ь к и й . 
Яків Семенюк, Гван Ролик, Ма-
рія Пітяк, подружжя Л. Гуме-
кнж, л Качмарчук, подружжя 
І Нспийвода, Н. Вотток, Іван 
Годованець, і Гулик, Владимир 
Качмарчук, н н (-підпні ік-чіт-
КНЙ), Майк Т н х о н е в н ч , Д м и т р и 
(ПІДПИС неЧІТКНЙ), Д ж . и і Вал-
соновяч. 
МекКі:шорт: Укр. Народна По-! 
міч ВІДДІЛ ч. 68 $10. 
М о р і с в н л : Григорій М а р ч у к З 
р о д и н о ю $67.40 
І І ю О к с ф о р д : Скген СгОЖНК $5 : 
ПІТСбурГ: Іван Ш н я н $6; І в а н . 
К о р ш е д я к $2. 
П о г і с т а в ш Д а н и л о Голінка $1 
Ф е р ф і х д : і кап А н д р у ш к о S5 
Фсмії .сі інл: Ю с т н н а Коровій $5 
Ф у л е р т а в м : Ф, Івашко >Ю 
К в е к е р т а а н : П е т р о МОрнкін $5. , 

Р О В Д А П Л К І І Д : 
В у и с а к е т : У Н С в і д д і л ч. 181 : 
sio. 
П а в т у к е т : Укр. А м е р . Г о р о ж а н -
СЬКІІЙ К л ю б . .Коляда' - $148. КЬ-
ЛЯДу u П а в т у к е т і СвНТрйЛ ФОЛЗ 
Перевід ІЗ ШКІЛЬНИМИ дітьми 
проф. Іван Повх. Колядували: 
ОЛГ Короией. Оксана Коропей. 
Юзвяк іра і Ляля, і Марійка ] 
Гординська . Всього з і б р а Л н 
$115.50. Д - р Я. Коропей $15; | 
ПО v 10: Іван Повх . д - р О. Коро- і 
цей: по $5: Д-р А, ЮЗВЯК, Марія | 

Н Е Б Р А С К А : 
Л і н к о л и : У к р а ї н с ь к а Г р р о м а д а 
„ К о л я д а " $40 . Н а л и с т у ч. 77-15 
( з б і р М и х а й л о К а л і т а ї по $5 : 
М. Каліта , І в а н В у ч н н е ь к н й . В о -
л о д и м и р П л о ц ь к н й ; Р о м а н Па-
н а с ю к 5 3 ; по $ 2 : М и к о л а Ш а -
п о в а л , Прокіп Стехнови.ч, В а ­
с и л ь Н е б е л я к , М и х а й л о Ш а л а -
віга . М и х а й л о Мацків , И о с и ф 

перевів .Микола Мирка на л и с т у К л і щ у к . П е т р о В н т к о в и ч , Іван 
.434 :У.і. З Л О Ж И Л И : В. Іва­

ни $5; по $2 : М. Мирка, Л. Бу-
лейко, К. Москалик, Л и н а Фе­
дорович , 11ет|ю К р у п а , Микола 
Борачук, Іван Бнлько . В а с и л ь 
Федорович; В о л о д и м и р Кост ів 
S1.50; "о S1: М. Ш е л е с т . II. 
Коць, В. Островський, ПалагІя 
Макар, І. Конай, А. Комар, П. 
Попович, м Кравців, п. Маті-
ковнч, Богдан Тримбач. 
11 рипі . іенс: Микола Колплк $5. 

О А В Т К Л І ' О . І А П Н А : 
А н д р і й М о в л я й к о $1 

М а н у л п к : по J 1 : В . Рнб ій , І. Г у -
тич, І. Л и с к о , Д . П е т р н ч к о , А . 
Л н х о л а т , Г. С и н и ц я . 
О м а г а : У Н С , в і д д . ч. 35G, „ К а р ­
пати '", К о л я д а S19.50. Н а л и с т у 
ч. 6117 ( з б і р . Е в г е н П а ц а й ) : 
А р с е н і й Р и п ч и н с ь к н й $5 ; по $ 2 . 
Микола ВогунІС, Ілько Семчич. 

І Іван П а ц а й , Е в г е н П а ц а й , А н ­
дрій К л ю к а , М и х а й л о Д е п а : по 

! $ 1 : П. Г а в р н л ю к , Д . Г р н с ь о ; ре -
} шт.ч д р і б н и м и . 

НІО Г Е М І Н I P : 
І М а н ч е с т е р : У К К А . „ К о л я д а " 
| $55. На л и с т у ч 8880 і зб ір . Ма-
I рія Б у ц л к і : П а в л о Н і м е ц ь S3; 

5,100 50. К о л я д у в а л и : Марія Бі- j по $2 : О л е к с а Б у ц я к . М и х а й л о 
щук, С т е ф а и і я Іськів, І Іет ію Б І - І К о с т я н а , М и х а й л о Сенснко , Мн­
і т е . М и х а й л о Б а л а б а н . В а р е н х а й л о Хвостик. Н. Н.; по $1 '• 
К а м п т о н ЗЛОЖИЛИ по $10 : Іван С, Байко, Г Б а с а р а б , П а в л о Г а - : 

УшаК, Д м и т р о К у р і ц а , М и х а й л о J мяк. В Мігаль, М. Л у ч к о . П 
Д а н н л н к : М и х а й л о Б а л а б а н j Л у ч к о . Р а с с е л Кот , Ю р і й Д . . . 

( п і д п и с н е ч п т к н й і , П. О с о л и н -
СЬКИЙ, П, Н о в о р о з ш о к . І. Т н м -
ЧИШИН. Н. Н. ( п і д п и с нечит-
kftft), М. Г . . . ( п і д п и с не-
ч н т к н й і . П К о в а л ь ч у к . Н. Ц у -
ра, П . Р . . ( п і д п и с нечнт-

Барннел: 

шзтпн: 
ТЕКСАС 
Збірка ,,К о л я д а' 

мильний. М и х а й л о Іаанців , П е - і Б р у к л н и : Н а т а л я М а к с н ш о к $5. 
т р о Я к и м о в и ч . Іван С о л т і в - В е с т в е р і : У Н С в ідд . ч. 227 „ З а -
СЬКНЙ, Микола К і ц е н ю к . Прокіп І пор іжська Січ" $28 ( К о л я д а на 
С о р о м о д а ; по $4. Іван Іваимк,! л и с т у ч. 6139, зб ір . А . К о п и -
В а с и л ь Г н а т ю к ; по $ 3 : Я . К о в а - j с т я н с ь к и й ) : по $ 2 : М и х а й л о К е -
л и ш и н , В. Ш а к а л а . М. К у п ч а к . ! рнч. Ст. Коркова , Осип Д у м е и -
В а с и л ь М и х а й л о . П Б о д к а р е н - 1 ч у к : по $ 1 : В. Пекар , Е . П о г о -
ко, М. ГульнЙК, П. ГенеГа, М. рецька, І. К у л ь п а к а , І. Д у м е н -
Г р н н и щ а к . В, Сплобай. І. П и - чук, Степанків . А. Д у м е н ч у к , 
л о т , Я. З а р е м б а . І. Па вник, Л . і Сг. Л н с а к , М. Б а р а н , С а г а й д а ч -
Гусак , Т. Ф е д у н , В К в о с ; п о j ний, К. Вовк, А. В е р е м ч у к , П.' 
§2 Т. Чеч іль , Т. Стець, С т е ф а н ; Б о г д а н і в , 'Ст. К у л н н и ч , В . Г о -
В о г д а н , С. Ф е д у н , А. Д о ч н ч , В . ; рий, Р о з а л і я Л у ш а к , В. А т а -
П а л ю г а . С т е ф а н Магмет . Ст. j м а н ч у к . М. Сваричевська , Т. І дорік , С т е п а н Косменскі , Л у к а ! 
П о г р а н и ч к н й , І. Оробел . Мико- J Стець, Р . Р о м а н ю к . В. М і с ю - Ф е с о л о в н ч , Й о с и п Сенюк. П а ­
л а К р о й ц . Ст. К а ш а . А н а с т а з і я j ренко, А. К о п н с т я н с ь к и й , В. раска Сисак, П е т р о Т у т к а . В а -
П е л н ш . П. ФеДірко, І. Тлок. И. І Винницький. , снль Спрнн, В а л т е р К л о с с , И о -
Ільків. М Р о м а н о в и ч , Г. Івакнк. і Г а г а м г н : І. П и л и п і в $5 . і о и п Обаль , І. С к у л а . Д ж о з е ф 
Сам Пі . іат . От. П о п а д ю к . І. П о - : П к с ш и : М. Т н м ч е н к о S5. [ Д ж е р н я к . Н. Н . О л е к с а К р а й -
мінько. П. К о з а к , І Коритко, В. І Джемі 'й ісл: Г р и г о р і й С т а н к о S1 І ківськнй, Степан Г а л а й д и к , А н -
В е р е з ю к , М. І .ІЬІ:ІВ. П. Г н л а . ! и о н к е р г : Зб ірка „ К о л я д а " ( з б і р ! | на ВардесІ , П е т р о Ільчук. М и -
М. Ю р ч е н к о , І. М у х а . М а р і я П В а с я л ь М у д р и й ) S11 . Н а л и с т у х в а л о К р у к . Пітер П р е с л а к , 
Л е щ а х , Pp. Картичок, Ш л е м к е - і ч 8 g 2 i По" $ 3 : В а с и л ь М у д р и й , I X Отрок. Д ж о а е ф Е и д р у с , А н -
ВИЧ. М. Костів , U Ш т о б а л ю к . ; р С м а л ь - С т о ц ь к и й : Ю . ' Р е в а й } »:а. М о л о д о в и ч . П е т р о Л е в ч у к . 
От. Бабич . Т. ІОрч.и:. І К а п ц у и . | ̂ . п о S i . Юрій Ф е д и н с ь к и й . В. І Т о м Л н т в в я е ц ь , Мері ' 

П р и х о д ь к о , Е. К у л ь ч н ц ь к и й . 
К а т е р и н а Ш м о р г а й S2. 

50 ц. : Ф е д і р Феднк. О л е к с а В о ­
рожбит , Е в а Б о м б а р , Марія 
Д з н ц у к . Р а з о м з і б р а н о $15. ~ 
Л и с т а ч. 6567. з б и р а л и Ф е д і р 
А и д р ц ш н н і С т е п а н Т у т к а . П о 
$5: Ф е д і р А н д р і і ш и н . Степан 
Т у т к а , В а с и л ь Ґ н у с ( т е й л о р ) ; 
по $ 2 : о. І в а и З е л е н я к , Н н к о л а 
Т у т к а . Іван Н а к о н е ч н и й . М а р т а 
Ч і з д а к . М и х . Д у т ч а к , В а л т е р А. 
С в і д о ; по S 1 : П е т р о П р и т у л а , 
Л и н а Г а м а д и к . Стеилі В о г у ш , 
Геррі М а р к е в и ч . А н а с т а з і я Фе 

ЦЕ ТІ. ЯКИМ ТРЕБА ДОПОМОГТИ 

І. М у д р и й . І С т а с ю к , М С т е 
фпнців , М. Вннарчнк, І Н о л я н -

внч. П о с и п Білецькнй. 

UKRAINIAN AMERICAN RELIEF 
СОМЛІІТТЕЕ, INC. 

P. О. B o x 1061 
Philadelphia 5, Pa. U.S.A. 

окрабаня, Марія Чнровська, o-
сип Гайдало, ОЛьга Дяків, Іван Злучений Украінськиб Амерм-
Даниліок, Михайло Журба, д-р і шціськйй Допомоговнй Комітет 
К. ІСЛЮфас, Д-р Т. Г а ї ї у ш е в і ь - І У Фи. іаделфі ї . 

$7.50; по S.ri: В а с и л ь Б а л а б а н , 
Віктор Балабан, Юрко Мики-
ТИН, Іван ІСЬКІВ, ІЛЬКО Гай . іук . 
Мирко Б а л а б а н , Ілько Марс ів , 
Федір Телезда, Петро Волянсь-
КИЙ, П е т р о В іщук; по $ 2 : Іван 
Заблоцькнй, В а р е н К а м п т о н : п о ! кий і, Іван Скопяк. Микола Ско-
$ 1 : В. Кондрат , Ілько Славнч, пяк. А. Р. Бойко, М. Ш у ф л а т . 
Пилип Крицький, Іван Я к у ш . { А. В е д н а р ч н к А. Струк. М. Ку-
Лнна Я к у ш . С л а в к о Р е ш о к . І- І х а р . Н. Б а й к о . ' М , Байко , С І 
пан Левчпнськнй , П е т р о Ю х н с - 1 Л у ч к о , Б . . М . . ( п і д п и с не-

ч и т к к й і . П. О л е к с ю к . С . . . ( п і д ­
пис н е ч н т к н й ) , К . . М . ( п і д ­
пис н е ч н т к и й ) . П К у х а р . В 
С е р д ю к . О. Х а р к о . Т. Май кут 
І Прокопнк, П. Мнгпль. П. Яс і -
новськнй, Я. Стечковнч, С т е ф а ­
иія Н а с т ю к , П Ш н м а н с ь к и й . 
в. Максимець, г. Лесюк. 

З В І Т 
з пожертв з-южених у Злученому Українському Амеря 

канському ДоііОМОГОВОму Комітетові у Фнл&делфи 
аж першу половину місяць л ю т о г о 1!)5і> р. 

(з 1-го ДО IG-Пі лютого вкл.) 

ИІК К Л І К ІІІІ: 
Л і а р ш ф і . і д : Іван Марай J1, 

І . І . І И І І О П : 
В е р м п н т : К о н с т а н т и н К л е п а ч і в -
ськнй $Г). 
Оті іва: ЛГідія К а с а р а б а $.г>-
П е о р і я : Д-і> М. К о м а р я и с ь к и й 
$.г). 
НІІкаГп: „СУМА", О с е р е д о к ім. 
К р у г , , . К о л я д а " $63. З них на 
л и с т у я . в807 і л о ж и л Н : Юрій 
В а т а м а н ю к $Г>; ПО $Л: П е т р о 
Танчик. Іван П е т р у ї ц а к . П о с н ф 
Флнс, Д м и т р о ГрИЙДуи, о. Г р е б ; 
по S2: СтефаН Округ; С т е ф а н 
М н ц и н с ь к и й . М и к и т а Семків. 
М и к о л а Пниськкй. Франко Оі:ір-
ка. В а с и л ь К р а н ч н ш и н . Ііиїн 
П о л і щ у к ; по $ 1 : Осип КОКОЛЮС, 
Іван ІІІатннськнй. М и к о л а Ч е -
х а р , М и к о л а . Ш а т н и с ь к и й . О-
л е к с а и д е р К у ц . М. Ш а н д р о . 
<.*T;i/fifivT«n ОгалеліїЛ. ЛІігхлЛло 
Д о б р и й , І в а н Ж о в н і р . Іван Г а в -
рилнк, Д м и т р о ЛешкОї С т е ф а н 
Ж е л і н к а , В о л о д и м и р Мельник. 
М и к о л а І в а х і в , М и х а й л о Кіпак. 
С т е ф а н Топак . І в а н Сорока, Ми­
х а й л о Л а з у к а , Ж , К о л о д а , П а в ­
л е н к о , І в а н Бу() Грнг. Семіков-
ськнй, П е т р о Ма'цько. Мих Я к и ­
ми, О с т а п М и х а й л о . Гр . Ч о и к о 
Н а л и с т у ч. 8 8 6 6 : К. К м е т и к 52. 
Р е ш т а д р і б н и м и . Л і ґ а Л. У. 
П о х , „ К о л я д а " $30 75 ( з і б р а в і 
Переслав В о л о д и м и р Н и ч и й ) . 
Н а л и с т у ч. 7719 ПО $ 5 : М и х а й ­
л о Борняк , д-|» Осип Маті:ов-
ськнй, Олександер Олексин, 
П е т р о ГОрбОВИВІ В о л о д и м и р 
Н н ч а й $ З Л 0 ; Г|'ііго[)ій Ф е д ч е н -
г.о $.'{; С т е п а н РИНДИК 52; К а н ­
ц е л я р і я Л і г и $1.25; Ю л і я н ДУ-
бнцький" $1. УНС. відд ч. ЛОЇ 
ім. В ітопського 5Ю; У Н С , ВІДД. 
ч. 301 $16. З них „ К о л я д а " на 
л и с т у ч 612G $ П ЗЛОЖИВ М О-
СОВСЬКИа $5 ; ПО 52: В а с и л ь Іва-
иіук, В а с и л ь П а н ч у к , М и х а й л о 
К р и ш т а л ь . • У к р Робіт СОЮЗ, 
в і д д . ч. 93 . $10. П о $5 : Ми­
к о л а Дясуринець, д - р п . Мат-
ковський, Микола Л и ш е н к о , Т е ­
о д о р Т к а ч у к . П а в л о Г о л о в а т и й ; 
М а р і я к Ш в е д 5Г>Я^: Г р и г о р і й 
Волховець $1. 

К А Л І Ф О І ' Н І И : 
Сам Ф р а н е и с к о : У К К А „ К о л я ­
д а " $12.28 ( + 2.г) ц > :ібір ДМН-
ТрО ДучИЯСЬКИЙ), П о 52: Іван I-
ваньчук. Марія Куаь; по $ 1 : 
Д м и т р о ДуЧННСЬКНЙ, ІІет]>о 
Г л у щ е н к о , о Мель ( п і д п и с не­
чнткий І. Г. ГрЙНСВИЧ, Ч а г о . 
ЖиЗЯОМЙрСЬКИЙ, Гречаник. Ми­
кола Кісь. р е ш т а ДрібВННМ. 

КБНЗ'АС: 
Кеязае Ситі: У К К Л „Коляда" 
( з б і р А н н а Ф е д о р і в ) $49.95 На 
л и с т у ч 7729: Анна Федор ів 
$10; по $5 : Верв КбС, Н, Н, "під­
пис нечнткнй і. Б о г д а н М у з и к а . 
Антін Косик, Зеновій Громяк: 
по $ 2 : Ф е д і р ТрусеВЙЧ, В Фе-
д е н . Іван В р у ш н й , Д м и т і ю Я -
f>«'MKo: Ілько ПеліШКО 51 50; ПО 
$1: Андрій Шульський, Ксекя 
тульська. Гільда Вібинд Варва­
ра Шульська, Мирослав Во-
р у ц ь к н й ; р е ш т а д р і б н и м и . 

К К Н Т А К Н : 
Л у ї е в и л : Зб ірка „ К о л я д а " ( зб ір . 
д - р О л е к с а ЦнбрІВСЬКНЙ) $•'!•> 
Н а л и с т у ч 6351 по $5: Олекса 
і М и р о с л а в а ЦябріВСЬКІ, Ілько 
та О л ь г а Цибрпи ькі. В а с и л ь і 
О л ь г а Д р о б о ц і ж і , Б о г д а н і Ма­
р и н а Г у р к о , Ш у р и н і ІСатерн-
н ю к ; М и х а й л о Л у т к а 53; По 52 
А н д р і й Д у т к а , Марія Ш а р и й . 
ЕдВарД В о г а н е к ; по $ Г М и х а й ­
л о Ш а р и й . ДМИТрО ПісеЦЬКИЙ. 

І С О Н Н Е К Т И К А Т : 
В р е н ф о р д Г і д : М Д м н т р у к S1-
Брн. іа :норт: ІЛЬКО КомарКИЦЬ-
кші $2. 
Н ю В р я т е н : У К К А . . Іи іляда" 
с і б і р О л е к с а н д е р Мох і <ЛІ\ На 
л н с т \ ' ч. 7710 В а с и л ь П у ц і в $ 5 ; 
по $ 2 : О л е к с а н д е р Мох. С е м е я 
Клюка, Корній Романів, Іван 
Г у д и м а . В а с и л ь Р о м а н и ш н н , 
С т е п а н Савчишнн. В а с и л ь Іва-
шків, М и х а й л о ШмайДД, Гри­
гор ій Ф у р д а с , М и х а й л о Д и к у н ; 
п о $ 1 : Д БерГ. П. Хлібович . М 
С т а с ю к , М. Р а д о в н ч , II Т н к н -
шнн, Г. Фот. И Магац. С. Пе-

| ВОЙТІВ, А. 
В, савчук, 
чакі:а, А 
Войтович. 
сько, М 
чак. М. 
А. Котнк, О. ДідеНКО, М. Савчи 
шин, І Сенцьо. Т. З б о р о в с ь к н й . 
М. Вовк. II. Г а л а ц а н , М. М н д н н -
ськнй. В. Г л о в а . 
І Ію Г е й в е н : Р о м а н Мнколі їсвич 
$1 . 

Воднар, т Припташ, 
ІО. Вогатчух, І. Ян-

Устяиовськнй. А. 
Т. Копка , І. Л ю б у -

Т н м ч и ш и н , М. С т е п а н -
Н е і л к о . П е т р о Р о м а н . 

М К Р І І Л К Н Д : 
Волтимор: м. Кец $і. 
К у р т і г Б«»й: У Н С . в і д д . ч. 55. 
К о л я д а $ЗК. Н а л и с т у ч. 6164 
( з б і р Л д а м ЦІЗДИН): А д а м Ц і з -
д н н 55; по $2 : М и х а й л о Гірняк, 
М и х а й л о СередИНОЬКИЙ, Матвій 
Б у г а й , С т е ф а н П н с т у х е в и ч . О-
л е к с а Микита. О л е к с а Рибак . 
П і к н ф К у л и н н ч ; ПО $ 1 : Г. П а -
пнш, IX Ч а й к о в с ь к и й . В. Г у д и ­
ма. Р. Д о б р о д е й , М. Ш а н д р о в -
(!ьк:». Фіілнп Д е м ч у к . В. Д м н -
тренко, Д. Стельмах, Б. Гуднма, 
І Грнчківськнй. Я . Т е р е б у х . В 
Влашкіп . М Р а й с а , А. Л у к і я н -
чук, Я . Б о д н а р ю к , В. Б о д н а р ю к , 
П. З а з у л я к , П. Г а в р н ш , М. Смо-
л я к . 

МЕОЛЧЮЗБТО: 
ІІІСЛСІ: Анастасіл Рнсешш-<3е-
ленська $5. 

МІЗУРІ: 
(^т. Л у ї с : У Н С . в і д д ч. 179. св. 
В о л о д и м и р а , „Коляда"' 531.50 
З л о ж и л и по $ 2 : М. Г а р д ш а й л о , 
М К у л ь ч н ц ь к и й ; по $ 1 : П. Ц н м -
б а л а , Ст. Ц и м б а л а , М. Бартіш. 
м. Стефанишии, Ю. Стефавя-
шин, П. Л о т о ц ь к н й . Т. Л е с і в . К. 
Якиміи, м. Паращак, м. Добро-
мнльськнй, Н. Парк . В. П а р а ­
щак. І. П а р і ш ш к . в . Р а к о ш , М. 
Д м н т р н ш н н . В. П і у п л я к . І. Б е м -
ба. І Н а л а р , А. Т о м н н . В Білик. 
М. Н е д і л ь н н ц ь к н й . В. К у к у р у д з , 
О. К о п а ч , К. Д з ю б и н . І. Д з ю ­
бни. А. Стецко, В. Л о г у ш ; і>еш-
та д р і б н и м и . 

М І Н Е С О Т А : 
М і н е а п о л і г : З б і р к а „ К о л я д а " 
( з і б р а в і п е р е с л а в М. Д е м я к -
ч у к і 521.50. Н а листу ч. 8 6 7 1 : 
М и х а й л о Д е м я н ч у к 52; по $ 1 . 
Д. Дуднкськнй. в РоманоВ-
ськнй. П. Гоцук , І А р т н м , І 
Т у р ч н н я к , В, І”уцал. О Яцків. 
д - р II ПопадіОК, Д М а к д н б у р , 
іиж. О. Г а й д а й , К Оольчаннк, 
Я. ВуШДК, Г. Л у ч к і в ; Р о м а н 
Віндні : J.5; решта др ібними. 
Д І ф к е в н ч 51. 
Ст. М о л : У к р . З о л о т и й Х р е с т . 
в і д д ч. 15. „Коляда"' $45 На 

j л и с т у ч 8098 527 з і б р а л и Н а д і я 
ІКарпець і Марія Пундик: по 
155: С т е ф а н К о ц ю б а , З ірка Д а -
| нилюк. Вікторія ВеклаКд; Ок-
І с а в а В і к у л 5'': по 5 2 : Спгенія 
; Кос, Ф«;дір Ламага, Антоннна 
І Кулик . О л е к с а н д е р Л и х в а р ; О-

л е н а Біляк 51 На ту л: л н -
• CTV 518 з і б р а л а Кнгенія К о ц ю ­

ба': В І Д Д І Л Ч 15 У З Х $10; п о $ 1 : 
- А КвІТКОВСЬКа, О Борецька. Т. 
• Янківська, м Черняк, м Кро-
і тюк, А Е м е р с л а в , К. К о ц ю б а . 
І П. Воробіо. Лев Рудавськяй 

\ 5 . 
І 

МШПГЕН: 
Влумфілд Гілз: А. Вошиівськяй 

| $5. 
І Д І т р о й т : О В В У А К о л я д а ( з б і р 
І в а н Б і л о у с і 59 На л и с т у ч. 

і 7 8 І З по $2 Іван Б ілоус , В а с и л ь 
' МаріЯШ, П е т р о Біланюк, Сте -
| ф а н Л е в к у в : Г Буд:іяк $1 . 
| ИкіГн-рі: Д - р Олексій Б а к а х $5. 
! Ф л і н т : У К К Л „ К о л я д а " ( з б і р , 
j Д м и т р о Д о с і й і $135 На л и с т у 
! ч. 7738 по 55 Юрій Макогон, 
j Д м и т р о Д о с і й , М ДраГаНчук. 

М. К о м а д , І Л е н а к д о в с ь к и й , І 
і Мельник. О. Пантелюк, Т. Ква-
I сннцьі:нй. М Пилипів . В. Ніц-
| пон, В. Ж о в т я к . Д . С а в ч в в , Г 

ДобрОМИЛО, Я Феднк. О. Мацак. 
Т. К і с і л е в н ч . Я Кравс , Іван К а -

I пець. О Д р о з д ; по $3: М и х а й л о 
Гал ібей , Д м и т р о К о с т и н ю к . О 

і Олкнець . І. Ш у м к о . С Кравс . 
І А. Д у х . О. З а с л а н е ц ь ; по $2 
і М. Хомнк. В Леїцук, Д . Ґ р и ґ у -
ІЛЯК, В. Ч у ш а к , І Ґ е р м а к . F 

А рун, А. Грик. я Грнцай, і Гір- і Фодчук, г. Федорчук; по 51 
ний! Г М а р и ч . О СИЧ, І К о н и к . ! Г а н ч а р и к , М П о л а т ю к , Т. Фе 
Н. Б е р е з ю к , І. Р у п о в с ь к н й , Т. ценісо, В. СалШ, С. Ж у к . 

Н Ю Д Ж Е Р З І : 
Пейон: У Н С , в і д д . ч. 380, К о л я ­
д а $24.50. На л и с т у ч. 6351 
(зб ір . М и х а й л о Ш к о д н н ) : Сте­
ф а н М у р м и л о $ 5 ; М и к о л а З г о -
б а $ 2 ; по $ 1 : С. Д у м с ь к и й . М 
П у к а с , В. Вінтонів . М. Дво|>-
СЬКИЙ, Д . ВоЙЧуК, В І П к л я р -
ський, М. Ш к о д н н , С. Готра. 
М. Гаврнлюк, І. Шкапяк, В 
Петрннчукі II Вуковивський, А 
Пахолок. і Вачурськнй; решто 
д р і б н и м и . 
Иу.іГіанн: Григорій ПІКОЛНЦЬ-
кнй $б. 
Д:і:срзі С и т і : У К К А , К о л я д а 
$212 ( 4 - $3.55 на т р а н с п . коляд­
ників ) . Н а л и с т у ч. 7755 ( з б і р 
В. Л и т в и н к а і: А н д р і й М а з у р 
$10; по $5 : М н к о л а й С и н ю р к е -
внч, о. О. Л о т о в с ь к н й , М и х а й л о 
Л і с н я н с ь к н й , Р о з а Гулькевич . 
В а с и л ь Б р и д у н , П е т р о К о с т и к 
П е т р о Ч о п и к . Ф р а н к о Васько , 
К р у к а р , Ю р і й Рось , Д а м і я н Я -
каба. М и х а й л о М а ц я к : по $ 3 : 
В а с и л ь П л ь . А. К е д р и н с ь к н й . 
С т е ф а н К о с т і в . Л е в к о К у л и ч . М. 
В р і н ґ а л е в и ч . Б о г д а н Т у р к о . Ва­
с и л ь Баранок, С т е ф а н Д о м а 
рацькнй, П о л е г о н ь к н й , К о н с т 
С е в е р и н , Р о з а А т а м а н ю к ; по 
$2: Ольга Сохань . І. Фед ін . Ми­
х а й л о Вітек . А. Ц ь о л к о , М н х а й 
д о К а ч а л а . М и х а й л о Д з ю б и н -
г'ький, С. 3 . Пачннг'ький. Т. Ва-
чннська . Король , С т е ф а н Грибі -
піл.чк. Д . В о в ч а ч . М. В а д я к , Т е ­
кля Бобер , О л е к с а н д е р О д у л як 
Я. В а д я к . Іван В н д м і д ь , С. Бі­
лик. І. Ж и л і н с ь к и й , М и х а й л о 
Б о б е р . К а т е р и н а К о б л а н , І. П а -
т у л я к , Ст. Кокан . М. Б а р а н . Пе­
тро П о с т о л ю к , С о ф р о н Ф е р е н ц е -
вич. М. Б . , . ( п і д п и с нечИТКИЙ), 
С г е ф а н Г р и ц а . В а с и л ь К о с т і в . 
А н а с т а з і я Т і з ь о . В а с и л ь Ч е л а к . 
Марія Ч е л а к , Л у к а Б о л у т я н -
еькнй, П е т р о Т р е н е и к о . П е т р о 
Б е г е н , Л у к а Т . . . ( п і д п и с не­
ч н т к н й ) , Ф е д і р Вовк. В о в і л о в -
ський. М и к о л а Р - . . ( п і д п и с не­
чнткнй і. А н д р і й С і с у н . К. Г о т ­
ра, Е. Савчук . С Г ( п і д п и с не­
ч н т к н й ) ; по $ 1 : К а т е р и н а М у х а . 
Е. Ф е д і о . Р . Л у д з а к , Олекса 
П і д к і р н и й . М а л и н о в с ь к а , П. Л а -
з а р к о . Іван Г о л ю к а , В о л о д и м и р 
Г о л ю к а , А. П е л ь о . І. Я р у ш . А. 
К л о н е ц ь к и й , О Ґ ( п і д п и с н е -
•Тнткий), В а с и л ь Box . І. В о в к у з . 
II. П а л к а . М. Я р у ш , Я к у б б л -
сои. А д а м Т і з ь о , П е т р о Ґоць . j 
М с т и с л а в Г о л о б у р д а . Д . Ш п а к j 
І. Я н к о . В і ш к о . Ст. Д у д н и , А н -
на К о к а с е н к о . В і р а Савчук . Коб-1 
з а р и к . В о л ь с ь к п й . О л е н а Х и т ­
рий. Н. Н. ( п і д п и с нечнткнй( | 

- П о $ 1 5 : Д м и т р о Галичий , бл і 
п. д - р Л у к а М н ш у г а : У Н С . в і д д і 
ч. 25 . $10 ; по $ 5 : Т е о д о р П л ь j 
М и х а й л о С т е б е л ь с ь к н й : Д м и т р о 
К р а в е ц ь $3 ; К а р о л н н а Я р е м а 5 1 
Е л і з н б е т : У к р а ї н с ь к и й Ц е й -
т р а л ь н и й К о м і т е т „ К о л я д а " і 
$504.50. Н а л и с т у ч. 7752 5149 50 
( з б і р І в а н Г р ” б ) по 55: П е т | ю і 
Д я к , І г н а т К н н а ї ц у к А н н а Ми- j 
ськіа . О с и п Майк, Іван Боп} - j 
шок, О с и п З а б а в а . Ілько Н а б о -
л о т н н й . М и к о л а К р е х о в е ц ь к и й , 
С е м е н П і л о т . Іван Мельник; Г. 
М а с л і й $4 ; по $Л: М и х а й л о Фе-
д е ц ь к н й . Микола В а р н а . Семен 
К а р п о , Д ж л н В о й д а . М и х а й л о 
Г у м е н н н й . М и х а й л о Г и а т ь о : по 
$ 2 : Іван Гриб , Л е в З в а р н ч , Мн-
х а ї л В а р н а , Ф р а н к о Ш а р и й , Ю -
ріЙ Г в і з д ь . М и х а й л о Кннаїцук . 
П е т р о Балік , Франк У р б а н . Пе­
тро П і т у л а . К а т е р и н а Маслій . 
М а р і я З а х а р ч у к , Я н С і д л я р , 
М и к о л а Войко." Іван Голей , Се­
м е н П р о к о п н к , А н н а Ю р ґ е л е -
г.ич, І л ь к о Мельник, Х р н с т н и н 
К р е х о в е ц ь к п . Іван З у й к о . Ф е д і р 
Д і я н е ґ а . В а с и л ь Д і й ч у к , По. нп 
М а р у н ч а к , М и х а й л о ЕІасів, Гри­
горій Д з и д з и к , Іва Т е л я в с ь к а , 
В а с и л ь Г раб ін ськ н й . М и х а й л о 
К і ц ; п о $ 1 : М а р і я Ш а р а . Іван 
П о ш н в а к , Н н к о л а В а р н а , Антон 
Б н с т р е ц ь к н й , Е в а В а і ш а . Ва­
с и л ь Граб інськнй . Р о м а н Г у с а р . 
С т е ф а н Мойк. А н а с т а з і я Д о в -
ж и ц ь к а , Ольга З а х а р о в и ч , А н ­
дрій В о й т о в и ч , А н д р і й Кулька , 
М. Х о м я к , М а р і я С е н н ш и н , Сте­
ф а н Б е р е з а , Д м . П а л і й , Іван 
П о л я , О л е к с і й М и х а й л о , Ф е д і р 
.Урбан. Д м . Т о к а р . Н а л и с т у ч 
7753 ( з б і р . В а с и л ь Оолтіпеькнй 
і Р о м а н С л о б о д я н ) $301. З л о ­
ж и л и : Р о м а н С л о б о д я н 515; ПО 
510: В о л о д и м и р ВоАчух , С т е ф а н 
Н е д о п и т к о : по $ 5 : В о л о д и м и р 
Ф е д ч и ш и н , Іван В о д н а р . В о л о ­
д и м и р Я в о р с ь к и й , П е т р о Д о п і ч . 
В а с и л ь Солт івськнй, П а в л о 
Г т а ш к о . Д а н и л о С л о б о д я н . Іван 
( З о з у л я х . Д а м я н Г н а т ю к , А т а -
к а з ї й К е м п а . В а с и л ь К а р д а н і , 
М и х а й л о Д р о й ц . А н д р і й Ф е д і р -
ко, В а с и л ь Сявчик. Іван Сени-
шии, Г р и г о р і й Н с т е с ь к н й . Ми­
х а й л о Б е з к о р о и а й и я й , С. Горе-

ськнй: по 5 1 : і*. Согор, О. Т и ­
няй. Т. Д і д у х . М. В о л о ш н н о в н ч . 
Сом Яці:ш. М. М а н д я к . В Віту -
шянськнй, Анна Голюта, Юлія 
Г а к у ч а . М. Іваник, М. Я б л о н -
ський, І. Кобасовськнй, о. Ша-
расейво . ОстромеЦЬКЙЙ, Г. Б е з -
КОровайНИЙ. Н а л и с т у ч. 8786 
( з б і р Мироя Пінковськнй) $54 
По S5: Іван П о д і л ь ч у к . Іван 
Леичик. М и х а й л о СухорСЬКНЙ 
А я д р і й П о л е н ч а к . Іван Кіце ­
н ю к ; по S3: Б о г д а н Г о л д а , Ми­
х а й л о П р о ц а к ; по 52: Марія Л у -
няк. Т Щ е р б а , Е д в а р д П о л е в -
чак. І К а ч у р я к . Мирон Пінков­
ськнй; по 5 1 : О Стромецькнй, 
І. Ф е ц у л а . Василі , Гнрила . Н н -
колай Скорецькнй, М Драву-
щак, м. Процик, м Коркас, і 
В о д н а р . В. Грабовеьі:нй, Т. Фе-
цаш, І. Л и ч а т я н , А н н а Соксра, 
Я. Ш у б я к . Д м и т р о К е р н н ч -
ний 5'І. 
Милий і: С У Л . в і д д . ч 39 510. 
Н ю а р к : У К А А , зб ірка , .Коля-
і а " 5140. ( З б і р к у п р о в а д и л и 
ілекн У к р Х о р у „ Т р е м б і т а " ) . 

З л о ж и л и ПО 55 А д в М. Г н и д а 
»-р Ііол. Гук. д - р В К о м а р н н -

ський, Т. М а ц е л ю х , І. Н а с т ю к 
5-р В. Олеї ннці.кий. Ол Р и ц а р 
В. С и д о р о н н ч . З , С т е ф а н і в , С 
Фед ів ; по 5 3 : В Д а н н л ю к , М 
Д у р б а к о в а , П. ЗаболоцькиЙ, д - р 
к. Кис ілевський , М а н д р у с я к , 
д -р А . М и н д ю к , Мґр О, Оле-

ницький, А І І П Ь О . д - р M. Т е р 
пецькнй; ііо 52 д-р о лндруш 
кін. Вашій, В, Вакун, Вол Ііа-
ІсуИ, ніж. Я . Вігун, Д-р М. Г а л у 
іципськнй. д - р І. К а р а п і к а . А . К а -
шубннськнй-шараневнч, Кочер-
ж у к н , Е, Мацьків, Н Осінська 
інж. Б. П о п о в и ч . Ю. Пітьо . А 
Плескачевськив, в Снгалів. т 
Станько, Стасюкн, Д. Т , д-р і 
Туринський, інж. і. Туринський 
\ . Хомона . І. Х о м а . п р о ф . М. 
Ц я п к а . М. Ш а в а л а . С. Яцнк, В 
Ю р к е в н ч : по $ 1 : ГюярськиЙ. М 
Бсмко. ніж. ВуЛИК, Б. В а с н л н к 
Горбач . Д . Г о р н я т к е в и ч , Д а ц 
:іпська, Л. К о р д у б о в а , інж. П е -
трівський. Т н м к е в и ч е в а , О. Т у -
оянська. О Б В У А , К о л я д а 
і л и с т а ч. 78151 519 ( з б і р . Свгел 
Х р а н е и н ч ) П о $5: інж. В а л . Сі 
мяпцен . І Р у т к а ; Мнрон Л е 
ськів $ 2 : по $ 1 : д - р О. АнДруЧв-
ків. Л е в Б л о н а р о в н ч , ІО. Оле-
сницькнй. Ф. Н е н а д к е в и ч . » С І 
Х р а н е в и ч . М. А н д р і ю к , Д . flptoV. 
Пе^ейк: Укр. П р а н о с л . Церквп 
(листа ч. 7914) $44 .50 ( з б і р . М 
КрНЛОВСЦЬКНЙ): Іван П р я д к а 
55; о М Мостепський $ 3 ; по 
52: М. К л и м е н к о . І. П л у т е н к о 
Ст. Минула, А. Вовченко. Д 
Фенканнн. М. Р а т у ш н и й ; Ст 
Т е х н о в с ь к н й $ 1 5 0 ; по $ 1 : М 
Р я к у л а , В. И а л ю х , М. М а к а р 
В. Р а т у ш н и й . П. Сеновець, М. 
Т а б а ч у к , І Г а й к а . І. К р н л о о е ц ь : 
кий, М. Ю р ч н н ю к , П. С м о р о д -
ський, м. Лещуіс, ю. Палиця, 
Т. М у з и к а . М З а я ц ь . С. Б о й ч у к 
Я Д у б а с . К. Боковець , П. Вой 
HOB, Т. Скоробооатнй , І. Гребе-
нюк. о Примак, Г. Неділко, А 
Х р е б е т к о , Уі:р. Р о б . С о ю з 
ВІДД. 298. К о л я д а $1 . Н а листу 
ч. 6739 по 5 1 : А ким Горбекко. 
П е т р о Д а д а ч к о . П е т р о Велично . 
М а р і я Л а и н ц ь к а . — А т а н а з і й 
Д з и к о п с ь к н й $2 . 
С а в т В а в н д В р у к : У к р . П р а в о ­
с л а в н а Ц е р к в а . К о л я д а $11 . На 
л и с т у ч 7008 по $ 1 : Ф. Король-
чук. А. Соловій , М. Івакчеико . 
М Мйкаренко , С. К а з і м і р . М 
Ч о р к о б а б . о. Ф Д я т е л о в н ч . Е 
КнрШПОК, А. ФалькО, П. Л ю л ь ­
ка. А . В у н е г р у . ( З б і р к у перев ів 
0. Т. Д я т е л о в н ч і. 

І І Ю П О Р К : 

ІІю Пори Ситі: „АРКА", Коля­
да $29. (На огелошеаня про 
з б і р к у ил „ К о л я д у " в Укр. І'а-
д і о - П р о ї рамі 3 них з л о ж и л и по 
$5: Ю р к о К о н у р , П а в л о Кій Д е -
мян Горячий, Марія В іскупська; 
по $;5- Мнрон Д о м а р е ц ь к в Й , Ми­
кола М и к о л и ш и н ; Р о к с о л я н а 
Мотилі . 52 : Л и н а Корнтовська 
$ 1 . П о $ 1 0 : М. Симовенко; 
У Н С в і д д ч 69 Т-во З о р я , У Н С 
відд- ч 09 „ К о л я д а " , У Н С в і д д . 
ІЗОВ-во св. В о л о д и м и р а ; по 55: 
В о л о д и м и р Гивел , М. Д а н н л к ж , 
1. Т у р ч и м . К а т е р и н а П е л е ш о к , 
В а с і і л ь С а х н о ; по $ 2 : І. Г о р д ю к . 
О., В. Р а б і й і п о ж е р т в а спец . 
п р и з и . ) ; по 5 1 : Д м . Кручко . Т. 
Спортон, І. Д е м к і в . Р о з а л і я На-
заркевйч , Т е к л я Д е м ч у к . 
А м с т е р д а м : М и к о л а Сенів 51. 
ВоАшло: М и х а й л о Петрович $5. 
Г , і іпгемптчн: У К К Л . К о л я д а 
$144.40 » f ВИТр. на т р а н с п . 5 4 ) . 
На л и с т у ч. 7768 ( з б і р . Остап 
З а х а р к ш і: М и х а й л о З а х а р к і в 
$5; Д м и т р о К е ц м а н $3 .50; по 5 3 : 
Евген З д е б , п]юф. В. Феданків , 
її . Д о б р я н с ь к н й , В. Ш е м б е л ь . 
Е К у р и л о ; по $2 : Гр. П р и г о д а , 
інж. Е. В и н н и к . І. Б і л а с , М. 
ШПНЛЬЧИН; по $ 1 : Р. К л а ч а н и й . 
0 . К л а ч а н и й . Р а з о м $33.50 Н а 
ту ж л и с т у ( з б і р В а с и л ь Гір­
к и й ) : М и х а й л о Г у л я ч о к $10 . по 
$5: А л е к с а н д е р СМНХ, Васо'С 
Маркет . Л у к а Смнк, В а с и л ь 
Бойків. Іван ПОПОВИЧ, д - р Я . 
К о к о р у д з ; ПО $;'>: II Ш и м к о . М 
Г'онц. П о с н ф Бич. Н е л л і Пре-
стон. Т. їОнко, В. Мадейчуі : . В. 
З а х а р ч у к . М Грнньків . К Х м е -
лівськн'й. І. Б а п а н н к , 3 . Мель­
ник, і І в а н е й к о ; по $ 2 : Стегів-
НІЯ Свчук. М Ш е п е т а . П. Б л ю й . 
Б Слинко . І. Л е в к о в н ч . В Іпа-
НОНЬХО, Стіп К о х а н . М. М о р о з , 
Б В а р а ш і к , І. Т н ч н н а . І. Кулик . 
Ст. Кіт , І. Р о ж к о . Д м . Г л о в а ; 
м ґ р В а с и л ь Г іршій $1 .50; по $ 1 : 
1. Т е р е л я . П. К а р а ш к е в и ч . З а -
хлрій Ж и л я к . В Солецькнй, М. 
ЧебіНЛК, Ф. Копарнк. М В о л я н -
<-і.кнй. М. Х о м н ш а к . М Глова, 

П. НайтаШ. І'а.шм $115 50. 

І о н ґ А й л е и д Ситі : П . Н а и а с с и 
$ 1 . 
Р а ч е с т е р : В. К а л і ц і н с ь к и й $5 : 
М и х а й л о К у ц и й $1 . 
Ф л а ш і н г : У к р . Р о б . С о ю з , в і д д 
ч. 161, Т-во Д н і п р о $10. 
Ю т і к а : Н. К о в а л е в с ь к и й $1 . 

О Г А Й О : 

Happen: У К К А , К о л я д а $27 .50 
Н а л и с т у ч. 7791 ( з б і р . М. 
ЛСмуркевнч): Т е о д о р Іванчак 
$5; "по 5 2 : М. Ч е п а к . М. Ж м у р -
кевнч. М. Г . . . ( п і д п и с нечнт­
к н й ) . П. К а т р н ч . Е . К а р ч у т . Ст 
Ґ у л і ч , Мих. Іванчак. І. К р а в е ц ь 
Д м . М а к у х ; по $ 1 : Мих . Тер-
лецькнй, А. П ш е н и ч к а . Миколи 
Т е р л е ц ь к н й , М. Ґ у р н и й . Р е ш т » 
оюібийми. 
Клівленд: Ник хрін і Миколи 
Федорів по $ 1 ; І. І скра $10. 

П Е Н С Н Л В Е Н І Я : 
Ф и л а д е л ф і я : „ О Д У М " . К о л я д и 
і л и с т а ч. 8890) $73. ( К о л я д у в а ї 
х о р О Д У М - у п і д п р о в о д о м п 
П е т р а Р у р с ь к о г о ) : М. Н а г е в н ч 
$10; по $ 5 : М и х а й л о І а р м о г р а й . 
С т е ф а н Гв і здь . Р о м а н П а п р о ц ь -
кнй: по $ 3 : Н. С а п і і а , п. Т у п и ­
ця. Т е о д о р С в и с т у н , п. Л н в и ц ь -
кий, п. Слюсаренко, Ю. Мііцек 
ко; ПО $ 2 : Т о м а Д а р м о г р а й , Т а 
рас Ч у ж а к , п. М а р у щ а к , Я . Вер-
каднк . п. М а н д е б у р , І. Сірий 
О. Вогачевський, п Варварюк 
ч. Ганні. II. Шінкар; По $1: 1 
М а к у х . Л. Т у р . н С а л о , А 
Ш к і л ь н и й , І О л е к с н ш и н , 3 . К о 
хановський. О. Г р а б о в е н с ь к а , Г< 
ІІаздрій , п. К у з ь м н н , Сг. Селе-
»ень. О О Ч С У . в і д д . ч. 6, К о 
т я д а $59. На л и с т у ч. 8910 ( з б і р 
Семен Л у п а ц і й ) по $5 : А л е к 
с а н д е р С т а р у ш е н к о . П а в л о Ку­
черявий, Іван Сирник; по $3 
\ - М а р у с я к , Н. Н. ( п і д п и с не 
ч н т к и й ) . Іван . . ( п і д п и с не­
ч н т к н й ) . І. Я в о р с ь к и й . В а с и л і 
Вартко, С. Л у п а ц і й , Or. Г а в р и і и ; 
ю $ 2 : М. Пас,іка, Я р о с л а в Ма­
чок, Стенів . К р ц в о л а п ^ і і С р ^ Я 

П о л Р о м е н , Т е р е с а Обаль . Г н а т 
К а л и н а . Б и л л Форарі , В а с и л ь 
Чепіль . Тоні Генна . О л е к с а н д е р 
М о д л я к . Ник. Гннко ст., Д ж о н 
Просік , Д ж о р д ж Обаль. М а к с и м 
В а с и л и и ю к , Марія Соколовська , 
С е м е н М у ш к о . Е в а Н е б е с н а . 
Д ж у л і я Віл.тіямс. Д ж о н Г а р -
бовскі . Григорій Л н с е и к о , Т е о ­
д о р Д Ж У С . Д ж о Т у т к а . Мих . 
Флнк. Марія М а к с и м ; по $1 .50: 
Бон М о н д з у к е н н ч . П е н н Бейк 
С е п л а й ; по 50 ц : А н т о н А м б р о -
з и , А н н а Ковальська . Н Є в н ч : 
П е т р о Г р и ц і в 60 ц. Р а з о м $82.10. 
Л и с т а ч. 9998. з б и р а л и З е н о н 
ї ж а к і Степан С н д о р . А н н а М а ­
кар $ 2 ; по 5 1 : Степан С н д о р . 
З е н о н ї ж а к . Микола Білоскірка , 
В а л т е р Р а й с , П е т р о Макар . Е -
велин Лопушанська, Майкел 

JXocKo, Р о б е р т К е р и л , Д ж о н Скл-
мон, Д ж о з е ф М у ш к а : мре. М. 
Г о д о в а н е ц ь 50 ц. Р а з о м $ 1 2 5 0 . 
Л и с т а ч. 9997. з б и р а л и О л е к с а н ­
д е р П а н і в і Р о м а н К о р м а н . П о 
$ 3 : О л е к с а н д е р Панік . Р о м а н 
К о р м а н ; по $ 2 : Марія С т а д н і р . 
Д ж а н К о ш . ДжОЗефІН Савка. 
Е д в а р д П о п і л ь ; по 5 1 : Олексан­
д е р П о т о ч н и й , Марія Найду.х . 
Д м и т р о Попіль . Мері З а п о т о ч -
на, В а с и л ь К о з і й Р а з о м :иб. $19 
Л и с т а ч. 9999, з б и р а л и Степан 
М е л і ш і Д К о р б у т . Н. Н . з О-
і н ф а н т у $10; ПО 5 5 : о. Гр . Х о -

міцькнй. С т е п а н , М е л і Ш , О н у ф ­
рій З а и о т о ч н н й . "о. Д м и т р о Свв-
<а. А н д р і й Т у р к о ; Д . К о р б у т $4: 
ПО 5 3 : А т а н а с В о р о н к е в и ч , Т о м а 
Н а з а р , Д С К р а у с , М и х а й л о 
П и р і г ( Г л е к С н е й і ; по $ 2 : Т е д і 
З а и о т о ч н н й . Н Нас інник . К н р и -
•ю В о л о щ у к , М. К р а в е ц ь . М. Пе­
рі, СерафІН В у л и к , д - р В а л т е р 
Мнннк, Т е д Д у т ч а к . М и х а й л о 
Борнк, о. Т. ГІрншляк. М а р і я 
Го])і-ан. Л е о н т і й Сорочниськнй 
Гері Метр інко . Д ж о н Мстр інко . 
Григорій Т р а ч ; по 5 1 : Д ж о н В о -
ТОПтук, мре. С е д е л ь н н к . М а й к е л 
Я о е м мол. . Гр . М р н к а л о , мре. 
Т а р а с , Мих . В о л о ш у к , Іван Ч а -
говець, І т а н Б у ч м я . К а т е р и н а 
И у х і р . С. Б у р а н н ч . Д . К у л и н н ч . 
д і к . С а г а й д а , м р е . Л я л ь к о . Н и -

Ч е н г г у р . І. Вайків .ТО: "Мельніїн- к о л а С т а д н и ц к і , Ннк . В н с о ч а н 
Іван . ( п і д п и с н е ч н т к и й ) , Ва 
^пль К. . ( п і д п и с н е ч н т к и й ) -
по $ 1 : Н. Н. ( п і д п и с н е ч н т к н й ) 
\ . З м і й . Н. Н . ( п і д п и с нечнт 
а і й і , І О р к о К . . . . ( п і д п и с не 
п і т н и й ) . М и х а й л а . . . (підли< 
а е ч н т к н й ) . — О Д В У . К о л я д и 
^t . ' JHa .aHCTy ч. R899: Іван Х а -
р а м б у р а $ 3 ; П. В о д н а р $2.50 
п о $ 1 : Д м . А н д р і ю т с а . І. Ор­
лів , Е . Б е з р у к и й , Е . Остапо­
вич, Г . . . . ( п і д п и с н е ч н т к н й ) . 
В о й т у х . В . . . . і підпис, вечвт-
<ий) . М. З б о р о в с ь к н й , П. К . . 
( п і д п и с н е ч н т к и й ) , О р е д и н -
ськнй, М. М а р т и н е в н ч . Гр. До . . . 
( п і д п и с н е ч н т к н й ) , М. З и в к о 
В о д н а р , М. К о в а л ь ч у к . М. М а р ­
чук, Г н а т ю к . Є в с е в с ь к и й . О 
Грабовенська , В. П а з д р і й . Р е ш т а 
дрібними. — С У М , К о л я д а 
U 9 50. Н а л и с т у ч. 8888 по $ 1 : 
О. Б е р е ж н н ц ь к и й . п. Л і т и н с ь к а 
т. З а л у ц ь к н й . п. Х а р т і ї , п Іва 
хів , п Б р о з д а . Н а л и с т у ч. 8889 
т-р М. Сеньківськнй і Іренг 
Сеньківська 55; П е т р о Т а р н а в -
•ькнй 5 3 ; по $ 1 : О л е н а С т а р у х 

М и х а й л о Гнсь. А . Д о р о ж і й , І 
Д а н к і в с ь к и й . П. Вілннський. Р е 
ш т а д р і б н и м и П о $10: У к р 
П р а в о с л . Ц е р к в а св. ЕІолоднми-
Da, І в а н К у ч е р я в е н к о ; по 55 
Л е о н і д М о р о з . В а с и л ь Кривий 
Т н х о н Т и щ у к , Микола К у з м н ч 
Р о м а н і Н а д і я Іщук . о. Іван 
Савчук. В Г а в р и ш ; А л е к с Р и с 
$3; по $ 2 : о. І. Ч у м а к . Л ю д м и ­
ла К у з н ш н н , А н н а Г а в р н щ у к 
И. П е т р о в и ч ; по $ 1 : Микола 
К е н д у с . А н д р і й Д ітк івськнй. 
BLiK-Bepi: З б і р к а „ К о л я д а " $10 
( З і б р а в і п е р е с л а в С т е ф а н Х о д -
ВОВСЬКЯЙ). П о 52: В а с и л ь Се­
нюк. Іван Ч о л і й , Стефі їн Х о д -
новськнй: по $ 1 : Іван М а з у р 
В а с и л ь В а л і ґ у н , П о с и п П р о ц я к 
М и х а й л о Балко . 
Г а в е р ф о р д : Оксентій П о л і щ у к 
$Д. 
Д е в о н : Семен Ч а л н і н е в $10 
Іст Отраудобурґз Григорій Сн-
д е л ь н н й S5. 
Л е н к е с т е р : Ф и л н п Бойко $10. 
МекКІз Ракві Укр. Роб . С о ю з , j 
п і д д . ч. 228 У к р . М у з и ч н е Т-по 
$10. 
П і т с б у р ґ : І в а н К о р ш л я к $1. 
Р е д і н г : П. Р у б а й $5. 
СкреЯТОИ: У к р а ї н с ь к и й Д о п о м о ­
говнй Комітет , К о л я д а 5335.74 
.(•+- $1 .36 на пошт, в и т р а т н і . 
З б і р к у п е р е в е д е н о з а х о д а м и мі-
СЦевОГО Д о п о м о г о в о г о К о м і т е т у ) 
в Скрентоні на л и с т и З У А Д К 
В зб ірці в з я л и у ч а с т ь : Ф е д і р 
А н д р і ї ш и н . А н т і н В а т ю к . Оме­
л я н Єннй, П. З а л і т а ч . Д . К о р ­
бут , Р о м а н К о р м а н , Степан Ме­
ліш. Степан С и д і р . Мих. СТЯСИ-
ш н н . Фр. С т а х о в а і С т е п а н Т у т ­
ка. З і б р а н о на поодинокі л и с т и : 
Л и с т а ч. 8826, з б и р а в Антін Ва­
тюк. З л о ж и л и по $ 5 : А н т і н В а ­
тюк. Т е о д о р Мнннк, Е д в а р д По­
п іль і д - р Н. М. Т а ц і й . Олек­
с а н д е р Ф е с о л о в я ч з Б р у к л н н у . 
Н. И., п р и с л а в $30. Грнгопій 
П е р ч а к $1. Р а з о м з і б р а н о $5». 
Л и с т а ч. 8834, з б и р а л и Фр. Ста­
х о в а і П. З а л і т а ч . П о $5 : д - р М. 
С т а х і в . д - р М и х . С т е ц ь : / п о $ 3 : 
А н н а З а п л а т и н с ь к а , В а с И р н й -
ма; по $2 : О с т а п П а в л і в . Юрій 
Ковпак, П а в л о Н н к н ф о р у к : по 
$ 1 : Т е т я н а Вакопська , д - р Г р и - і 
горій МасЛЯК, Григорій С и р о - ; 
яіцькнй. Іван В і з н н й , Миколп j 
Ч о м к о . С т е п а н і я Ортннська . П а - і 
р а н я З а л і т а ч . Р а з о м з ібр . $29 
Л и с т а ч. 6827 
Оний. О м е л я н Є н н й $2; по $1 

сьі::ій, Стенл і З е л і к с ь к и й , Г е л е н 
І. Чіога, Гері П а р а с к а . Р а з о м 
і ібрано^$4О0^-- - Л и с т а ч. 682? , 
і бярав Мих. С т а с и ш и н . П о $ 2 : 
М и х а й л о С т а с и ш и н . Френк К о ­
т н к . Р о з а л і я К у н д а . В а с и л ь 
Романцьо , Д м и т р о М и х а й л і в . I-
ш н Ч і з д а к ; по $ 1 : Ч а р л з Г а й ­
дук . М и х а й л о Осціиськнй, Ми­
х а й л о Г о л у б о в с ь к н й , мре. В а -
тіш. М и к о л а Ч о м к о . Іван К р у -
іінс.ький. Марія Ш а м а н с ь к а 
Майк Р о з з д і л ь с ь к н й . М а й к Г р у -
доцький. Ч е с т е р Ческочскі . 
^тенл і Ф е д и н с ь к и й . П е т р о Д у т -
:а; по 50 ц : М и к о л а Соняк. 
Марія Стерннцька . М а й к П л і с 
Р а з о м зібраїто $25 50. 
Ч е с т е р : „Самопоміч" , К о л я д а 
$86.75. ( І м е н а ж е р т в о д а в ц і в і 
к о л я д н и к і в б у д е п р о г о л о ш е н о 
ПІСЛЯ о д е р ж а н н я л и с т и з в ід -
чілу С а м о п о м о ч і ) . 

( І І | ю д о н ж е н н я б у д е ) 

UNITER UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF СОМАІІТТЕЕ, Inc. 

° . 0 . B o x Ібґ,І , Phila. 5. Pa . U S . A . 

Шукають Своїх 
Рідних 

У в а г а : З г о л о ш у ю ч и с ь на роз 
п у к и д о З У . А . Д . К о м і т е т у , т р е 
">н на п о ч а т к у л и с т а д о к о н ч е 
п о д а т и п і д я к и м ч и с л о м 
ч р о з ш у к а х б у л о н а д р у к о в а н і 
ір і .шище особи , яка В а с . чи чку 
*н шукаг.тс. 

З г о л о ш у ю ч и с ь на р о з ш у к и . н> 
щ б у в а й т е в л о ж и т н в а ш у ж е р 
гву на покриття п о ш т о в и х і б ю 
іювих в и д а т к і в та з а интратч 
іясу на п о л а г о д ж е н н я ва*ио 
•правії. 

З а л и с т а м и чи а д р е с а м и ві; 
-китальн іків п р о х а є м о зверта 
гись безпосередньо до 3> Кі 
Комітету , а д р е с у якого п о д а й 
при кінці. 

ГРУПА ЛИСТИ ДО: 

20552 В а с и л ь В а к а р у к з Бра-
піліі рідвоГО б р а т а П е т р а Ва 
гарука, мкий ПО війні б у в в ДІЇ 
габорах ;: Німеччині. 

20553 Павлина Вучинська (а 
;ому К о г у т і А л е к с а н д р а Гуі 
ч д р у г и х з і СЄЛ:І З а б у ж е . пов 

Зокаль. 
20554 С Д р а н і й Стефані ' 

З у ш к а від П а п н и с ь к о г о т а О-
•еляна А т о и о в н ч а в ід з н а й о ­

мих і товаришів , 
2 0 5 5 5 С е м е н ІСі ішковський 

ПОЛК. М и х а й л а С в т у ш е н к а . 
20556 Прокіп І. С л е н а з д о м у 

'•и.:з:і ЄВченка сво їх р о д и ч і в і 
з н а й о м и х із с е л а Л о б а ч е в а , в 
•аме: МетодіЯ, Г а п к у і Д м и т р и 
Мельників. ГріПГЬКа П а р а л ю к а 
В а с и л я Б и з н л ю к а і М а к с и м а 
Д і х т я р е н к а . 

20557 Ігнат Г а й д а й ч у к з 
Чнглії СВОЙбГО вуйка П и л и п а 
Г а й д у к а , я::нй з п д н о з л и с ­
тами. ЯКІ п и с а в д о р ідні 
кип у Ш і к а г о . Л и с т о в и й кон­
такт т р и м а в д о 1936 року . 

20558 Т е о д о р і О л ь г а з Мн-
шуі:ів Д о л н н ю : : н брата В а с н -

з б и р а в О м е л я н і з я Шнптука і т і т о ч н о г о б р а т а 

Це давніша фотографія групи дітей в одному з таборів укра­
їнських скитальців в Німеччині. Багато .і них, разом зі свої­
ми бмтька.мл, вже опинились в цій країні, ходять до шкіл 
та виростають і виховуються на добрих громадян нашої краї­
ни і на добрих членів нашої амернкансько-української спіль­
ноти. Але багато тих дітей все ще перебувають на скнтаині 
в Европі, все ще переживають великі злидні та з тугою очі­
кують нашої допомоги. ЗУАДКомітет у своїй допомоговій 
и:ції прнсвячус цим малятам найбільше уваги. Від усісї на­
шої спільноти залежить, чи ці діти проведуть своч; дитинство 
і скнтальськнх злиднях, чи зможуть, разом з нашими діть­
ми, зажити щас-іиво в цін країні. Тому ие вагайтесь і иа-
ііиїліть до ЗУАДКомітету спою щедру пожертву на великод­
ню писанку для скнта.іьців та підпишіть афідсвіт на пере-
•іменин Подай одної скитальськоі родини, бо цим допомо­

жете найбільше! 

„ЗАБУЛИ" СВОЮ ПОВИННІСТЬ 
З л у ч е н и й У к р а ї н с ь к и й Амерн-1 

:анськнй ДОПОМОГОВНЙ Комітет , j 
і е р е д в ж и т т я м д у ж е р і ш у ч и х j 
<ір. звертастьсл до ннжчепоіме-1 
іо ішких ос іб IJI6O ЇХНІХ з н а й о ­
мих) з п р о х а н н я м н е г а й н о по-
іатя свої а д р е с и д о З У А Д К о м і -
Гету тому , щ о л и с т и д о них З НЄ-
ІПЛаченнми р а х у н к а м и з а иере-
•еЛсінія в е р н у л и с я : 

П р и б у л и х д о БОСТОНУ 17-го 
:ІЧНЯ 1949 р. к о р а б л е м ...Марш 
Слешер": Глова Михайло 3 |н>-
іиноіо; гараснмовіїч Пелагія і 
ІсевоЛОД; О з а р к и н Г р и г о р і й ; 
Певен Ф е д і р і П е л а г і я ; С т е ф а -
іяк М и к о л а й М а л а й к а : З о р я 
З а с и л ь і С ф р о з и н а . 

П р и б у л и х д о Н ю П о р к у 2 0 - г о 
:ічня 1949 р. к о р а б л е м „Марій 
Марлін": Б а д з а й П а х о м і й і Св-
і о к і я ; В о д н а р ч у к В а с и л ь , М е л а -
іія І Д м и т р о ; БрухальськиЙ Ю-
)1й з р о д и н о ю ; К у ц а л а б а В а с и л ь 
і р о д и н о ю ; Л у п и н о к С т е п а н з 
ю д и н о ю ; Н а г о р с ь к н й М и х а й л о 
і Л и т о н н н а : П у д и к Іван . Х р н с -
гина 1 В о л о д и м и р ; Р о г о з і н с ь к а 
в а н н а ; С н г н е й Б о р и с . Л і д а і 

Т р о с л а в ; В ітенко Р о м а н . 
П р и б у л и х д о Н ю П о р к у 1-го 

н о т о г о 1949 р. к о р а б л е м ,.Мар'їі 
Ш а р к " : К о р о в н н к Микит:і з ро-
і и н о ю : П о х о д а й Ю р к о з р о д и -

ю ю ; Ч о р н и й Д м и т р о ; П о л и г ш о к 
М и х а й л о : Т о м а ш е в н ч Микола . 

П р и б у л и х д о Б о с т о н у 11-го 
і ю т о г о 1949 р. к о р а б л е м „Марія 
1>лешер": В а ц в н н В о л о д и м и р : 
З о н д а р е н к о В а с и л ь і К а т е р и н а ; 
",утннськнй Андрій і Катерина; 
Хкитерко Луїиі: Киснлнчник 
І н х а й л о і Мал:іні:а; К у ч м а Іза-
М з р і я ; ЛюбШІСЬКИЙ Т е о д о з і й 

'ол.чк М и х а й л о . Ю л і я з р о д и 
юю. 

П р и б у л и х д о Н ю П о р к у 15-го 
лютого 1949 р. кораблем . .Мари 
І ж а м п е р " : І н а с к ш и н МнхаЙЛО 
і р о д и н о ю : Я р е м ч у к Ю с т я н а 
І и х і й л о і 2 д і т е й : М а л о ф і й В;і-

і е н т н к а і 2 д і т е й : Оті>ляр Воли-
іимнр, Лина і Іван. 

П р и б у л и х До Б о с т о н у 20-го 
ТНУТОГО 1949 р. к о р а б л е м ,.Крні 
"Іайл": Ю р ч е н к о А н д р і й і Те ­
тяна: К р а в ч е н к о Івам з р о д н -
:ою; П о н я т н ш н н Ішін з ро;;и-
;ою. 

П р и б у л и х д о K m П о р к у 25-го 
іютого 1949 р кораблем , ,Марій 
айГе;)"": Б е й б а М и к о л а і Оль-
а; Х р а п к а Ф е д і р з р о д и н о ю ; 
Сряса Ю р к о і С т е ф а и і я : Ннч 
Іетро. Ірина і Омелян: Василь-
їв В з с н л ь ; ВаЩелко Л к н а і 
Світлана. 

П р и б у л и х д о Н ю Порі :у 1-го 
і ерезнл 1949 р. к о р а б л е м , ,Ма-
)ІН Шарі:"- Бабій В а с и л ь , Олн-
івета і Б о г д а н : Д а н и л е в с ь к н й 

ван з р о д и н о ю : Г л а д к и й Сте -
•ан з р о д и н о ю ; Р а д о ш в ц ь к а 
рила. 

П р и б у л и х д о ЙІО П о р к у 9 - п . 
реЗВЯ 1949 р КОрабЛеМ , .Ма-

чн Флешер": Андрушків Воло-
•имні). А н н а і Р о м а н ; Ч о р н о р а й 
івсиль; Громнч Свген з роди-
nib; В о л о ш и н П е т р о ; К у р і н н и й 
І и х а й л о з р о д и н о ю . 

П р и б у л и х д о Н ю П о р к у 15-го 
б е р е з н я 1949 р. к о р а б л е м , Д ж е -
н е р а л Г в а н " : Д а а н л е в и ч Мико­
л а і Антонів:; Г а р а с и м і в Р о м а н 
з { ю д и н о ю ; З о р і й М и к о л а і A n ­
n a ; М і с ю р е ч к о В а с и л ь з р о д и -
НОІо; Сан- іингький Г.оі дам а р о ­
д и н о ю ; С т е ф а н и ш и и П о с к ф з 
р о д и н о ю . 

П р и б у л о г о д о Б о с т о н у 13-го 
б е р е з н я 1949 р. к о р а б л е м . .Ма­
р ш Д я я ш и е р " : С г е ц и ш и а а Л и -
д р і я . 

ПрНбуЛНХ.ДО Н ю П о р к у 2 0 - г о 
б е р е з н я 1949 . р. кораблем , .Ерні 
П а й л " : В о р о р е ц ь О л е к с а ; З а в а -
д ійський Б о г д а н ; Л е в ч у к А н а -
аій і І р и н а ; М а р а ш і в М а р і я . 
В с е в о л о д і В с е в о л о д ; М н х а й л ю к 
М и х а й л о , Н а д і я , О с т а п . В а л е н ­
т н а т а Ю Р І Й ; Синьовнч Ю р і й 

Л ґ а т а ; ІОсенів Л е в , О к с а н а і 
О л ь г а : 

П р и б у л о г о д о Б о с т о н у 2 0 - г о 
п о т о п ) 1949 р. к о р а б л е м , ,Криі 

ПВЙл"; Мірчука І о р і я . 
П р и б у л и х д о Н ю И о р к у 2 2 - г о 

Перелив 1910 р. к о р а б л е м , , Д ж е -
і е р а л М ю р " : Д е х т я р у к П о с н ф з 

р о д и н о ю ; Л и т в и н сЗлександер і 
Марія; Рекуіеа Григор ій з р о д н -
ю к і ; Ст іЗелий М и х а й л о і М а ­

рія. 
П р и б у л и х д о Б о с т о н у 2 5 - г о 

ї ерелня 19-19- р. к о р а б л е м ,.?.Іа-
•1н Тайі”ер": Б о р н с ю к П а в л о і 
\ н н з ; Л о з и п с ь к и й Іван, К а т е р п -

па, О л е н а : М а р ч е и к о Д е н и с і 
Т е т я н а ; М а л н к Д а н и л о : Процик 
Т е о ф ін з р о д и н о ю ; С а в ч у к Д м и ­
тро. Н а г а д . я і Л а р н с с а . 

П р и б у л и х д о Н ю П о р к у 2 9 - г о 
іерезня 1949 р. кораблеві ..Ма-
ІПЗ Фолкон": Б л а ж е и к о М а р і я , 
Іогдан, Х р н с т и ч а : Вороноиські ї 

Марія: ІваяіЩЬКИЙ М и х а й л о ; К і -
іила Антін іС'оі | і ія; С у р о к а К а -
герина. 

П р и б у л и х д о Б о с т о н у 5 -го 
світця 1949 р кораблем ..Марія 
Ьлешер": Д е м н е н і : Іван , М а р і я . 
ю г д а н : Лук?яячук Іван , Г а л н -
іа. Таїса. 

П р и б у л и х д о Н:о П о р к у 7-го 
:иіткл 1949. р. к о р а б л е м „ Д ж е -
і ерал БлекІ': Г у м е н н н й К о н -
гтантии; Гошовськпй О м е л я н з 
ю д н н о ю ; Д І т ч у к Я р о с л а в а ; 
Мельник Д м и т р о . А н н а , Я р о с ­
лав; Т с т е р с в н и к і в Микола і А н -
ла. 

Рівночасно" З У А Д К з г е р т а -
ггьсл д о всіх. тих . щ о п р и ї х а л и 
ІІОГ0 з а х о д а м и , з п р о х а н н я м ви-
)Івяятл с в о ю з л л е г л ' с т ь і т и м 
тата з м о г у З У А Д К о м І т е т о в і 
т р о д о в ж у в а т я с в о ю х а р н т а т и в -
іу допомогу: 

Зголошення нових адрес. 
•члатн за п е р е с е л е н н я , ч л е н с ь ­

кі внески та ВСІ п о ж е р т в и прі)-
имо с л а т и па а д р е с у : 

UNITED UKRAINIAN AAirRiCAN 
RELIEF C O M M I T T E E . 

P.O. B o x 166І . Phila. 5 . Pa . U.SA. 

З л у ч е н и й У к р а ї н с ь к и й Л м е -
pin a m і.кий Д о п о м о г о в н й 

К о м і т е т у Ф п . і и д е л ф і ї 

•"рицзкії: В травні 1945 року 
ІавЛО Г р н ц а я б у в р а н е н и й і 
іід тоді втратив контакті бра-
•ом. Якщо хтоі-ь аяас про до-
ПО П а в л а Грнцака , прОСВМО 
ЮВІ (ОМИТИ 

205(>() Іваи Сочанець (с Васн-
•я і свояків братів, сестер Касю 

АНЯу з і м . СПбОЛЬ та їх Дітей 
і Вовча , пов. Т у р к а . 

205ги Стефанія Овчар Дуню 
Інщук, спіяжительку у "таборі 
іічан:'еи. Німеччина, зсідки 
пЛхала до З Д А . 

205П2 ФрПЛКО Ф.'пнн'-'.кнй 
•воїх швагрів . я::і в ід 1925 р 
і е р е б у в а л и в АпГеитині , а те -
»ер п п а в д о п о д і б н о ж и в у т ь в 
юліві ї . 

2Q563 Марія П1умська-Сех 
:ВОІХ СИЧІВ. З ЯКИМИ ррЗГубИ-
іаСЯ В Німеччині п і д час зак ін ­
чення ВОСННПК дій н 1944 році , 
і с а м е М и х а й л а С е х а іурОДЖв. 
'9ГТ р і і ГрНЯЬКа С е х а ( у р . 
1925 р. >. 

К а ц а л а я , які щ е о к о л о 1929 ро-
А н а с т а з і я Спий, К а т е р и н а Фі-1 ку пере<елнлись б у л и д о А р -
ш а р , Григор ій М а л я р . Марія Я - 1 г е ч т н и н 
:ІУН В а с и л ь Л е в н ц ь к и й . Френк І 20559 В а с и л ь Г р и ц а к с в о й о г о 
Ард'ан Г е л е н Я ц у н , А н н а Т а н - j б р а т а П а в л а Г р н ц а к а . у р о д ж е -
чин П а ш к о в с ь к а , Н и к о л а я І в о г о 25 червня Ю2.1 р о к у 
Стадкнцкі , М а к с и м Б у ч к о ; по трет ій син Ф е д о р а ft 

як 
Медянії 

2056* Алехаядер Рись Влодка 
ПОЗНЯК з с е л а П і д б е р е ж е , який 
в и ї х а в з т а б о р у в Н і м е ч ч и н і д о 
К а н а д и . 

20565 М и к о л а Малькевнч ( у -
' р о д ж . 1926 р.) сво їх батьків-емі-
і Грантів і з першої світової в і ю н н 
І - - М и к о л у М а л ь к е в н ч і П е л а -
I г і ю з Л е б е д і в Малькевнч та кра-
| я іг \ В о л о д и м и р а В а з и л ю к а . 
і 20566 А н д р і й Д з і н о р о н ю к своїх 
І краяній або о д н о с е л ь ч а н і з се ­

л а Ч о р н о м і з ц і , пов іту Т о а м а ц ь -

. кого, чи т е ж о д н о с е л ь ч а н ж і н к и 
[ М а р л з д о м у Д е б і т е і з с е л а Р о -
' ГІЗНО, пон. Яворів . 

2058? Inaji Ш в к д б р а т а епосі 
І м а м и М и х а й л а В д о в я к а . я к и й 
j п е р е с е л и в с я , І З Скніччинн п ісля 

першої світової війни і п е р е б у -
ВЯ8 у И*<' Порку . 
:!05GS Д м и т р о М у р м и л о б р а т а 
Івана М у р м и л о в Франції т а 
з н а й о м и х 8 т а б о р у А н д р і я і А н -
ну І"рннюк, ш в а г р а П а в л а В а й -
д у Із с е л а Ганівці . пов. Ж н д а -
чів, та М и х а й л а і Овдо.ху Ш к р у -
меляк. які в 1949 р. в и ї х а л и з 
Німеччини . 

20569 П о с ч ф Б а ґ і л е ч н ч і Іван 
З д и р к а своїх кумів В а ц л а в а і 
Г а л и н у Л н п н н ц ь к и х , які в и ї х а ­
ли з АмберГу в Н і м е ч ч и н і д о 
З І Д А. 

205"0 П е т р о М у з и к а — років 
ЗО, з Ч е р н н г і м ц и н и с в о ю р і д н ю , 
з е м л я к і в і п р и я т е л і в . Р а д о н а ­
н и ж е к о р е с п о н д е н ц і ю і з з е м л я -
к а м н - е м і г р а н т а м н , які п о х о д я т ь 
з цієї чнстиші У к р а ї н и . 

20571 Н а р ц н з Р а д н в о н і к с в я ­
щ е н и к а Соколовського і з В о ­
лині . 

20572 С т е ф а н і я Х л и с т а д в о ю ­
р ідну с е с т р у П а р а с к у П е т р и ч -
ковнч і з села П ш е н н ч а н ц і , пов . 
Львів . 

Голоснтясь до: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE, INC. 
P. O. Box 1661. Ptifta. 5, Pa. 



Ч. 52. СВОБОДА, ГОГГНИЦЯ, 18-го БЕРЕЗНЯ 1&55. 

ПРОТИЛЕЖНОСТІ В ХАРЧОВІЙ ПОЛІТИЦІ 
Білий Д ім у Вашингтон1 

заявив минулого тижня, ЩГ 
уряд комуністичної республі­
ки Альбанії, де весняні пове­
ні знищили місцеві харчові 
запаси, відкинув американсь­
ку пропозицію вислати аль-
банському населенню без­
платні харчі. Висловлюючи 
свій жаль з приводу цього, 
президент АЙзенгавер сказав,-
що його адміністрація пере­
конана, що відмова' прийняти 
харчі від Америки не була 
висловом ДУМКИ альбанського 
народу, а була подиктована з 
Москви. Це видно хоч би з 
того, що вістку про відмову 
надруковано спершу в Москві 
і щойно опісля вона була по­
тверджена альбанським уря­
дом. „Це виявляс ПОЛІТИК'/ 
совстського уряду, а не полі­
тику населення Альбанії" — 
твердить комунікат з Білого 
Дому . 

Повідомлення Білого Д о м у 
про те, що не альбанське на­
селення відмовляється від 
харчового дарунку, а Москва 
не допускає харчів до насе­
лення свосї сателітсьігої кра­
їни, само собою багатомовне. 
Це потверджує той факт, що 
насаджування голоду серед 
поневолених Москвою наро­
дів є одним з інструментів со-
истсько-комуністичної політи­
ки, щоб тримати ці народи у 

^ послусі диктаторській 'владі. 
І "'? Того самого дня телеграми 
S- з Ріо де Жаненро в Бразилії 

сповістили, що бразилійська 
,/моТТодь; яку уряд покличе до 

армії, дістане не тільки кріси 
для військових вправ, але й 
МОТИКИ ДЛ5» СІЛЬСЬКО-ГОСІЮ-
дарської роботи. 

Цей шіяи передбачає орга­
нізацію рільничих батальйо­
нів на Зразок батальйонів, 
творених для побудови шля­
хів, залізниць, наводнювання 
пустель, копання каналів для 
осушування мочаристої землі 
та інших публічних робіт. 

На підставі бразильського 
закону кожного року покли­
кається до війська пів міль­
йона 18-річннх юнаків. З 
цього числа тільки 100,000 
переходить звичайний війсь­
ковий вишкіл, а решта діста­
ють право відкладати війсь­
кову с л у ж б у для праці в різ­
них напіввійськових устано­
вах. Новий плян передбачає, 
щоб юнаки, які можуть від­
класти військову службу , 
вступали у .рільничі баталь­
йони;* зорганізовані в околи­
цях їхнього місця, осідку, і в 
такий спосіб сприяли підне­
сенню добробуту своєї країни. 
При цьому військова' команда 
дбатиме, щоб такі „вояки" не 
тільки виконували сільсько­
господарські роботи, але й 
набували фахового знання 

Х / 

для поступового піднесення 
земельного господарства. 

Це важливе для Бразилії 
тому, що в цій країні великі 
земельні простори лежать об­
логом, внаслідок чого вона 
належить до найбільш відста­
лих. З огляду на твердження, 
що земна поверхня у гльо-
бальному маштабі в відносне 
скорому часі буде перенасе­
лена, знавці таких справ ка­
жуть, щ о сама лише долина 
ріки Амазонки в Бразилії мо 
ж е вижнвити 200.000,000 лю­
дей. 

У зв'язку з політикою під­
шукування нових видів хар­
чів і придумування cnocoGiF 
д л я піднесення добробуту на­
селення, каліфорнійські ко­
респонденти американських 
щоденників пригадують, щг 
при .Каліфорнійському уні­
верситеті в Берклі є три ла­
бораторії, у яких працюють 
природознавці над винаиден 
ням „харчової бомби", на взІр 
атомової бомби, призначеної 
д л я військових цілей. Харчо­
ва бомба — це таємниця ,,фо-
тосинтези". тобто знання. 
яким способом рослини пико 
ристовують сонячне сьіт.іп 
для творення запасу помагай 
і палива. З цим знанням в'я­
жеться знання способів пле­
кання МОрСЬКОЇ ВОДОРОСТІ!, !ІІ-
домої під назвою ,,алґа". яка 
постачає протеїну, тобто го­
ловну складову частину хар­
чових продуктів. „Алґа" іи-
ревищус всі інші поживні 
рослини кількістю протеїни У 
відношенні 200 до 1. Саме в 
цьому криється її значення. 

Дотеперішні підготування 
;ля масового розмноження 
,алґи" нагадують таємні під­

готування проекту „Макг іт-
тен" для виробу Першої ато­
мової бомби. Якщо ці підго­
тування увінчаються таким 
успіхом, яким увінча пися 
приготування проекту ,.Ман-
гаттен", то половина людства 
буде врятована від голоду і 
недоїдання. 

Над штучним плеканням 
,алґн" працюють лябораторії 

і в інших країнах. Одним в, в 
університеті в Берклі фото-
сиитеза поступила так дале­
ко, що ЇЇ осягн можна буде 
використати для вирощуван­
ня рижу, а це дає надію, що 
Америка спроможна буде по­
стачати харчів народам А:йї. 
які досі вживають риж лк го­
ловний продукт для свого іс­
нування. 

Якщо б так сталося, то чи 
дозволили б комуністичні ре­
жими Азії своєму населенню 
прийняти американський ви­
нахід, чи може піддалися б 
диктатові Москви, яка хоче 
втримувати його на голод о -
вому рівні? (С.) 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шікаго, Ілл. 
Концерт СУМА 

Те, що дігться, що робиться 
а чотирьох стінах дому „СУ­
МА" и Шікаґо при 2147 $ест 
Шнкаґо-Киеню, не відоме ши­
рокій нашій громаді, бо хоч там 
кнп.:ть :.:пап.ч праця гумівсь-
кнх самодіяльних гуртків на­
шої молоді під проводом до­
свідчених учителів - фахівців, 
що запал 1 енергію молоді вмі­
ють скеровувати у відповідне 
русло, то робота ця прово­
дить! я без зайвого шуму і га-
ласу, спокійно та поважно. 
'Тільки час до часу презенту­
ють сьою працю на ЗОВНІ, під 
час публічних виступів, кон­
цертів! вистав. 

Наша Громада мала гарну 
нагоду поглянути на висліди 
цісі ycrridntol сумівської праці 
під час Концерту СУМА — 
Шікаго Північ, Відділу ім 
Павлушкова, в Авднторіі Шко­
ли Шопеїга в дні 26 лютого 
ц. р. Публіка, що заповняла 
Обшириу :іалю по береш, з ве­
ликим інтересом та правдивим, 
щирим захопленням на протя­
зі повних двох годин слідкува­
ла за поодинокими точками ба-
гатоі і миогограввої програми 
концерту та нагороджувала ви­
конавші в. молодших і старших 
Сумівок і Сумівців, рясними 
оплесками. Пули І деякі приєм­
ні несподіванка, що прям > за­
скочили публіку. Такою милою 

подіваї:ксю вже на самому 

в своїй місцевості і околиці 
Можна скалати, що праця Від­
ділу була успішна та що мала 
прихильне розуміння серед ук­
раїнської громади, тимбільше, 
що наш Відділ та його уряд 
додержуються в своїй діяльно­
сті строгої об'с:стивности і од­
накового відношення до всіх 
груп нашого громадянства. 

У звітовому році наше грома­
дянство, під проводом Відділу, 
відзначило спільно всі важли­
віші національні річниці, як 
Свято Шевченка, Свято Героїв. 
Листопадове Свято та Свито 
Незалежності! і Соборності! (в 
січні 1955), Зокрема успішним 
був Український День, влашто­
ваний на початку місяця серп­
ня м. p., та на якому виступай, 
як головний бесідник, п. адв. Р. 
Смук з Шикага. Відділ влаш­
тував також одно віче, на якім 
делегат Централі УККА п. С. 
Шепелявий промовляв про пра­
цю Централі та про Народний 
Фонд. 

Весь дохід з добровільних 
датків, зібраних на всіх цих 
імпрезах. Відділ відсилав все і 
в цілості до Централі УККА, 
згл. до Народного Фонду. В 
звітовому році відіслано де 
Нейтралі з вище наведених ім­
през, а також зі зібраних На­
ціональних Датків Та інших 
пожертв, суму 2.373.06 дол. 
Крім цього с. вже зібраних 
дальших 400 дол. 

В дискусії над звітами була 
висловлені деякі заввиі н відно­
сно поліпшення і побільшення 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
.ЛІІіКіїЛГОДіШП КОНГРЕС ГЕРОНТОЛОГІВ У ЛОНДОНІ' 

ДОПОВІДЬ ПРОФ. М. ВЕТУХОВЛ 

29 (ічня 19Г»г» року відбулась сувалня в різних умбвпиах, ем<>-
плеварна конференція УВАН у. цінній реакції, гострота і харак-
1ДА. на якій професор Ветухів|тер естетичної чутгсвостн. Для 
доповів про міжнародний кой- кожної старшої людини повин-
rp.ee геронтологів, в якому він но бути знайдено місце в сус-
Яраа участь 1 який відбувся тіільстві. при чому ця справа ду-
влітку минулого року в Лоидо- же індивідуальна: одні хочуть 
ні. [довго працювати, інші прагнуть 

' " , '" , п І спокою.. Ці різні нраг-
'" менші певних індивідуумів обу­

мовлені на ріпних етапах їх жит­
тя відмінними процесами їх йор-— i n І М М Я * П П П М П н і гицел • »*• її і л п и і г 

.. бо він охоплював шнро- м а л ь н о р о а б о Зміне.югч) иатоло-
оло питань, зв^заних з г | с і о t C T a p i H H J I < 

Проф. Ветухів сказав 
повісти про працю цього кон­
гресу надзвичайно тяжке зав­
дання 
ке 
проблемами процесів старіння.і 
Проблеми старости й молодос-
ін, проблеми амін а віком охоп­
люють різні ділянки наук. Під­
час конгресу звичайно представ­
ники соціальних і біологічних 
наук працювали нарізно; відбу­
вались і спільні засідання. 

На біологічних доповідях бу­
ло широко поставлено питаний 
процесів ..нормального" старін­
ня, а також проблеми патології 
його. Остання часто перепліта­
ється :і соціяльннмн проблема­
ми. Дослідники процесів „нор­
мального" старіння дуже бага­
то уваги присвятили питанням 
вивчення обміну речовин, що ду­
же відрізняються у людей різ­
ного діку, різних груп та інди­
відуум:,! Забезпечення правиль­
ного нормального старіння 
це у великій мірі налагодження 
обміну речовин; потрібного для 
даного Індивідууму на ріаних 
Стадіях його ж и т т я . О с о б л и в о 

був Мішаний абірок Національного Датку та І Загато уваги було приділено на 

УВАГА! ПАСЕИК І ОКОЛИЦЯ! 
ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО 

КОМІТЕТУ ,В ІІАСКПКУ 
влаштовує 

в суботу, 19-го березня 1955 p., 
о год. 7:30 вечера 

в залі 212 Презідеит вул., Пасейк, її. Дж. 

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ 
присвячений Роковинам народження і едіерти 

великого поста України ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. 
Громадяни: Численною участю вшануймо пам'ять ве­

ликого Сина України. Програма Концерту у виконанні хо­
ру УКК під дир. проф. Подільського, Пластової ( тинині І 
Осередку СУМА. 

• Вступ ая добровільними литками. • 
Упраиа Відділу УККА в Насейі:у. 

початку імпрези «.... ................ 
Хор С У М А , що виотупиа і:іль-
кократно під час концерту з 
НИЗКОЮ пісень релігійпого, істо­
ричного та ПОбуТОВОГО змісту 
Диригент Хору проф. Миров 
Федорів - може бути гордий 
зі нюсі праці у відновленому 
Хорі ..СУМА" Північ - - Шіка­
го, що за короткий протяг ча­
су ди.іа такі гарні ВИСЛІДИ. 
Приємно вражала також кіль­
кість хористок і хористів, що 
.: vii не найчислеинішим під те-
іі. .ч..піі.і нору хором нашого 
міста, ilp-xji Марія Шуть вн-
і і ,п,і.ч,і аі СВОСІО біілетно-тан-
Кчі.чЮ пі:.олою, вні:івіни низку 
різнородних танків, народного 
уі.рани ЬКОГО жанру, як також 
ґанків італійських, мадярських 
та з класичного балету. Треба 
було подивляти виконавців, 
від найменших почавши, скіль­
ки вони мусіли були вложнти 
труду, часу й енергії, щоби о-
паиувати часом навіть дуже 
трудні кроки та надати кожно­
му танкові інший, відповідний 
до потреби вираз і характер. 
Проф. М. Шуть виявила перед 
ШИРОКИМИ кругами публіки, що 
час. який посвятила вона із 
своїми \чнямн, не був втраче­
ний. Пан Яботаніп з Тиицю-
ua.ti.Huio Групою Юного Сума 
міг похвалятися подібними у-
сріхамн. Театральний Гурток 
..СУМА" відомий із своїх по­
передньо ставлених театраль­
них п'с.с. ЩО мають вже свою 
у'ртіпнену ДРбр'у марку і публі­
ку, виставив п'яту дію Карнен-
ка '. Каротп' '..Gatta ЧаАж*"?' у 
постановці режисера А. Степо­
вого. Щ" мас за собою вже 
Кількалітню успішну працю на 
терені ..СУМА" В Шікаго. А на 
кінець запрезентував „СУМА" 
свою найновішу дитину - Ду-1 критика її та позитивні вка-
xoav Ор^ес-ру, плід ” 

підносно ліпшого поширювання 
і н ф о р м а ц і й про українську 
справу на місцевому терені 
Запільні збори ВИСЛОВИЛИСЯ з 
прн.шаниям та ПОДЯКОЮ про 
працю Відділу та його уряду і 
мин. році. 

Новим головою Відділу пере-
вибрано знову п. Юрія Приста­
йні, який с иоіро відданий на-
родній справі та не жалус для 
ВВІ ні часу ні труду. Містого-
ловами були вибрані: п-і Марія 
Періг та її. Іван Бурий. Фінан-
ічіним секретарем буй нибранни 
и. Стефан Вурнй, рекордовими 
секретарями пн. Стефан Вух і 
Андрій Гадь, а скарбником п. 
Іван Вітка. 

Під кінець загальні збори рі­
шила влаштувати цьогорічне 
Шевченківське Свято дня 27 
березня а також вибрали деле­
гатом на цьогорічну конвенцію 
УККА п. Юрія Присташа. По-
го заступником був вибраний п. 
Андрій Гадь. 

Новий уряд Відділу зверта-
с.ться до всього українського 
громадянства міста Понґстаану 
та околиці з гарячим закликом, 
щоби воно від не.-лося ще біль­
ше щиро до потреб Народного 

конгресі проблемі вітамінів. Та­
кож підкреслено важливість ре­
жиму життя, харчування І регу­
лярного сну. 

Сили у людей різного віку ду­
же ВІДМІННІ: людина старшого 
віку lie може виконувати ту ро­
боту. Що робить молода. Проте. 
нерин „старшого" віку не уста­
лені ні фізіологічно, ані СОЦІ-
яльип Н а п р и к л а д , у Ніо Нбрку 
л ю д и н а лл.ч секретарсько ї робо­
ти ІШ:І.І::істьсії сТИрОЮ II .'ї-г> р>>-
кГв, у Т о р о н т о ''- <5, :і в ряді ПІ­
ШИХ міст в 55 ЗВНЧаЛіІО, про­
цес старшим прбтІКПС р і зно мри 
річних СОЦІЯЛЬШІХ умоиипач 
З м і н а ЦІП* умовнії б а г а ї о да< 
для можливості! регуліоваиня 
..Норми' старіння. На конгресі 
п-ли вНСЛОВЛенІ думки за те. що 
треба ДОбНТВСЬ, Щоб ніде в СВІ­
ТІ не Принижували старих ЛІО-І 
цей, бо подібна зневага цикли-1 
кас у людини старшого віку ПО-І 
чуття Мейшевартости. Вона не! 
дас того, щр могла б ще двтн 

Цікаві ДОПОВІДІ були з неихо-1 
логії людей різного піну: для! 
молодих людей характеристич­
ний радикалізм, нетерплячість. 

Фонду та щоби збільшило свою) рухливість, для старших рів-
жертвенність посиленим вила-1 повага, порядок. ПОСЛІДОВНІСТЬ, 
•іупаиням Національного Дат-1 Для людей різного віку дуже 
ку. Д-р Ромни Cxavypa, підмінною с здібність до присТО-

Доповідач особливо підкрес-
і ліоі:аи. пю на цьому конгресі Ге­
ронтологи: було звернуто ВЯЛеж-

іку увагу на значення генетики, 
[зокрема на вагу П при вивченні 
> рІЗИНХ п а т о л о г і ч н и х процес ів 1 
jвивченні психозів. Кілька допо-
I відей проголошених на конгре­
с і ВИСВІТЛИЛИ ДОСЛІДИ з допго-
IВІЧНІСТЮ плодової мухи Дро-
Ізофіли, Ці досліди дають мож­
ливість зрозуміти ряд загаль­
них закономірностей ДОВГОЛІТТЯ 

'і процесів старіння ЖИВИХ орга­
нізми:. 

Багато доповідей було присвя­
чено патології старо«-тн, зокре­
ма, наприклад, проблемам арте­
ріосклерозі!, а також досліджен­
ню рака, туберкульозі! та інших 
захворінь V різному ВІЦІ 1 до­
слідженню впливу цих хвороб 
НВ зміни організму п різному ві­
ці. 

Пікапі були доповіді, присвя­
чені содіяльним проблемам, зок­
рема організації життя ста­
рих у різних країнах світу. Бу­
ли доповіді njK> організацію 

пеція.іьннх будинків для ста­
рих наприклад, у ШвайцарІТ, 
Англії скандинавських країнах 
Розроблювано проблеми збере­
ження старих людей ..у нормі", 
Тепер стоїть питання не тільки 
про продовження життя ЛЮДН­
ІШ, а гро таке продовження йо­
го, щоб до кінця життя людина 
зберігала міцний І здоровий дух, 
ясність розуму і відповідні фі-
••ичні сили Це важливо, зокре­
ма, для старших людей, які Іи-
іпвідуально мають великі ідіо-

чо< :і і в и к о р и с т о в у ю т ь IX па Ко­
ристі, л ю д с т в у , Пі зд ібност і тре-
5п з б е р е г т и я к н а й д о в ш и й чіп , 
•"..•lirvMllinilo м о ж н а ДОСЯГТИ То-, 
і'о, щ о ВСІ старші л ю д и ДОВШИЙ 
час з б е р і г а т и м у т ь СВОЇ р о з у м о в і 
та фІЗНЧНІ сили і б у д у т ь д о в ш е 
ЖИТИ, процес їх с т а р і н н я с т а н е 
нормальним. 

В и с л о в л ю в а л и с ь д у м к и , Ш 0 

б а ж а н о , щ о б на к о ж н о м у ВІДТИН-
Ку історії людства водиочасно 
діяли принаймні три генерації. 
я«-:і могли б д о б р е з р о з у м і т и о д ­
на о д н у , щ о б не 6 v n o ИЯ.ТЯЛьно­
го р о з р и в у м іж б а т ь к а м и і д іть­
ми Т о д і в історії кра їни Ие'бУдО 

ПРОТОКОЛ 
з нарад Головного Екзекутивного Комітету У. Н. Comay, 
які відбулися днн 4-го пі'рі-:ііі:і 195."» p., в головнім канце­
лярії У. Н. Союзу, ч. 81-83 ҐрендСт., Джерзі Ситі, Н. Дж. 

На зборах були прнявні члени Екзекутиви, а саме: 
головний П[к?дсідник Д. Галнчин, заступник головного 
предсідннка М. Пізнак, заст^тіннця головного предсід-
ника Ґеновефа Жеребняк, головннй секретар Г. герман, 
і головний касир Р. Слободян. 

Збори відкрив в год. 1 :ОО пополудні головний пред-
сідннк та подав до відома ці справи, які були полаго­
джені від останніх зборів Екзекутивного Комітету, а опі­
сля предложив справи, т о їх треба вирішити на цих 
зборах. Ці справи були такі: 

Купно поплін. Закуплено отеі бондн: 
New England Power Co., Scries "l;" 
Chesapeak <S Potomac Telephone Co «f Baltimore, за 
City 
City 
City 
City 

of Montreal 
of Montreal 
Of .Montreal 
of Montreal 

due 1968, aa 
due І'»Г2. за 
due 1973, за 
clue I<i7l. aa 

$50Д)Й5.5П 
25,710.00 
50,000.01) 
2-1,1774.75 
.М.Н-І7.Л0 
f>»,W)l>..r, I 

Підкликані бондн. Одержано за відкликані бонди: 
Pennsylvania Р 
Ihilce Power Сі 

IWCr Co., 
, 1st & Ri 

1st Mlge, 3*4 
f. Mtgs; : І : , ' 

М о р і е д ж і . У д і л е н о м о р ґ е д ж : 
crainian National Federation ol Sudbury, Ont., Canada 

S 3.04X70 
52,68000 

$30,000.00 

Днвіденда. Прийнято відповідну резолюцію в справі 
виплати дивіденди членам в 1955 році. На підставі цісї 
резолюції довголітні члени дістануть подібну дивіден­
ду, яку діставали в попередніх' роках, а зменшення ди­
віденди- про яке була моаа на конвенції, відноситься 
головно до членів, які були п Союзі недовгий час. Коли 
мова при старших віком членів в клясі „Т", то вони 
дістануть ришу дивіденду ніж діставали досі. У віці від 
70 до 74 років вони дістануть дивіденду, що рівняється 
вкладкам за 1 місяці. У віці від 75 до 79 років дивіденда 
рівняється вкладкам за 6 місяців. У віці 80 років і вище, 
днвіденда рівняється вкладкам за 9 місяців. 

Захист для старців. Рішено проголосити в ,,Свобо-
ді" і в обіжниках до відділів У. Н. Союзу, що від 1-го 
червня 1955 р. Головний Екзекутивний Комітет прнни-
матиме аплікації від старших віком членів У. Н. Союзу 
про постійне приміщення на ,,Союзівці" на услівях, що 
данин аплікант не вимагає лікарської опіки і може о-
іціатитіи принаймні кошти свого удержання (харчуван-
ни) в часі перебування на ,,СоіозІвці •. Ці кошти будуть 
обчислювані відповідно До маєткового стану члена. До­
кладніші Інформації it Цій справі будуть подані в обіж­
никах до відді-”іп У- Н. Союзу. 

По дискусії в організаційних справах, вичерпано 
програму нарад а головний предсідник закрив збори в 
год. 4:30 пополудні. 

Г. Герман, гол. секр. У. Н. Союзу. 

Ген. Ґруктер каже, що час діє у користь 
Заходу 

ЗІРКИ 
вмілої, у 

пертої і иос:іідоиної прані на­
шого педагога - музика, капі-
тина Галин Варабаша, що стала 
пп.іі.'лііі:ою йеиеацісю для нд- . 
2 і! ГООМ.ІДП. Врік .. д \ ж е від- терен, самого J КК. Це. влас-

' я для нас всіх, тим біль- не, тоГі нещасний залишок 
емігрантщини, яка не може 

НАСТРОЇ ПЕРЕД ШОСТИМ КОНГРЕСОМ 
t УНРАЇНЦІВ 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

ської справи, пналіза діяль- Імадсько-політичної верхівки і 
ности УКК »"і конструктивна 2 ) РОВіЙрно мале зацікавлен­

ня нею поважної частини 
амернкансько-укріїїнської гро-

для маиоутньої п р а к - і м р д и Н а п е р ш е ЯПІП1! ( , с к л а . 
тичноі роботи, — а спір з а ї л и с ь заслуги УКК в ділянці 
партійно-політнчні впливи на [ і ^ фбрняціино - пропатандив-

ній на сутоамернКаяському 

зламні Саме тоді „ житті роди-1 п Сошгтсь.:а ятаї:а 
нн, народу може Gv-ni rapMo^f *•"r ' ' 
пі.ч і співпраця поколінь. Так на Захід зустрГЛась Он СЬОГО-
співдіють традиції минулого і і дні з иеіа'мо:кішмн ВІДПОрОУ 
умовкни нового часу. £тв6рк> відповів голоиний комаи-
г.ти-я МІІІІІИА міст між минулим.- збпОЙНИЗС сил НАТО у 
сучасним і міпб\тнім 

На к<інгрес1 були при 

поїла б по Райні. „Було б 
катастрофою, коли б на ціЛ 
останній милі завагались на­
роди" сказав ген. Ґрунтер, 

дант з:іроиннх сил н л і и у звертаючи цю свою заввагу 
т м { ' сво їй промові, яку виголосивІна аді>есу французів і німців, 

учені з цонод іо”країн "і QCOp.на щорічних збора*; часопис-Іякі ще. не, ратифікуАали Па-., 
нікого не було), також багато дГ: ,ярх коі>ес»ондентів, акрелн-1 ризького договору у вищих 
ячів громадського, культур^ хованих у головнії! кватирі (палатах своїх парламентів. 
гоп. і церковного ж:ігтя. її кон- н д т 0 P l ) K e l I s . v p П І Д П: іри- Генерал Ґрунтер говорив 
гресі брам участь иіністер OXOr , , " 1 V > ” * W ' ' / ' ' і !TJ '• ~ 
рони здоров'я Великої Британії, жем. І є н . Грунтеч ілюстру- |осоолнво про перевагу daxo-
Членп конгресу Пули прийняті її пап цифрами надзвичайний 
Палаті Лордів і п уряді. : ,pj ( .T бонової сили Заходу за 

ДОПОВІДЬ проф, Пстухоса пи- О Г Г ! Н : і ; х Ч 0 Т Я р и роки, най-
клякала багато запитань чйс- _. ' ' . більш яскравий у порівнянні 

'IV!!. 

^ Увага! Українці Бетлегему й околиці! 
УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ 

СВ. ПОСАФАТА В БЕТЛЕГЕМ, НА., 
влаштовус 

m 

» 

CD 

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ 
в неділю, 20-го березня 1955 p., 

в парафіяльній залі, 2S5 Карбон вул., 
о год. 7-ій вечора. 

В ПРОГРАМІ. Реферат, деклямації і СОЛЬОСПІв сласної 
співачки п. Оді Цеи-льської. Виступ місцевого хору під дир. 
н. проф. Гната Бальліока та група українських дітей яка 
иідспівас кілька пісень та виголосить вірші в честь Т. Шев-

Як щороку так І в цьому році адпроіиусмо все грома- ф 
дянство численною участю вшанувати пам'ять найбільшо- S) 
го Сина України. S 

Комітет Парафії. 'і) 

ш 
SB 
SQ 

SC 
SL. 
% 
se 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР РІЗНИХ КАРТОК 

ТІЛЬКИ в „СВОБОЛІ". 
Картки з ковертами 12 шт. за 1 дол. 
Картки українських мистців по 10 цт. 

' ' Замовляти: 
SVOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

ш.\ ОДО наша громада мала 
колись перед війною подібні 
іркестрн а' дуже гарними тра-

аиціямн. Треба було направду 
ПОДВВЛЯТП іс.чпіт. Парабаиіа, що 
иіа за розмірно короткий час 
.іумів зоргаиїзувати і вивчити 
45-ЧЛЄИиу оркестру а членів 
,СУДЇА.", З яких багато нанеп-
tio мало кілька місяців тому 
перший рал ті всі штудерні ін-
струмеитн у своїх руках. Цим 
ІЦЄ раз дав проф. Парабаш пс-
рекоилнвий доказ своїх музич­
но - педагогічних здібностей, а 
йото учні доказ евос.і нефаль-
шоваиоі ІителігенцП, яка дозво­
лила їм опаяуватя в так корот­
кому часі трудні аркани ор-
кестральної вмїлостн і техніки. 
За цей перший виїтуп Духо-
иоі Оркестри „СУМА" в ШІка-
ґ.і з п'ятьома точками (муз. 
Вухтня і Повалячіиеа) нале-
ЖИТЬСЯ так проф. Гарабашеві 
ЯК і т і м 4Гі виконавцям та ЇХ­
НЬОМУ проводові якнайодиріші 
ґратулвцП. Треба вірити, що 
пря найближчому і ияті цілої 
вашої громади u ИіікаГо од­
ною із точок буде виступ ЦІСІ 
групи, 

А В з а г а л ь н о м у м о л о д ь „ О -
Ма" в Ш і к а г о СВОЄЮ наскр і зь 
здатною і м п р е з о ю з 2*> л ю т о г о 
Ц. р. д а л а т е о д и н д о к а з , щ о 
вона воли, заправляти свій ум 
і тіло, управляти музичне, тан 
тональне, театральне чи інше 
мистецтво. 

Н е ч а с и к о . 

Йонґставн, Огайо 
Праця Відділу УККА. 

В неділю, дня 27 лютого ц. p., 
відбулися Гічні Загальні Збори 
нашого Відділу УККА. Збори, а 
зокрема зштн голови і членів 
Уряду, подали образ цілорічної 
праці Відділу, який, під прово­
дом свого голови п. Юрія При­
сташа. докладав всіх зусиль, 
щоби сповняти якнайліпше своє 
завдання, а іменно, щоби згур­
тувати якнайширші кола на­
шого громадянедва для мо­
ральної та матеріальної під­
держки праці Централі УККА 
та для ведення народної праці 

Наукове Т-мо їм. Шевченка 
.",П2-:І(М Вест 13-та пул., Н. П. 

Субота, 19-го береЗЯЯ 19.V5, 
год. Г)-7 веч. 

семінар У. У. на тему: 
„ШЕВЧЕНКО". 

В е д у т ь п р о ф е с о р и 
К. Кнс ілспський і 
Д . Г о р н я т к е в и ч . 

^а^а»іа>гв»а»іУа>іа»а»*»'»>^ '^и^*и^ж > і 

зрозуміти, що американськин 
терен і пропаганда українсь­
кої визвольної справи на ньо­
му мас такі цілком окреміш-
ні питоменності, що працю нп 
ньому не можна ніяк міряти 

І форумі її похвальна актив* 
нІсть частини філій УКК. На 
друге - цілі низка причин. 
Найважливішою і:і них с, ма­
буть, невдалий експеримент З 
Політичною Радою, як виріш-
ннм органом УКК. Вона аж 
надто часто нагадувала пар 

І ЛеПНЮІ Присутніх, ::іді! ri.'t ііо'ІП 
не ЯКІ доповідач висвітлив щ>-
Г,ИД Проо.іпм. з тих. Що ррЗГЛЯ-

I д а л и с ь на КОВГреСІ. 
- і . Д. 
чолові-

зупн-

критеріями відносин у Мюн- Ітінно-по.іітнчний дискусійний 
хені. На наших очах корчать-: К люб із суперечками, що па-

О Кил.оі КднцПурі v, 
ка іа>роле>:н f"?лнсачети 
нив французький поліцГяит за 
надмірну швидкість, коли він 
гнався споїм а втом по набереж­
ній РівісрІ Після 4-хвилнниоІ 
РОЗМОВИ З ПОЛІЦІЯНТОМ, ІМ.І і'. 
ЯКОІ г а з е т и не п о д а ю т ь . ПОЛІЦІ-
ннт ДОЗВОЛИВ КИЯЗЄВ) їхати да­
лі ,не наложивши ва нього I t , n в е f , v- 'm п о ?торрні Захо 

ьш яскравий у 
15 лотошгщ, що їх хшн Захід 
у 1951 році, :'і \2Г> летовігіца-
МН н теперішньому часі. Ген. 
І рунтер а притиском підкрес­
лив потребу включити захід­
ньо-німецьку збройну силу а 
500.0011 вояків і t.300 літака­
ми п західню армію, що 
казав він уможливило б 
оборону Заходу на кордон' 
„залізної зашеи": колл б нім-

ся партінно-політичні, чи пак 
ідеологічні організації. Це не 
було б ще нещастям, коли б 
не загальне послаблення ук­
раїнського громадсько-полі­
тичного живчика в З Д А , най­
переконливіше проявлене в 
упадку громадської жертвен-
ности. 

ралізувалн швидкі П кон­
структивні постанови, а віст­
ки про низький рівень дебат 
глибоко розчаровували сірих 
громадян. Громадянство стур­
боване, що в ОТІЙ найвищій 
амернкансько-укрпїнській ор­
ганізації нема належного по­
рядку. Не всі теж місцеві Ві;і-

І ' М П И . ДУ! тоді оборОННП .:ініл 

ду над комуністичним світом 
н двох ділянках збросиия: 
атомоіів зброї й летунстві. 
Не заперечуючи, що Совсти 
мають атоиову, а може іі 
водневу збрОЮ, генерал Грун-
тер ріщуче твердив, що да-
лекопростірні а м є р нканські 
літаки б'ють совстські свосю 
і кількістю і якістю. Кажучи 
njm поступ совстських зброй­
них сил в останніх роках, ге­
нерал Ґрунтер запевняв, що 
в тому самому часі Захід мас 
Загато кращі висліди щодо 
нових винаходів, покращай-
и« і збільшення продукції. 

Це причини — незалежні діли УКК стоять на вік оті 
від УКК. Аналіза діяльності! | завдання, а ДСЯКІ злегкопп 
УКК і відносин у ньому — 
це окрема велика тема. Оче 
видно, що ті, які говорять 
тільки про ного заслуги, або 
ТІЛЬКИ И|Ю його хиби — ви­
являють однакову однобіч­
ність і несправедливість. УКК 
— це велика організація із 
завданнями: а) у відношенні 
до американської адміністра­
ції й публічної опінії і б) у 
відношенні до українсько; 
громади. Тому ці завдання 
иногогранні й вимагають різ­
нобічного розгляду. Окремою 
темою с теж сама структура 
УКК, що існус від П'ятого 
Конгресу Українців. Згадую­
чи тут тільки про моменти, 
зв'язані з громадсько-полі­
тичним „кліматом" перед 
Шостим Конгресом Українців 
в З Д А , треба ствердити два 
паралельні явища: 1) безу­
мовне закріплення в публіч­
ній опінії фірми УКК, як гро-

жн.ін собі той консолідацін 
ний принцип, що лежить г 
основі УКК. Громадяни на­
рікають теж на недостатне 
Інформування їх про діяль­
ність УКК, дармащо воно 
оприлюднює спорадично свої 
комунікати. 

Оце приблизно злгальн." 
атмосфера, яка існус. в шпро 
кому громадянстві за два мі­
сяці переч Шостим Конгре­
сом. Тепер ведеться ПІДГОТОВІІ 
в усіх організаціях, що уп-
равнені вислати на Конгрес 
своїх делегатів: дискусії, ус-
тійнювання свого станопища 
й директив делегатам. Моис-
лнво, що змальований вгорі 
образ викличе закид песи­
мізму. Дійсне значення мас 
те, під яким КУТОМ різні скла­
дові групи УКК підходять до 
самого Шостого Конгресу, 
отже — що саме становитиме 
суть нарад Конгресу. 

Увага! Сиракюз і Околиця! Увага! 
27-й Відділ ООЧСУ повідомляє українське 

Громадянство, 
що 

В НЕДІЛЮ, 20-™ БЕРЕЗНЯ 1955 Р. 
о год. 2:30 з радіостанції WHEM 

БУДЕ ПЕРЕДАВАТИСЯ ПРОМОВА 
СТЕПАНА БАНДЕРИ 

в українській та англійській мовах. 

> 
АМЕРИКАНСЬКИЙ ВІДДІЛ НАУКОВОГО Т-ВА ІМ. ШЕВЧЕНКА, 
ГОЛОВНА УПРАВА ОБ'ЄДНАННЯ Г,. ВОЯКІВ-УКРАШЩВ В ЗДА, 
ГОЛОВНА РАДА ЬРАТСТВА УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ, 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ ЖУРНАЛІСТІВ В АМЕРИЦІ, 
ДИРЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ В ІИО НОРКУ 

у л а д ж у Ю т і, 

В НЕДІЛЮ, 20-го БЕРЕЗНЯ 1955 
у великій аалі Українського Народного Дому 

З НАГОДИ 40-го ДНЯ ВІД СМКРТИ 

СЛ. П. Д-РА ЛУНИ МИШУГИ 

ЖАЛОБНУ АКАДЕМІЮ 
на яку запрошують Все Українське Громадянство. 

ПОЧАТОК АКАДЕМІЇ О ГОД. 1-ій ПОНОЛ. 
Академію попередить ПАНАХИДА в г|им:.-кат. церкві ев. Юрія, І 

у долішній каплиці при вул. 7-ій, о ГОД. 12-ій впол. і 

^ 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ В НЮ ЙОРНУ 
В НЕДІЛЮ. 27-го БЕРЕЗНЯ 1955 P., 

О ГОД. 7-ій ВЕЧОРА 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ. 

(140-142 Second Avenue, New York City) 
— • відбудеться 

К О Н Ц Е Р Т 
В и к о н а в ц і : 

АЛІЦІЯ БУЧИНСЬКА (скрипка), ІВАННА ПРИПМОВА (сольоспія), 
ДАРІЯ КАРАНОВИЧ (фортміічн), РОМАН САВИЦЬКНП (фортепіяи), 
ВАДИМ КІПА (фортеніяи), ВОЛОДИМИР ЦІСИК (скрипка). 

Акомпаньямснт: Мслянія Байлова і Євгенія Чаїїельська. 
» • В с т у п з а п р о г р а м к а м н. • 

Чистин дохід призначений на потреби Українського Музичного Інституту. 



• П Г А Ц Я • 
^ H E L P WANTED—MALE • 

ДО ЧИЩЕННЯ ВІКОН 
Досвідчений. 

Висока платня - - всі корнеті. 
HACKENSACK 

WINDOW CLEANING CO. 
300 Atlantic St.. Hackensack, N.|. 

Diamond 2-2065 

ДЖЕНГТОР — YORKVILLE 
до 9-родмниого дому. 
ТІЛЬКИ гаряча вида. 
З кімн.апартамент. 

Телефонувати: 
МО 2-5230 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
РЛРПГАН. Н. ДЖ. — Пові-

ДОМЛЯСТЬСЯ членів В-ва св. Арх. 
Мнхшла, відд. 332. що місячні 
збори відбудуться В суботу. 19. 
березня, о год. 7 веч.# в У. Н. 
ДОМІ, 10 Колфакс, вул. Просить­
ся гл'їх членні прийти на збори. 

• М. С'ірман. 

американських збройних сил 
на Далекому Сході заявля­
ють, що ВОНИ зможуть з успі­
хом зустріти кожну ворожу 
акцію, яка б там могла по-

Мі- чатнел. В зв'язку з цією за­
явою американська преса по-

• II Г А Ц Я 
• HELP WANTED—FEW CLE 

ОИЕРЕПТОР1Ш -
Досвідчені при ІІІИГЛ спідничок. 

СекціЙиа^гіраця, 
НогтіЛрл праця. 
Добра платня. 
j ( L В R О 

130-ercfiard St., New York City 
ОПЕРЕПТОРКН 

Досвідчені при шитті вечірніх 
VVKOHOK, S10. line. Прнпмні 
умовний праці. Голоснтнсь: 

І STANDARD DRESSES 
/ 260 W. 39th Street 
/ New York City 
J (9th (lour) 

ОПЕРЕПТОРКН 
Секційна праця при штанах і 
с,орочках. Юніпна фабрика. До­
бре платна праця.. Голоснтнсь: 

S U Z Y T O G S 
.706 Е. 136th St.. Bronx. N. Y.. 

Phone MO_5-3657 

ДГОЧАТА 
Потрібно дещо досвіду при Zlg-
Zac машинах. Голоснтнсь: 

ART SILK 
23 W. 36th St., New York City 

ВУ1ІСАКЕТ, P. АП. 
СЯЧНІ Збори Т-ва Запорозька 
СІЧ, ВІДД. 206. відбудуться в не­
ділю. 20-го березня, в параф. яле далі про американські 
залі при "j^ Геррнс Евс . о г о д збройні сили на Далекому 
І. полол. Просимо всіх членів 
прибути на ці збори, будуть 
важні справи до обговореня і до 
полагодження. Вписуйте своїх 
знайомих в ряди членів УНСо-
юзу. - М. Чагарин, предс; І. 
Кокольськня, секр. 

AMYUTE 
ЦЕ ЗІІАМКНИТИ П ЛІК, 
який помагас скоро і на дов­
гий час на біль горла, шиї. 
простуди КрВЖеа і ВСЯКИХ ін­
ших болів тіла. Ділас відра­
зу. Не палить, ані не робить 
ПІхуріа та не плямить посте­
лі. Болючі місця треба нати-
рати руками тільки ловнішно 
Ціна фляшкн цього плину 
$5 00. Висилаємо на замов­
лення. Подайте друком свою 
адресу. 
Ім'я 
Вулиця 
Місто 
Стейт 

N. POWL1CK 
4 9 4 3 S o . W o o d Street , 

C h i c a g o 9 , Ш. 

Сході. Фльота, Морська піхо­
та та Летунські сили мають 
від 1,300 до 1,400 военних лі­
таків. Ці літаки різних типів: 
від тран-портовців С--16 до 
турбомоторових F 86. Зна-

ПАССЕИК, Н. ДЖ. - Т-во ходяться вони на літаконос-
ім І Франка 97 відд. повідом-І ц я х j н а суходільних базах в 
ЛЯС СНОІХ ЧЛеНІВ. ЩО МІСЯЧНІ ; ст - г\ :. • *. • і-
збори шдбчд>ться в неділю, 20. | Японії. Окінаві. Формозі. Гуа-
березня, о год. 2-ій попол.. в мі й Філіппінах. Сьома амери-
примівдениі шкільної залі Укра-1 кансі.ка фльота мас 400 ко-
ІНСЬКОІ Православної Церкви 
при -1547 Hope Ave. Прнсут 
ВІСТЬ ВСІХ ” 

II Велнчко. рек. секр. 

f 

ЗДА приготовані на всякі можливості на 
Далекому Сході 

Вашингтон. — Коменданти транспортовців і велике чис-
лос нафтоналивних кораблії 
та кораблів для висаджу­
вання війська на суходіл. На 
Далекому Сході стаціонують 
також п'ять дивізій, з них од­
на дивізія морської піхоти. 
Серед літаків с також бомбо­
вими В-36, які можуть летіти 
20,000 миль на висоті 40,000 
стіп. Коменданти вказують; 
що за 48 годин від вибуху 
ві.іші американські бомбови-
ки зможуть залетіти на Дале* 
кий Схід. Перший удар, на 
думку військовиків, завда­
ла б ворогові американська 
Сьома фльота. Ш е ф морських 
операцій адмірал Робсрт Кар* 
ні, який недавно повернувся 
л Формози, заявив, що він вщ-
чувас: „нагальність" на Д а л е ­
кому Сході, і просив президен­
та вислати модерні бойові лі­
таки Національному Китаєві. 

раблів. в тому числі шість лі-
чл'енів обов'язкова. І таконосців. три кружлякн, 36 

ННІЦНЛЬННКІВ, п ять підводних 
човнів, 15 міиоловців, п'ять 

. Посмертні Згадки 
ІВАН САВІНСЬКИП. член Т-иа 

Запорозька Січ Відд. ЗвЯ >'Н-
Союзу в Честер, На., помер 
6-го бере.іш! 1955 р. Нокійняй 
був зразковим членом-та ор-
і шіізптпром нових членів від 
1944 p., секретарем відділу. 
Походив з села Гординя, пов. 
Самбір, :иїх. Україна, Похо­
рон відбувся в суботу, 12-го 
березня з нохор. заведена до 
церкви Нреч. Діви ."Марії. 
звідти на цвинтар. Полишив 
у глибокім смутку доньку I-
ванну. — В. ІІ. II.! 

С. Воловняк, секр. 

СТКФАН БА1ЦАК. один з най­
старших членів 140 Відд. УН-
Сою:іу в Понгстави. О., помер 
25-го січня 1955 p., проживши 
Н0 років. By в членом 49 років. 
Походив 3 Є. Ми копа на Лем-
ківшнні. Полишив в смутку 
дружину Катернії)'. 3-ох си­
нів 1 6 "доньок, 20 внуків і 
правнуків. Похорон відбувся 
З нохор. заведення до укр. 
грек.-кат. церкви на цвинтар 
Кальаарія при участи Годи­
ни, членів Т-ва І знайомих — 
в. п . її.: 

І. Кравець, секр. 

ЧИТАЙТЕ РОМАН 
сучасного письменника 

УЛАСА САМгЧУКА 

Признався, що не доглянув у справі 
підвищення Пересса 

Вашингтон. — Сенатська і були дані про Пересса. Ко-
Постінна Слідча Підкомісія, ли б він знайшов в цьому ар-
ЯКУ очолював сенатор М с к - ! Х І 8 І відомості про те. що Пе-
т , ” . ресс непевний щодо льояль-
Карті, а тепер очолюс сена-;Г,„„„, „_, , „ . ї ї , ! , _„ „ „ _ 

' ” ностн до З Д А , тоді не подав 
тор Д ж а н Л. МекКлеллен, — ] б и проекту про його підви-
почала переслуханий, щоб j щення і про його гонорове 
пняснитн. чому армія підвн- {звільнення з військової служ-
щнла рангу маїіорові-деістис- і би. Д-ра Пересса підвищено 
топі д-рові Ірвінґові Перессові з ранги капітана до ранги 

Ню Порку. хоч його підо- [ майора, хоч він відмовився 
зрівалн в приналежності до і подати на арміііському фор-
сомуністичної партії. Від ар- мулярі, чи належить до ко­
лії зізнавав майор Ф. Е. Ван ' муністнчної партії. 30 січня 

Сікел. який полагоджував 1954 року Пересс відмовився 
праву підвищення ранги ма- також на підкомісії сенатора 

йора Пересса. Майор зізнав. МекКарті виявити свос відно-
що лише недогляд спричинив щення до комунізму. Сенатор 
підвищення ранґи Перессові. МекКарті, який с членом цісї 
Він не доглянув р.укою писа-1 підкомісії в Сенаті, заявив, 
ної нотатки на документі Пе- | що треба покликати на свід-
ресса. в якій згадувалося про і ків презндентових дорадни-
,конфіденційннй архів", де і ків. 

К О С М Е Т И К А 
До набуття різні кремп; під 
плям, веснянок. Прищів, за-
товщення. вугрів та на за­
гальну поправу церн. 

М. MALA 
3510 W. Evergreen Ave. 

Chicago 51, III. 
Заступництво на Ню Порк 

ft околицю: 
Фірма "ARKA" 

118 Е. 7th St., New УотЦ City 
Тел.: GRamcrcy Зг3550 

oct 
TOM I. 

Шив $2.00. 
І Замовляти і 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

jersey City З, N. L city J. 

. Б А Г А Т О * Н Е Б А " 
ДокП ГумеНноҐ 

Разом із авторкою об'їдете й по­
бачите ц і к а в у Америку, зустрі­
нетеся із своїми.друзями та зна­
йомими І ЗЯШІЯІГТІПРЄ роокіошу 
екскурсію на майбутній рік. 
, Ціна 2 дол. 60 цей. 
Замовляти: 

SVOBODA 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

KOWBASNIUK AGENCY 
І Ю Т А Р І Я Л Ь І І Е Б Ю Р О 

277 E A S T 10th S T R E E T , N E W YORK 9, N. Y. 
(Г.іля Avenue A) Tel.: Algonquin 48779 

1ННФКАГТИ продаймо на вЛ кораолі. 
ГРОШІ поенласмо по ВСІХ країн і виплачуємо на останиш 

пошті. 'т , ' „••• 
ЛФ1ДЕВГПІ. прохання та інші потрібні документи на спро-

ваджеиия рідних і знайомих до Америки. 
ОВЕЛПЕЧКННЯ (нескурація) під вогню, нещасливих ви-

падкін. недуги. Забезпечуємо життя, меблі, вікна 
автомобілі, футра, біжутерію та інше. 

ПРОДАСМО доми та всякого роду бизиеся. 
ПЕКЛО (пересилка пакунків за границю). 

П О Д А Т К О В І З В І Т И ( I N C O M E T A X ) 

В і р а К о в б а с н ю к - Ш у м е й к о — А н т і н Ш у м е В и о . 
Відкрито від DOB. до п'ятниці в суЛоти: 

від 9:30 рано до 8 всч. Від 10:00 рано до4 :00 попол. 
від ' в H e A u j : В ід 10:30-2:00 поп. 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARD AVE. PHILA. 23, PA. 

В С Я Ч И Н А 
ЖИТТЯ В ЛОНДОНІ В 2,000 бо вже деякі фірми продукують 

РОЦІ 

„Журнал Королівського Ми-
ггецького Товариства" в Лон-
юні розписав анкету на тему, 
ік буде виглядати життя її 
Лондоні в 2.000 році, це зна­
чить за 45 років. На цю анке­
ту прийшли такі відповіді-пе-
редбачення. В 2.000 році в ан­
глійській столиці будуть тіль­
ки доми з пластики, а дехто 
навіть каже, що цілий Лондон 
— буде накритий одним вели­
ким дахом — куполою з пла­
стики. Листи з Лондону до Ав­
стралії вистрілюватимуть з ра­
кет, і ще того самого дня мож­
на буде дістати відповідь з 
Каибсри. Пішоходці підуть ку­
пувати товари, стоячи на рухо­
мих хідниках, які будуть на 
висоті другого поверху, а во-
зивий рух відбуватиметься вни­
зу і В тому році вже знані будуть 
способи, як невтралізувати а-
томову й водневу бомби на да­
леку віддаль. Ці передбачення 
прислали особи з усіх кінців 
англійського комонвелту, а між 
їх авторами були інженери, ар-
чітектн, священика, письменни­
ки, професори й :кінкн-госнодн-
ш. 

Імпортери — за продовження торговельного 
договору 

.ВвліїннГГои. —' ЛмериТхансЬ' 
кі імпортери сиру на Сенат 
ській Фінансовій Комісії зая­
вилися за тим, щоб Конгрес 
продовжив ще на три роки 
торговельний договір і упов­
новажив президента зменшу­
вати мито від імпортованих 
товарів. Представники Амери-
кансьного Товариства Імпор­
терів Сиру с проти домаган­
ня представників домашнього 
молочного промислу обмежи­
ти імпорт молочних продуктів 
рде й тепер, коли департамент 
рільницпа вже не закуповує 
молочних продуктів по давні-

"<ерам. „Ми''не робимо 'добро-
іійства для європейських 
і ержав . коли дозволяємо їм 
привозити товари до ЗДА'' , 
— заявили представники ім­
портерів, — а це тим більше, 
що тих товарів в З Д А немає 
і їх не продасться по цінах, 
іиіцнх від американських": 
Імпортери стверджують, .•too 
продукція сиру в З Д А по­
двоїлася за попередні 20 ро* 
ків. і майже потроїлася за' по­
передні 25 років". Тому, на 
їх думку, скасування всяких 
обмежень імпорту сиру д о 
З Д А зовсім не загрожує до-
млшігьому молочному ' про-

о ш х цінах для допомоги фар- мислові. 

Сенатор Барилі за мир між арабами й Ізраїлем 
Вашингтон. — Сенатор Ал-

бен В. Барклі, промовляючи 
на зборах Жидівського На­
ціонального Фонду, заявив, 
що вже недалекий той день, 
коли ..нарід Ізраїлю і народи 
арабських держав, засіпши 
разом, вирішать не тільки 
жити як добрі сусіда, але й 
як купці та політики, що 
дбають п|ю добро того вели­

кого району". Жидівський 
Національний Фонд мас за 
ціль збирати гроші на закуп 
землі та і ідготову її для но-
гих жидівських поселенців. 
Сенатор Барклі дістав від 
Фонду почесну грамоту, де 
зазначено, що в Ізраїлі заса­
д ж е н о гай його імена, якай 
росте недалеко гаю імена 
бувшого президента Геррі 
Тін-мана. 

Н А Й Б І Л Ь Ш И Й В И Б І Р П Л А Т І В О К 
В А М Е Р И Ц І 

Н а й к р а щ і п а т е ф о н и — н а й л і п ш и х м а р о к . 

В і д ч и н е н о щ о д е н н о від 9 :ЗО р а н о д о 9 . в е ч о р а . 

Д О У К Р А Ш Щ В С Т А Р О Ї І Н О В О Ї Е М П Т А Ц Ш 
Одяиокнй предстамик найкращих 
швейцарських годинників „О&ІЕҐА" 
• самому oepnJ украіпемюї громада 
на півночі воручав найновіший ме­
даль „ОМЕГА АВТОМАТИК" годнн-
Щ , що самий ванручу*™5*-

Ціна від 571-М І вище. 
Великий вибір гарних 14-карато-

вих виробів з золота 1 срібла на да­
рунки з різних нагод. Мя тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліентелею не лише в ШІкаґо, але В 
ввенласмо по всів Америці ва С. О. 
D замовлення. Гарантуємо і явер-
тасмо гроші, якщо нема 100% задо­
волення. Догідні сплатв без відсот­
ків. Говорвмо по-украінськв! Прв-
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARMS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave.. Chicago, Ш. 

Tet Seteey S-5753 

Пірсон про залежність Канади від ЗДА 
Торонто, Канада. — Кана-

дійський міністер закордон­
них справ Лестер Г>. Пірсон. 
промовляючи на обіді Кана-
дійського Клюбу в Торонті, 
заявив, шо „доля Канади п 
З Д А взаемно пов'язана', але 
залежність Канади від З Д А 
далеко більша, ніж навпаки. 
Це с факт, і ми мусимо з ним 
погодитися навіть тоді, коли 
деколи нам це невигідно". 
Пірсон сказав, що канадШці, 
коли виринають різнвці між 
їхньою країною і З Д А , му­
сять пам'ятати про дві речі : [що п добре тільки для 
1. В кожній більшііі пінні во- самої. 

нн мусять бути по тій самій 
стороні, що й З Д А . 2. При 
кожному більшому економіч­
ному конфлікті з З Д А кана­
дці ці матимуть більші втрати, 
пк З Д А . і тому Канада не мо­
же собі дозволити на від-
платну акцію в господарсь­
ких непорозуміннях із своїм 
південним сусідом. Канада 
мусить робити все, щоб не 
допустити до жадних непоро­
зумінь, політичного чи госпо-
іярського характеру, із ЗДА. 
Канада не може в своїй полі­
тиці думати тільки про те,, 

неї 

ІІІДВМЩКІШИ ОПЛАТ ЗА 
НАВЧАННЯ В Л ШВКГ-

СНТЕТАХ 
НюПоркськнй університет по­

відомив, що вже в найближчо­
му шкільному році підвищас о-
плату за навчання на 800 доля-
рів річно. Також інші універси­
тети й каледжі підвищили о-
плату за навчання, щоб могти 
давати більші платні професо­
рам і викладачам. Багато уні­
верситетів боїться, що незаба­
ром не зможуть мати місця для 
всіх студентів, які СХОЧУТЬ сту­
діювати в вищих школах. 

ХОЧУТЬ РОЗВ'ЯЗАТИ ОДНУ 
З ТАЛН ПРИРОДИ 

Група науковців - біохеміків 
старається розв'язати тайну, я-
ким способом зелені листки лов­
лять енергію сонця та магазн-
нують ІІ. переробляючи на по­
живу. Цим науковцям вдалося 
вже ізолювати і відлучити ма­
лесенькі зелені Гранулі, які во­
ни називають хлоропластами, і 
які, як здогадуються, беруть у-
чясть в творенні поживи в ро­
слинах. Коли вдасться винай­
ти тайну переміни соняшноі е-
нергії на поживу, тоді буде роз­
в'язана справа харчів для на­
селення нашого світу, яке зро-
ітнс швидше, від того, як збіль­
шується запас харчів на нашій 
землі. 

КОЛЬОРОВІ ТКЛБВІЗІПІН 
АПАРАТИ НАДТО ДОРОГІ 
Знавці телевізійної справи за­

являють, що не швидко в аме­
риканських домах появляться 
телевізійні кольороні апарати. 
Причина цього надто високі 
ціни на кольорові апарати. Ми­
нулого року випродуковано 
тільки 10.000 таких апаратів, 
але. здасться, не всі вони про­
дані. На цей рік оптимісти пе­
редбачають продукцію 250.000 
кольорових телевізорів, але пе­
симісти кажуть, що їх випроду­
кується тільки 100,000. Некольо-
рових апаратів випродуковано 
в 195! більше як сім мільйонів 
NBC оцінює, що в ЗДА с в у-
жнванні 33,816000 телевізійних 
нскольорових апаратів. Публіка 
не моче платити 895 до 1.100 до­
ларів за кольопові апарати, ко­
ли може купити некольоровнй 
за 125 до 170 доларів. 

НАЙЛОНОВІ А Р Т К Р И В 
ЛЮДСЬКОМУ ОРГАНІЗМІ 
Д-р В. Стерлінг Вдвардс під 

час операції вклав найлонопу 
артерію в людський організм 
пацієнта, щоб заступити йогс 
ушкоджену артерію. Після опе­
рації стверджено. ЩО ця най-
лонова артерія сповняє ту саму 
функцію, що людська артерія 
Нею Проходить кроп в нозі па­
цієнта, якому грозила ампута 
ціп ноги. 

ВКТКРАНИ голлг.и 
ПОВЕРНУЛИСЬ З КОРЕЇ 
Недавно прибули а Кореї 200 

голубіп-петеранів, які ПОВНИЛИ 
службу під час війни в Кореї 
Ці голуби-ветерани прибули до 
Форт Монмуту в стейті Ню 
Джерзі, між ними є 40 япон­
ських поштових голубів, яких 
привезено до цієї країни на тс. 
щоб їх розмножувати. Між ци­
ми голубами є голуб Дж. І 
Джов, який під час другої сві­
тової війки приніс вістку, що 
врятувала життя 1.000 англій­
ських воякіп. Другий славний 
і-олуб-ветеран це Юлій Цезар. 
ЯКИЙ приніс -іо важних вістса 
на європейському та азійському 
фронті. 

КОЛЬОРОВІ ОПОНИ ДО АВТ 
Незабаром нвта мигатимуть 

по автострадах немог. ВСС6ЛКН, 

кольорові опони до авт. Кольо­
ри цих опои будуть дуже різно-
родні, щоб вдоволити смак вла­
сників авт. Вони будуть досто-
совані до кольору авта, або бу­
дуть з ним контрастувати. Але 
підошви опои, які дотикають до 
шляху, і надалі будуть чорні. 

КУРЕННЯ ШКОДИТЬ 
СЕРЦЮ 

Чотири лікарі надрукували 
звіт в „Журналі Американсько­
го Медичного Товариства", в 
якому твердять, що курення 
тютюну шкідливо впливає на 
стан здоров'я серця. До цього 
звіту додана редакційна завва-
га, яка стверджує, що „тепер 
вже існують певні доводи на 
тс, що курення може шкідливо 
діяти на серцеві мускули". Сер­
цеві мускули курців с послаб­
лені, бо „серця курців" нахо­
дяться під постійним діянням 
отрути — нікотини. 

РАДОЩІ П СМУТЕН 
СТРУНКИХ ДІВЧАТ 

Одна фірма з жіночими одл-
гамн запитувала 600 дівчат з 
усіх стейтів цісї країни, які 
своєю висотою належать до 
струнких (заввишки понад п'ять 
стіп і 8 цалів). Вісім відсотків 
усіх жінок в ЗДА належать до 
цієї категорії. Ці стрункі дівча­
та аж до 17 року життя невдо-
волені з своєї стрункости, вони 
мусять сидіти в останніх лав­
ках у школі і йти з самого заду 
під час маршів. Але пізніше во-
вони бачать користі з своєї ви­
соти: їм легко допасувати оде­
жу в крамниці, вони краще по­
чуваються під час праці, їм 
здається, що вони можуть по­
добатися своєю стрункістю. 

ДВІ ВОРОЖІ СОБІ ЖИДІВ­
СЬКІ ГРУПИ ПІКЕТУВАЛИ 

КОНЦЕРТИ БЕРЛІНСЬКОЇ 
ФІЛАРМОНІЇ 

Берлінська Філармонічна Ор-
кестра тавала свій перший по 
війні концерт в Карнегі Голл 
в Ню Норку. Дві жидівські, во­
рожі собі, групи пікетували цей 
концерт. Одна група — це при­
хильники комуністів, і вона кри­
чала „Відошліть нацистів додо­
му! ". Друга група складалася 
з еюністнчноі молоді, якої га­
слом було „Геть з нацистами 
і комуністами". Ця друга части­
на гасла була звернена проти 
пікетчиків з Іншої групи. Всіх 
протестантів було коло 100 осіб, 
а 10 полісменів і 20 детективів 
пильнували порядку. Всі місця 
в КарнеП Голл були випродані 
далеко до початку концерту. 

АКТИВ КОРПОРАЦІЇ ~ЧЖЕ-
НЕРАЛ МОТОРС" ВИНОСИТЬ 
П'ЯТЬ БІЛЬЙОНІВ ДОЛЯРШ. 

Актив найбільшого в світі 
продукційного підприємства — 
корпорації ,.Дженсрал Моторе" 
прн кінці 1954 року виносив 
5,130,093,595 долярів. На почат­
ку 1954 року актив цісї фірми 
становив 4,405,473,042 долари. 
Акції цісї фірми мають в своїх 
руках 488,000 власників. Голе­
ва Ради директорів АльфредП. 
Словн передбачає, що 1955 рік 
також буде добрим роком в істо­
рії цієї корпорації" хоч зменши­
лася продукція оборонних то­
варів. 

ДОМАГАЄТЬСЯ ОБМЕЖЕННЯ 
ХЕМІКАЛІН В Х А Р Ч А Х 

Конгресмен Дж. Персі Пріст 
вніс законопроект, щоб охоро­
няти націю перед тією небез­
пекою, яка грозить їй від 
збільшеного вживання хеміка-
лій п харчах. Цей закон давав 
би прано урядові для контролі 
харчів і ліків провірювати, чи 
харчі з хемікаліями не є шкід­
ливі для людського здоров'я, і 
аж після того дозволяти на їх 
продаж. 

ЗАКЛИКАЄ ДО НАВЧАННЯ 
МАЛИХ ДІТЕЙ ЧУЖИХ 

МОВ. 

В американських народни 
школах майже не навчають чу­
жих мов. хібащо деякі діти вн-
нчають ще мову своїх батьків. 
Дехто навіть проти того обурю­
ється, твердячи, що місце для 
навчання чужих мов аж у се­
редній школі. Але інакше ду­
має професор французької мови 
в Учительському каледжі при 
Колумбійському університеті — 
д-р Деніел П. Жірард, який 
твердить, що найкраще навчати 
чужої мови вже в передшкіль-
ному ВІЦІ. В дитинстві дитина 
має навчитися рідної мови і 
прн тому легко може навчити­
ся і чужої мови, якою пізніше 
володітиме немов рідною. 

REAL ESTATE 

710 Clark St., об St. George Ave. 
Оглядати в суб. і неділю 2-5 
p.m. Будете направду здивовані, 
коли побачите 4-кімн. бокґало 
спеціяльиоі величини кімнати. 
Поширене піддашшя, дерев'яні 
шінглі, олив, огрівання на воду, 
плястеровані стіни, ках. лаз-
ничка, в спальнях засувні двері 
шаф, багато особливостей. Тіль­
ки $14,500. Roy Lasher, Builder, 
914 Pennington St., Elizabeth, N.J. 

Elizabeth 2-3102 

НА ПРОДАЖ ПЕРШОКЛАСНІ 
ФАРМИ У.WISCONSIN 

52,500.00 завдатку 
І купусто 103 акр. фарму з 
влаштуванням. 9 корів, 1 бугай, 
1 ялівка, машинерія добрі бу­
динки. Цілість $8,000 — $2,500 
завдатку, баланс %' приходу з 
молока. Даром інформації. Па­
шіть: 

ALLIED REALTY SALES 
NefllsviHe, Wisconsin 

Maspetli — Elliot Ave. Section 
5-кімн. муровано бовтало. Сві­
жо відновлено. Викінчений під­
вал. Гараж. Холодільннк, маши­
на до прання. Олив, огрівання. 
Мешк. дільниця, площа, бл. всіх 
удогіднень. 

Телеф. TW 8-6762 

• M I S C E L L A N E O U S • 

R. DRZALA 
7 7 E A S T 7th S T R E E T , 

N e w York, N . Y. 

Н а к р и в а л а н а м е б л і , д р а -
перії , о б б и в а н н я м е б л і в , 

т а п і ц е р о в а ш ш т а 
н а п р а в н . 

OR. 7 - 1 8 0 0 

і / 

BUSINESS OPPORTUNITY 
ФРИЗІЄРНЯ 

Повне влаштування. 4 крісла, 
2>/2 кімн. мешкання. Низький 
рент. Краще життя. Власник 
продає по дуже умір. ціні з о-
гляду на виїзд до Каліфорнії. 

Телеф власника- AT 9-9652 

Р О З Ш У К И 

МАРІЯ Ш Л Ш з села Знндра-
нови, повіт Кросно, Галичина, 
пошукує, свого брата МИХАЙ­
ЛА ЇІІЛІІІ, що до 1945 року пе­
ребував у Німеччині. Хто-знав 
би якусь вістку про нього або 
вія сам, прошу повідомити на 
адресу: 

MARIA NESTOR 
620 Washington Avenue New Haven, Conn-, U.S.A. Заграничні часописи прошу про передрук. 

ЮРКА РИДУШ з села Востея-
нова, повіт Ліско (старий Імі-
ґрант) пошукує його сестра Ка­
терина Лукач. Він або хтось з 
Його родини прошу відізватись 
на адресу: 

ANNA FANOK 
927 — 43 S t , Brooklyn 19, N. Y. 

НА ВЕСНЯНУ ПОГОДУ! 
Прекрасні футрані накидки 

(Stoles) 
Жакети. 

Найновіші фасони 
Найкращі матерія.™ 

ШІІІІНІІІІИІІІІІІ 

БАРА І ГРІЛ 
Повиє влаштування. Добре по­
ставлено, доб. положення. Мож­
на поліпшити умов, ж и т т я . 
Власник продав по дуже умір. 
ціні. Українська кліентелл. О-
гляньте биз'иес”прн. Corner 12th 
Street & Ave. В, New York jCity. 
Пекарня — Роздрібна продаж! 
Влаштування. Добре положення 
в Ridgewood. 4-KIMHV апартамент 
нагорі 1 2 кімн, апарт. позаду 
склепу. Власник'продає з уваги 
на недугу. 

199 Knickerbocker Avenue 
Ridgewoo4 фі 7-0750 
.На продаж бар* І ресторан. 

Повно влаштування. Дрб^>е'6из-
несове положення. 46 St. між 
8th Ave. & Broadway. Довгий вн-
найм. Можна поліпшити умов, 
життя. Це£ гарний бизнес влас­
ник продає по дуже умір 'ціні. 
Огллняте бизнес.при: 

253 W1 46 S t , NeV York Cftv 
alio кличте вдаси. MO 3-3010 

ЛАНЧОНЕТА 
Модер. влаштування. Air condi­
tioned. Биз положення. Вл. те­
атру. Цю биз нагоду власник 
продає по дуже умір. ціні. 

Телеф. власника: DI 2-0252 

К Н И Ж К А Н Ч А С О П И С 

- НАПНЕОБХІДНШП РЕЧІ 

В Д О М І К У Л Ь Т У Р Н О Ї 

РОДИНИ. 

Перероблені 

ШИНКИ 
до 

ПИСАНИН 
англійські, ціна $25.00. Має­
мо також иові і перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові прнря-
дн. Потрібно аґеатів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsca 3-8086 

Вже появилося в продажі ( 

С Е Л О 
н а м і ш а н и й х о р 

(до слів Т. Шевченка) 
зложив О. Залеоькнй. 

ЦІН А. 60 ЦКНТШ. 
Продають: 

книгарня „Свободи" та Інші J 
українські книгарні в ЗДА { 

і Канаді. і 
J 

Ч'АкШІ PAUSEP, НЕ WAS SWAKEM/i 
ЗУ HIS REPETITION OP THE PAST Ш 
SVBVT5. TARZANJ i£' ~" 
•\IT A REASSUK- / З И * ^ 
INS HAND ON L % 
«6 SHOULPE". ^ Л ^ 

Т А Р З А Н , ч. 1381. Масова атака . 

Ви кубі зробив павзу. — він 
був зворушений повторенням 
минулих подій. Тарзан заспо-

"ЮРАУ WAS WOA&BfCOMVNUEP 
ТНЕ СИІВР. *'AS FOUNPA BANC? OF 
АРЄ5 ANP TZ/EP 7V PRIVE THEM 

AWAY-'' -WM-

КШЛИВО поклав руку на ного 
плече. 

— Сьогодні було гірше, — 

і , 

продовжував ватажок. — Ми 
зустріли зграю мавп і пробу­
вали їх прогнати. 

— Але вони кинулися на 
нас і вбнлн багатьох моїх хо­
робрих воїнів. Ми мусілн 
втекти з села! 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ 
НОВІ ФУТРА ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ ТА НАПРАВА ФУТЕР 

Принямасмо футра на перехо­
вування — Fur Storage. 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of Americas 

New York, N. Y. 
Between 58 і 59th Sts. 

PLaza 9 - 4 2 3 8 

Виповняємо 

Income Tax 
Пересилаємо під повною 

гарантісю 

Г Р О Ш І Д О К Р А Ю 
та до всіх інших країн. 
Продаємо різні бвзнееж, 

доми, фармв 1 т. п. 
Полагоджусмо нотаріальні 
.. • ., спиниш. 
Пнпошіясмо всякі аплікації. 
BARTKIW A MARTINEC AGENCY 

309 Cast 14th Street 
New York 3, N. Y. 

TeL GRamcrcy 7-4550. 
• N o t a r y P u b l i c • 

•і' о0тФФ+ф+ф0ф+о+ФФФ+ЗФФФ* 

J о в і д о м л я в н о , ЩО ЦТЯВ 
оголошення величини 1 Іяча 
через 1 колонку вьгас-енть 
81.40. Проситься належнтість 
(відповідно до величини ого­
лошення) пересилати разом 

в текстом. 
Адміністрація. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

1RVINGTON, N. JL 
NEWARK. N. J. \ 

ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . И О Г Р Е Б Н Н К 

Обслуга чесна І наякращв. 
ЩНИ НРИСТУІІШ. 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 

4 3 7 E A S T 5th S T R E E T 
N e w York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Запкмасться похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, K Y. 

TeL: ORchard 4-2568 


